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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
TES

A Tiszavölgy sorsa.
A kormány fontos törvényjavaslatokat 

terjesztett ma a képviselóház elé. Az egyik 
szól a tiszavölgyi társulatok s ezek köz­
ponti bizottságának szervezeserol, a másik 
pedig szól azon kormányintézkedésekről, 
melyek szükségesek arra, hogy a Tisza­
völgy az időszakonként megújuló árvízve­
szélyektől valahára véglegesen megmen­
tessék. A képviselőházban vita fejlődött 
ki a fölött, vájjon e törényjavaslatok 
a pénzügyi bizottsághoz, vagy közlekedés­
ügyi bizottsághoz, vagy mindkettőhöz avagy 
végre egy külön e czélra alakítandó 
parlamenti bizottsághoz utasittassannk. E 
vita pusztán csak tartalom nélküli felese­
lésnek látszik úgy felületesen nézve. Azon­
ban még sem az. Ha van valamely belpo­
litikai sajátságos kérdés, mely megérdemli 
a minden oldalról való tüzetes megvitatást 
s minden részletének minél nyilvánosabb 
s bővebb tárgyalását: úgy bizonyára a 
tiszavölgyi árvizek eltávoztatásának kérdése 
az. S az a kis vita, mely a javaslatok elő­
zetes tárgyalásának módja felett kifejlett, 
öizonjára indokolt vala.

Nem hallgathatunk el itt egy körül­
ményt, mely méltó megbotránkozást oko­
zott a parlament tagjai közt s okoz két­
ségtelenül országszerte. És ez az, hogy a 
kormány épen a tizenkettedik órában, épen 
az országgyűlés végnapjaiban s épen azon 
udvari ünnepélyességek zajában terjeszté 
elő a törvényjavaslatokat, a mikor a kép­
viselők nagy része , sőt óságuk a mi­
niszter urak is inkább az udvari hó- 
kus-pókuszra vesztik figyelmüket, mint 
0 nagy kérdésre. Épen két hónap óta 
tart az árvízveszély s épen két hónapja 
volt a kormánynak a javaslatokkal elő- 
állani, ő azonban két hónapig hallgatott; 
megvárta az országgyűlés idejének leteltét 
az utolsó hétig és csakis az utolsó hétben 
állott elő javaslataival. Miért ? Azért, hogy 
a parlamentet e javaslatoknak vaktában 
leendő elfogadására kényszerítse, vagy ha 
ez nem sikerül, a nemzet elé azzal állhas­
son, hogy ő megtette kötelességét, s a ki 
a mulasztást elköveté: az nem ó., hanem 
a parlament.

Már most mi történjék ? Tizennégy 
napig vagy addig sem tart még az or- 
szaSgyüIés. Lesz ez idő alatt két ünnep­
nap. Pár napig folynak az udvari lakomák 
s ez alatt szünetel az országgyűlés. Annyi 
bizonyos, hogy a házszabályok és a dolog 
természete szerint a javaslatokat behatóan 
kellene tárgyalni mind a pénzügyi, mind 
a közlekedésügyi bizottságnak, mind ma­
gának a képviselőháznak. Hiszen azok 
a képviselők, kiket a kérdés közvetlenül 
is érdekel s kik ép>en ennélfogva tanulmá­
nyozták azt s jogositvák is, hivatvák is 
tanulmányaikat a köztanácskozásnál érvé­
nyesíteni, épen azok a képviselők túlnyomó 
nagy részben nem tagjai sem a pénzügyi, 
sem a közlekedésügyi bizottságnak. Épen 
ennél fogva lett volna különösen indokolt 
az is, hogy a javaslatok előzetesen egy 
külön e czélból alakított, parlamenti bizott­
sághoz utasittassanak. Ám a Tisza-kor- 
mány csak parancsolni szeret, csak az üres 
szavazást tűri, nem a komoly törvényho­
zási tanácskozást.

Szokott lelkiismeretlensége itt is elő­
tűnik Itt még jobban, mint igen sok más 
kérdésben. A javaslatok czélja a kormány­
hatalom kiterjesztése s a társulati és egye­
sületi tevékenység helyére a kormány 
mindenhatóság ültetése. Jól van. Lehet e 
törekvést helyeselni vagy helyteleníteni, 
elfogadni vagy útját állani. A javaslat e 
részének meritumához most nem szólunk, 
hsak azt jegyezzük meg, hogy e kérdés 
maga már rendkívül fontos s megér­
demli, sőt megköveteli a tüzetes parla­
menti megvitatást. Bármi legyen a javaslat 
sorsa s bár maguk a társulatok vezérfér- 
hai óhajtsák is a kormányhatalom kiter­
jesztését : annyi kétségtelen, hogy a szán­
dékolt uj szervezés s tervezett uj művele­
tek természete iránt százezerek komolyan 
érdeklődnek, s hogy oly kormány, mely 
tiszteli az alkotmányban azt, a mi abban 
a legbecsesebb, az emberek felvilágosítását, 
a vélemények meggyőzését, az eszmék tisz­
tázását s az alkotmányos hatásköröknek a 
czélszerüség határain belől való kímélését:
°ly kormány ily nagy kérdés megvitatá­
sara időt enged, módot nyújt, alkalmat ad 
a parlamentnek.

Hogy a törvényjavaslatok csak a Ti­
sza balpartjára vonatkoznak, holott a jobb­
part nagyrészét is fenyegeti a veszély mind 
a felső, mind a közép, mind az alsó Ti­
szánál : erről most nem szólunk, mert haj- 
andok vagyunk ezt egyszerű tévedésnek 

tekinteni. De már azt szintén meg kell 
jegyeznünk, a nélkül azonban, hogy a ja­
vaslat meritumához szólnánk, hogy az a sok-

nemü es súlyos terheltetés, mely a tervezett 
műveletek folytán az érdeklett lakosságra 
var, voltaképen nem egyéb, mint azon lakos­
ság szamara egy nemzedékekre terjedő speczi- 
á is adónak behozatala. Eredményében leg­
alább nem egyéb. Lehet, hogy igy kell 
lenni. Lehet, hogy a terheket enyhíteni 
vagy megoszlatni is kellene. Hanem az 
aztan lehetetlen, hogy a parlament minden 
komoly vitatás és tárgyalás nélkül meg­
szavazzon oly intézkedéseket, melyek súlya 
alatt talán ép úgy elsorvad, elpusztul a 
fenyegetett vidék, mintha az árvíz zúdulna 
ra minden négy-öt évben egyszer.

Mind ez aggályainkból kivonjuk a 
szükséges következést. Kétféle teendő áll 
előttünk. Az egyik a fenálló védmüvek 
alapjan a Tiszavidék ideiglenes megmen­
tése. Erre nézve a szükséges munkálatok 
minél előbb megkezdendők s az uj ország­
gyűlésnek jövő őszi intézkedéséig várni 
nem tanácsos. Tehát pusztán erre nézve 
tartjuk megengedhetőnek az országgyű­
lés mostani tárgyalását. A mi a má­
sik teendő : a Tiszavölgy állandó és 
végleges, megvédése s erre nézve tán 

s védekezési rendszer 
felállítása: ezt s ennek eldöntését múl­
na ti anul el kell halasztani arra az időre, 
a mikor a parlamentnek ideje, s a képvi­
selőknek nagyobb kedvük és figyelmük 
lesz ehhez s a mikor már a jó eleve nyil­
vánosságra hozott tervek iránt maga az 
erdeklett lakosság is JreJJokéu iáíékozva le- 
end. Ide tartozik nézetünk szerint az a 
kérdés is : minő viszony álljon fenn jö­
vőre a társulati működés s a kormánymű­
dé» közt. Elvárjuk a képviselőház bi­
zottságaitól, hogy az eleibük utasított tör­
vényjavaslatokat e megkülönböztetéssel fog­
ják tárgyalni. ö

Kedd, 1881. május 17.
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A Tiszavölgy árment esi tés • érde­
kében a kormány által teendő intézkedésekről szóló 
törvényjavaslatból kimaradt az, hogy ez intózkedó- 
sek a jobb partra is kitorjesztetnek. Az erre vo­
natkozó javaslatot még a pénzügyi bizottságban 
való tárgyalásnál meg fogja tenni a kormány.

Á képviselőház igazságügyi bi­
zottsága Horváth Lajos elnöklete alatt tar­
tott mai ülésében, melyen a kormány részéről dr. 
Panier Tivadar igazságügyminiszter volt jelen, 
tárgyalás alá vette a keresztény és izrae­
lita közti p olgári házasságról szóló 
tjavaslatot. \ é c s e y Tamás tr. előadó a folyóiratok­
ban és lapokban e tvjavasiat ellen tett észrevéte­
lekre adja elő megjegyzéseit, kiemelvén a következő 
pontokat. Ezen javaslat esik előleg és csak a 
minimum a nagyfontosságu egész házassági 
jogból. Ez csak lei szinguláris, de népesedési és gaz­
dasági szempontból hasznos. — Csak provi­
zórium ugyan, mig a polgári törvénykönyv 
elkészül, de liberális, megfelel a gyakor­
lati élet szükségletének, a jelen átalakulási 
idő követelményeinek. — Elvi álláspontja a tör­
vényjavaslatnak az, hogy a Krisztus és a Mó­
zes hit a családban nem incompatibilis. A pol­
gári házasságot 1865 óta minden párt felvette 
programmjába, a szabadelvű párt érdeme, hogy az 
általa alkotott kormány megtette a kezdeményező 
lépést. A konfessionális korból eredő feleke' 
zeti házassági joghoz óvatosan nyúl a ja­
vaslat, hirdeti az állam souverainitását, mely 
törvényt fog szabni a házasság szabályozására, el­
bírálására, nem törődve a tridenti zsinattal, mely 
szerint: „si quis dixerit causas matrimonialis non 
spectare ad indices eclesiasticos, anathema 
sit.“ A törvényjavaslat beadása által a 
magyar állam, szouverainitásának jelét adta 
az egyház felett, és hirdeti komoly szán­
dékát , hogy némely felekezetek „váló-leve­
leit“ és „Klausenburger-Ehe“ gyárait tűrni nem 
fogja. A javaslat czélja, hogy a polgár és polgár, 
íelekezet és felekezet népfaj és népfaj közt 
az egyenlőség, az összetertozandóság érzete szi­
lárduljon , a zsidót bekebelezi , beolvasztja , 
elkülönzöttségét megszünteti, a javaslat szem 
előtt tartja a közigazgatási és bírói hatalom határ­
vonalait. Érdeme a javaslatnak, hogy nem faeneta- 
tiv és nem végszükségből kötendő. Inkább sem­
mint fakultativ, vagy „Nothzivilehe.“ Végleg 
csak az általánosan kötelező polgári házas­
sági jogban nyugodhatunk meg. Ennek elő­
feltételei hiányoznak, nincs kodifikált családi

fogadását. Emmer Kornél előbb az idő iránt kór 
feleletet, miután a miniszter az ülésszak e hó vé­
gem befejezését jelezte : indítványozta, hogy kér­
dés tétessék a házhoz szemben az ülésszak vé­
gére, kivánja-e a ház a munka folytatását. Szi­
lágyi Dezső a kormánytól kérdi, okvetlenül akarja-e 
ez ülésszak alatt tárgyaltatni a javaslatot Pauíer 
miniszter kijelenti, hogy e hó végén bezára­
tok az ülésszak minden bizonynyal. Emmer ja­
vaslata ellen nyilatkozik az előadó, V é c s e v 
S z 11 ág y i Dezső, Chorin Ferencz, Hor-

v!nök üh*jta?á’ h°gy a miniszter 
provokálná a ház az iránti határozatát, hogy a 
jelen ülésszakon kivánja-e a tárgyalást. A bizott­
ság közelebbi ülésében fog határozni az Ammer 
vaslata felett. Ezzel az ülés véget ért.

A képviselóház közlekedésügyi 
bizottsága ma d. u. 4 órakor Dániel Pál 
elnöklete alatt tartott ülésében, melyen a kormánv r 
szóról Ordódy miniszter, Záliorszk/ és 
-Nagy L min. tanácsosok voltak jelen, tárgyalta a 
bu dapest-pócsi I. rendű vasút 
Kiépít e s érői szóló törvényjavaslatot.

eA Path Károly és György Endre 
altalanossagban a törvényjavaslat elfogadása mel­
lett nyilatkoztak György Endre megjegyzi, 
hogy az adam áltál való kiépítés talán czólszerübb lelt 
volna, azonban az állam érdekeit lehetőleg megóvoí- 

^ á t h Károly felhozza,hogy az enge­
délyokmányban a hazai ipar számára lehető véde­
lemről kellene gondoskodni. Ordódy miniszter 
azon nyilatkozatot teszi, hogy oly pályákon, me- 
lyeknez az alJam sem készpénzzel sem biz- 
tositassal nem járul, az engedélyesekben aggodal- 
rnat keltene fel ily intézkedés az iránt, hogy 
gátolva lesznek a szükséges beszerzéseket a leg- 
czólszerübb utón eszközölni. A miniszter ezen né­
zetet a bizottság elfogadja. György Endre fel­
említi a belföldi egyének alkalmazását, a mi 
hasonló okokból nem volt elfogadható. — Az 
engedélyokmány 24-ik fa Nyalásánál Eáth 
KároJy felvilágosítást kér az iránt, iogy a 
minimális szállítási dijak alkalmazása, milyen' ha­
tással lesz a kereskedelemre ? mire a kormány azt 
f tetoMágositást adja, hogy a kormánynak ha­
talmában lesz a most fennálló dijakat 
ezen vonalon a körülményekhez képest lejebb 
szállítani. Ezek után a törvényjavaslat általános­
ságban es részleteiben is elfogadtatván, a pénz­
el1 bizottság értesítésével György Endre bíza­
tott meg.

franezia kormányt tuniszi politikájáért. így a „Ti­
me s“, mely legkiválóbb szószólója volt Afga­
nisztán és Zulu-ország inváziójának, meg­
jegyzi, hogy Ferry hivatalos jelentése, mely csu­
pán egyszerű ismétlése Barthólemy Saint-Hilaire 
jegyzékének, leleplezte Franeziaerszágnak Tuniszra 
vonatkozó szándékait. A bejt alattvaló viszonyba 
akarjak hozni Franeziaországgal, s az angolok 
rosszalasa ennélfogva egyhangú. Liberálisok, konzer- 
vativek s egyaltalában minden pártbeli angolok meg­
egyeznek abban, hogy a franezia expediezió névleges 
indoka csak ürügy volt, s hogy a valódi indok, 
melyre a könrat befejező része rávall, nem méltó 
semmiféle államhoz, a mely a moralitás elvei sze­
rint szeret eljárni. Ez és az ehez hasonló bírála­
tok, mint értesülök nagy elégületlensóget keltet­
tek a franezia republikánusok közt, a kik hozzá 
voltak eddig szokva, hogy az angol sajtó zöme tá­
mogatta okét pártkülönbsóg nélkül.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
mai értekezleten tárgyalta a nemzeti szin- 

pénztárát terhelő adósságok törlesz­
tés«;0» s a színház épületén szükségelt hely­
reállítások költségeiről szóló törvényjavaslatot 
s azt B a k o v s z k y István előadó indoko­
lására úgy általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadta. Ezután felvétetett a feloszlatott p e r c s ó- 
r a-s z e g e d i ármentesitő társulat munkálataira 
engedélyezett kincstári előlegelengedósóről szóló 
törvényjavaslat, melyet Ordódy Pál közlekedési 
miniszter indokolása és S zapáry Gyula gr pénz­
ügyminiszter nyilatkozata után általánosságban és 
részleteiben szintén minden változtatás nélkül el­
fogadott.

jogunk es nincsenek a házassági ügygyei megbíz­
ható alkalmas polgári közegek a vidéken. A javaslat 
emelni fogja az erkölcsiséget, számos oly viszony 
fog megszűnni, a mely egyedül a kultus disparitas 
alapján űzhető. A javaslat utólag törvényesíti a 
magyar zsidók és keresztények közt a külföldön 
bona fide kötött házasságokat. A házasság meg­
kötése polgári aktus, melynek helyét és módját a tör­
vényhozó hatalom az egyháztól függetlenül 
állapítja meg. Csak ha alapföltótelei hiányoznak, 
engedtetik meg a birói feloldás, ez nem lesz 
könnyű, de a katolikusnak nem kell érte hitet 
adni áruba. Az előadó átdolgozása szerint hat feje­
zetre osztatik a javaslat. Az érvényes házasságkötés 
föltételeiről. A házassági akadályokról. A házasságkö­
tés alakszerűségéről. Semmiség s érvénytelenítés. 
A végleges és időleges elválasztás. A nemzetközi 
házassági jog. Az előadó szerint eeen javaslat 
dísze lenne az 1878/81. országgyűlés működésének; 
manifestatiója a házassági jog államosításának és 
méltó viszhangja Deák Ferencz utolsó nagybeszé­
dének, minden esetre pedig teljesítése a ház határoza­
tainak. Y ócsey ajánlja elfogadásra a javaslatot, P tú­
lér miniszter beható érveléssel ajánlja a javaslat el-

Budapest, május 16.
A török-görög határkérdésben 

tegnap újabb értekezlet volt Konstantinápoly 
ban, Az értekezlet azonban ered meny télén maradt, 
mert a török megbízottak kijelentették 
hogy az előterjesztett négy pont visszavonása iránt 
nem kaptak utasítást; a nagykövetek mára halasz­
tották a tárgyalást, azon reményüknek adva kifeje­
zést, hogy a török küldöttek akkorára határozott 
nyilatkozatot fognak adhatni. A török megbízottak, 
mint a Beuter-ügynökség jelenti, ragaszkodnak 
ahhoz, hogy a terület a konvenczió aláírása után 
nem három, hanem hat hónap alatt adathassák át, 
s e szerint nem három, hanem hat kerületre kí­
vánják beosztatni az átengedendő területet.

A porta, mint említettük, a görög kérdés­
nél sokkal buzgóbban foglalkozik most a tuniszi 
ügy gyei, és mint egy mai konstantinápolyi táv­
iratunk jelenti, valószínűleg — talán már ma vagy 
holnap — köriratot intéz külföldi képviselői­
hez, a melyben Európa előtt ünnepélyesen tilta­
kozik a Tuniszszal kötött szerződés 
ellen, mely a katonai rendszabályok fenyegetése 
alatt lett kierőszakolva és kijelenti, hogy a 
tuniszi bej nincs feljogosítva politikai 
szerződések kötésére, miként azt az 1871-iki fermán 
formaszertien megállapítja. Végül a jegyzék kijelenti, 
hogy a porta nem ismeri el a tuniszi 
szerződés érvényességét.

Olaszország és Anglia valószínűleg tá­
mogatni fogják a porta eme lépését. Az előbbi 
már is kisértett meg olyan lépést, melynek az lett 
volna a czélja, hogy a tuniszi szerződés európai 
konferenczia elé vitessék, mint annak idején a san- 
stefanói, de Németország és Ausztria-Magyarország, 
s velők Oroszország is nem csatlakozott ehhez a 
felfogáshoz. Mig Olaszországban egy még kétes ki­
menetelű kabinetválság lett a tuniszi szerződés 
eredménye, Angliában eddig csak a féltékeny­
ség bókétien nyilatkozatai hallhatók. Londoni 
levelezőnk az uralkodó hangulatról a kö­
vetkezőt Írja e hó 18-ikáról:

* Csaknem az összes angol lapok kedvezőt­
lenül nyilatkoznak Jules Ferry miniszterelnöknek 
a franezia kamarák előtt tegnap tettj nyilatkozatá­
ról. Angolországnak kevés érdeke van, ha ugyan 
egyátalában van, Tuniszban, de Barthólemy Saint- 
Hilairenek és minisztertársainak akczióját az an­
golok most a „nemzetközi morál“ alapján 
s a kis hatalmak függetlenségének és integritá­
sának szempontjából Ítélik meg. — Saját­
ságos látvány, hogy az itteni közvélemény köze­
gei, melyek mindig, védelmezték az ehhez ha­
sonló vállalatokat, mikor azokat a volt angol kor­
mány indította, most szigorúan bírálják meg a

Az oroszországi véres zavargáso­
kat, melyek már nemcsak a zsidó üldözésben nyer­
nek kifejezést, egész határozottsággal a ezár leg­
utóbbi mani fesztumának tulajdonítják, ki 
ezzel elidegenítette magától az annyira amennyire 
szabadelvű elemeket, melyek környezetében voltak. 
A hivatalos „Corresp. Bureau“ ma megerősíti pó- 
térvárig levelezőnknek legutóbbi táviratát, 
mely szerint a czár elfogadta Lorisz-Melikov 
leköszönését Jellemző, hogy a belügyminiszter he­
lyet Ignatiev, a hírhedt san-stefanói diplomata, 
a szintén leköszönt Milyutin hadügyminiszter he­
lyét pedig Csernaj e v tábornok, a szerbek jól 
ismert hadvezére fogja betölteni, miután az utóbbi 
tarczat Drentelen tábornok visszautasította. Lo- 
nsz-Melikov, ki a czár kegyvesztável vonul vissza, 
mar elindította családját Drezdába, hova maga 
is el fog utazni.

A tuniszi szerződés aláírásáról 
melynek szövegét párisi levelezőnk fen­
tebbi tudo'sxYásáhan találja meg az olvasó, a követ­
kezőt jelentik :
-1 Bréard tábornok törzskarával 41/» órakuv 
érkezett a Bardoba, hol Boustan főkonzul fo- 
gadta s a bejnek bemutatta, a bej felszólítására a 
tábornok tisztjeivel együtt helyet foglalt. Ezután 
egy iratot vett ki zsebéből s következő nyi- 
latkozatot olvasott föl: J

„A franezia köztársaság kormánya a íenforeé 
nehézségeknek barátságos utón való kiegyenlítését 
óhajtja s hogy fenséged méltósága csorbát ne 
szenvedjen nekem juttató e feladat megoldásának 
szerenesejet. A franezia köztársaság kormánya azt 
óhajtja, hogy fenséged és dynasztiája a kormán von 
megmaradjon. Nem áll érdekében, hogy a kor­
mányzóság integritását megsértse. Csak azokat a 
garaneziákat követeli, melyek okvetetlenül szüksé- 
gesek, hogy a jó egyetértés a két kormány között 
allando lehessen.“

A tábornok ezután tudtára adta a bei­
nek a szerződés] szövegét, melyet alá kell Írnia 
ha nem akarja, hogy Franeziaország őt trónvesz- 
tesnek nyiivánitsa. a bej gondolkozást időt kért 
dea tábornok kijelentette, hogy estenden már 
tudnia kell valaszat. A bej azt felelte, hogy előbb 
tanácsosaival kell értekeznie, a tábornok azonban 
szilárdan ragaszkodott ahhoz, hogy még az nap

Boustan főkonzul megjegyzé ho^y a 
pontozatokat egytől-egyig megbeszélték már a bei 

első miniszterével s a tanács a bej elnöklete mel­
lett meg is vitatá azt.“

Bréárd tábornok ismételten kijelenté, hogy 
a választ esteig okvetetlenül elvárja, hogy ő nem 
engedhet halasztást, mert ezzel kormánya utasítá­
si1 ^cselekednék. A bej megbarátkozott az 
elkerülhetetlennel s a szerződést már 8 órakor alá­
írta, noha ráért volna ezt kilenczkor tenni.

A tuniszi béke.
— Saját levelezőnktől. —

Paris, 1881. május 14.
(H.) Mint pár nap előtt Írtam, a tuniszi kér­

dés megoldatott és lekerült a napirendről, a nól- 
kül, hogy a franezia csapatok sok krumirt láttak 
és kénytelenek lettek volna Tuniszba bevonulni.

A franezia kormány a kamrák legutolsó ülés­
szakának már csaknem kész eredményt jelenthetett 
be, mely egyébiránt nem is váratott magára huszon­
négy óránál tovább. A kormányelnök a teg­
napi ülésen tudatta a szenátussal , hogy az 
előleges békeszerződés aláíratott. Ma már a p on- 
tozat ok szövige, körülbelül szószerint előttünk 
fekszik s noha feltaláljuk benne mindazt, a mi a 
béke és a franezia érdekek biztosítására szükséges 
volt, nem tagadhatjuk, hogy a köztársaság kor­
mánya bölcs és Európaszerte méltánylandó mér­
séklet tanujelét adta, midőn követeléseiben nem 
ment tovább. A szerződési pontozatok a követ­
kezők :
... J' Franeziaország és a tuniszi kormányzóság 
közt fennálló barátsági és kereskedelmi szerződé­
sek megerosittetnek és megujittatnak.

2. A bej kormánya, megkönnyítendő a fran­
ezia köztársaság kormányának mindazon rendsza­
bályokat, melyek érdekeinek megvédésére szüksé­
gesek lehetnének, beleegyez mindazon intézkedé­
sekbe, melyek a tuniszi kormányzóság tengerpart­
jainak és határainak biztonságát biztosíthatják 
megszállás által, melynek kiterjedése és feltételei 
később fognak megállapittatni.

8. E megszállás megszűnik, mihelyt a tuni­
szi hatóságok bebizonyították, hogy a határszélek 
biztonságáért kezeskedni képesek. Másfelől a fran­
ezia köztársaság kormánya biztosítja a bej államait 
minden külső megtámadás ellen.
... \ A^franczia köztársaság kormánya bizto­

sítja a íenállo szerződések végrehajtását.
5. A franezia köztársaság kormánya Tunisz­

ban egy miniszter rezidens által lesz képviselve, 
ügyet feDnebbl mtózkedések végrehajtására fel-

A franezia köztársaságnak a • küludvarok- 
nal megintett diplomaeziai ügynökei átveszik a tu­
niszi alattvalók és ezek érdekeinek képviseletét.

Ennek viszonzásául a bej kormánya kötelezi ma­
gát semmiféle konvencziót vagy nemzetközi egyez- 
ményt sem kötni a nélkül, hogy erről a franezia 
köztársaság kormányát értesítette s vele ez iránt 
előlegesen meg ne egyezett volna.

7. A franezia köztársaság kormánya és a bej 
kormánya meg fognak állapodni a tuniszi állam- 
adossag es a kormányzóság hitelezőinek jogai fe­
lett. - E rendezés feltételei később állapíttat­
nak meg. r
, , ™ A határszéli és tengerparti törzsek hadi- 
karpotlást fognak fizetni, melynek összege és be­
hajtási módozata későbbi alkudozások tárgyát ké­
pezendő 6J

9. A franezia érdekeket fegyverek és hadi­
szerek becsempészése ellen megvédendő, a bej kor­
mánya kötelezi magát, lőpor és fegyverek bevitelét 
megakadályozni.

... , F szerződés, a franezia köztársaság el­
nökének fog előterjesztetni, jóváhagyás végett.

A fennebbi pontozatokból látható, hogy Fran­
eziaország átveszi a tényleges protektorá­
tust Tunis felett. Az európai hatalmaknak ez ellen 
alig lesz kifogása. A tuniszi kormányzóság terü­
letén lakó alattvalóik, valamint a tuniszi hitelezők 
éidekeit bizonyára jobban meg fogja védeni a 
franezia Köztársaság, mint a porta képes volna. 
Mohamed-es-Sadok és dinaszcziája is biztosabban 
a Ihatok a franezia fegyverek védelme alatt, mint 
eddig, mig uralma csupán azok szeszélyétől füg­
gött, kik épen egy adott pillanatban a Jildiz- 
kioszkban a túlnyomó befolyást bírják. Maga Tö­
rökország egy kellemetlen felelősségtől sza­
badul meg, a nélkül, hogy eddig is csak 
szinleges nimbusa csökkenne. A szultán sou- 
zerainetását senki sem vonja kétségbe, a név­
leges főuralom a török császáré marad ezentúl is. 
a nélkül, hogy az eddig is csupán elméleti értékű 
főúri jog fejében kénytelen lenne egyéb gondjai 
és zavarai közt, egy távoleső tartomány területi 
épségét esetleg megvédelmezni, oly tartományét, 
melJ USJ is csak a papiroson képezte az egykori 
nagy ozmán birodalom kiegészítő részét. Min­
denki tudja, hogy a porta a .tuniszi kérdés mos­
tani bonyodalmainak kezdetén nem akart törődni a 
kormányzóság sorsával és körülbelül leginkáb szerette 
volna azt magára hagyni s csak az angol kormány 
sürgetése következtében szánta rá magát, világgá 
bocsátani az ismeretes különféle diplomaeziai tilta­
kozásokat, melyeknek, mint mindnyájan tudjuk, 
semmi eredmónyök se volt.

Az meglehet, hogy Angol- és Olaszország 
nincsenek megelégedve a dolgok ilyetén fordulatá­
val, miután épen az ő konzulaik és diplomaeziai 
ügynökeik voltak azok, kik eleinte a tüzet szítot­
ták, a kérdést felbolygatták és a bejt mindenféle 
hitegetésekkel ellenszegülésre tüzelték. Magukra 
vessenek, ha nincsenek megelégedve. A ki fontos 
érdekeket koczkára tesz, az ne panaszkodjék, ha 
elveszti^a játszmát.

Hanem a május 13-iki szerződés aláírásával 
csakis a tuniszi kérdés van megoldva. A hadjárat 
másik czélja, a krumir ok megfékezése és 
megfenyitése még nincs elérve. A hadműveletek 
tehát folytattatni fognak. Ezek most már a többi 
Európára nézve inkább csak hadászati szakszem­
pontból bírnak érdekkel. A franezia harczi dicső­
ség érdekében óhajtjuk, hogy a megszálló csapa­
tok ezentúl valamivel több krumirt lássa- 
sanak mint eddig láttak.

A királyfi lakodalma.
Az ünnepélyek programra.Ja.

A királyfi és neje Budapesten idéztére a kö­
vetkező hivatalos programm adatik ki:

_ Szerdán, május 18. Ő cs. és kir. fenségeik 
megérkezése Budapestre délutáni 4 órakor. — A 
pályaudvaron fogadják: a magy. kir. miniszterel­
nök, a főhadparancsnok, a főispán, a főpolgármes­
ter a városi hatósággal, a főkapitány, s aztán a kü­
lönböző egyesületek hölgyei, Közvetlenül ő csász. 
és kir. fenségeik előtt a főpolgármester kocsija 
fog haladni. A palota-tér a kocsiközlekedés miatt 
a szertárnál elzáratik. A lépcső aljánál, — 
melyen jobbra - balra fehér ruhás ' leánykák 
állanak, Dessewfiy grófnő egy bokrétát nyújt át. 
Az alsó négyszög első előtermében foglalnak he­
lyet a hölgyek, a nagyteremben a miniszterek, 
zászlós urak, s a magyar országgyűlés két házának 
tagjai vannak összegyülekezve, a hol is fogadásuk 
véghez megy. ±r tábornoki kar és törzstisztek be­
mutatása a kápolna oldalon, a második elő­
teremben történik. Este a város kivilágítása és 
tűzijáték.

Csütörtök, máj. 19. Délelőtt fél 11 órakor 
Budapest főváros küldöttségének elfogadása, mely 
ő cs. és kir. fenségeiknek az ajándékot átnyújtja 
Háromnegyed 11 órakor a főpapság és a külön­
böző felekezetek küldöttségeinek fogadása az alsó 
négyszög második előtermében. A megyék és vá­
rosok küldöttségeinek fogadása a nagy teremben 
A tudományos akadémiáé a felső négyszög1 első M. 
termében. Estély az udvarnál esti 8 órakor.

, Péntek, máj. 20. Díszelőadás a nemzeti szín­
házban esti fél 8 órakor.

Szombat, máj. 21. Polgárbál a vigadó ter­
meiben esti 9 órakor.

Vasárnap, máj. 22. Délelőtt megszemlélések. 
Esti fel ^ 8 órakor díszelőadás a népszínházban.

Hétfőn, máj. 23. Beggel 9 órakor elutazás 
Budapestről. Tisztelgés a pályaudvaron.

*

A királyfi és neje bevonulásához az elő­
készületek napról-napra nagyobb mérveket öltenek.
A házak, kivált a bevonulási útvonalon zászlókkal, 
a magyar, belga és osztrák színeket viselő kelmék­
kel, czimerekkel diszittetnek. Az osztrák állam- 
vasút közelében levő nem épen díszes házakat való­
sággal eltakarják czifraságokkal, a marokkó utcza ele­
jén a diadalkapu vázát már felállították s holnap 
a diadalkapu teljes díszben álland. Sürgősséggel

1



folynak az előkészületek a budai oldalon is, az 
Albrecht-uton több állvány összetákolásán fárado­
zik a magánspekuláczió. A városháza elé az er- 
kélyra ma helyezték el Rudolf királyyfi és Ste­
fánia főherczegnő mellképét, mit Heinrich ud­
vari festő, a polgármester állítása szerint igen 
sikerültén készített el. a laikus szem azon­
ban első pillanatra észreveszi, hogy Rudolf 
főherezegnek akkora körszakálla van, hogy 
•35—40 éves embernek látszik. Az ünnepély! bi­
zottság, miután intézkedéseit a gazdasági hívata 
hajtja végre, most már csak azzal foglalkozik, 
hogy a vidéki küldöttségeket, hogy helyezze el 
a színházban. Minden küldöttség vezetője s ne 
hány tagja kap jegyet. A bizottság nyílt ké 
reimet intézett valamennyi ház és telektulajdonos­
hoz, a ki a bevonuló útvonalon lakik, hogy a há­
zakat lehető fényesen feldisziteni szíveskedjenek. 
A polgármester a városi díszítések végrehajtását 
személyesen kíséri figyelemmel, mindig künn jár 
a munkálatoknál. A vidéki közönség óráról- 
órára özönlik fővárosunkba; a szállodákban hely 
nincs.

*

Ö fenségeiknek Budapesten való m e g- 
érkezésök pillanatától a budai királyi lakba 
leendő bevonulásukig a gellérthegyi erődről három 
Ízben 24—24 ágyulövés fog tétetni.

*

Csütörtökön, május 19-én a tronörókos- 
parnál való tisztelgésben a közös, valamint a 
honvéd-hadsereg Budapesten levő összes táborno­
kai, törzs- és főtisztjei részt fognak venni.

*
Az Írók és művészek J is Ja 1- 

b u m a. A tenger sok album között, melyet Posner Károly 
miiintézete a trónörökös pár részéve készített, nem utolsó he­
lyet foglal el az Írók és művészek diszalbuma. Az album 
linóm vörös selyem-damasztból készült tokban van elhelyezve, 
melyen szép arany koszorú ékeskedik. A koszorú közepén az 
egybekelés napjr van feltüntetve. Ha a zöld selyemmoirral 
belelt tokot felnyitjuk, szemünkbe ötlik a gyönyörű, fehér 
atlaszba kötött album, melynek egyik tábláján a költészet 
géniusza felé repülő pegazust pillantjuk meg ; a géniusz 
jobb kezében egy O.-ys-lángot tart, mely Vörös­
marty és Petőfi nevét világítja meg. A rajz össz- 
üangzatosságát nagyban emeli a tábla alsó részen 
látható kedves tájkép A felirat boritéka halvány rózsaszín 
selyemből készült: középen a magyar és belga korona s a 
trónorökös-pár nevének kezdőbetűi diszlenek. Kiválóan sike­
rült a kalllgrafiai munka is. melyet M a r k o v i c s fgnácz 
fiatal hazánkfia készített. Az album legkisebb részletéig ha­
zai erők miive s egészen méltó a nagyhírű műin tézet korábbi 
alkotásaihoz. Az Írók és művészek hálával tartoznak derék 
müiparosunknak, Posner Károlynak, ki arra'kérte őket, kegy 
e müvét ajándék gyanánt fogadják el tőle.

*

A nemzeti színház nézőterének és a színpad­
nak a díszelőadás alkalmával v iII a ny 1 én y nyel 
tervezve volt kivilágítása, az idő rövidsége miatt 
elmarad, szintúgy a külső villanyvilágítás is. A 
nemzeti színházban az előadás a kivilágítás napján 
— tekintve, hogy a közönség a város kivilágítását 
akarja megszemlélni — fél hétkor kezdődik
s fél kilenczkor ér véget.

¥
Hogy a bevonulási ünnepélyességek alkalmá­

ból a főváros környékéből itt időző közönségnek 
alkalom nyujtassék a kivilágítás belejezte után visz- 
szautazhatni, a déli vasút f. hó 18-án éjjeli 12 
órakor kiilönvonatot meneszt Budáról 
Szóksfehévárra, mely vonathoz rendes pós- 
tavonati diju menetjegyek fognak kiadatni és mely­
nél azonban az ünnepélyességek alkalmakor 50 
z.ázalék mérsékléssel kiadatott mérsékelt tórtijegyek 
V ó-vénynyel birrvák,

»
a pozsonyi és budapesti pályaudva­

rokon — a mint értesülünk — egy-egy diszszá- 
zad fog zászlóval és zenekarral, Érsekújváron 
pedig egy disz-lovasszázad teljes díszben és Iomb- 
jelvénynyel felállittatni. A pozsonyi és érsekujvári 
pályaudvarokon az illető helyőrség összes közös, vala­
mint honvédhadseregbeli tisztek megjelennek tisztel­
gésre. Budapestena diszszázaddal, melyet a Ká­
roly román király nevét viselő 6-ik gyalog-sorezred 
fog kivezényelni, csak a helybeli parancsnokló tábor­
nokok és az illető ezred- és zászlóalj-parancsnokok 
jelennek meg a pályaudvaron. A többi tábornokok, 
törzs- és főtisztek a trónörökös-párta budai királyi 
lakban várják.

a kis kioszk a jótékonyság szol­
gálatában. Ünnepi estéken a vigadó kioszkjá­
nak rendesen rendkívülien sok vendége vau. E hó 
18-án este, a trónörökös pár bevonulásának estéjen ez 
annál inkább várható, mert ez este e különben is igen 
vonzó hely kiválóan ünnepélyes díszben fog tün­
dökölni. És azért Hangéi ur, a kioszk tulajdonosa, 
törzsvendégeinek megegyezésével azt határozta’ 
hogy jótékonvczélra szervezett este 7 óráig 
50 kr., ezentúl 1 írt belépti díj lesz. á jövedelem 
tetemesnek ígérkezik és meg fog oszlani a f ő v á- 
rosi szeretetház és szegény gyermek- 
kórház között egyenlő mértékben, miután aFrö- 
belegylet javára 50 irtot előre levontak.

A főkapitány a közönség figyel­
mébe ajánlja a következőket: A Budapesten f hó ‘--8-tól 
23-ig tartandó ünnepélyességek alkatmával a vagvoíibiztonság 
megőrzésére nemcsak az erre különösen hivatott rendőrségnek, 
de magának a t. közönségnek is annyjval kiváló!!', - loüoza- 
tosabb mérvű figyelmet kell fordítani, mert a tolvajok elő­
reláthatólag számtalan kisél letet fognak tenni arra nézve, 
hegy a nagyszámban felügyelet nélkül hagyott lakásokba 
betörjenek és hogy az utczákon bekövetkezendő tolongások 
alkalmával zsebtolvajlásokat kövessenek el Midőn tehát 
ezen körülménynél fogva a t. közönséget a sajat érdekében is 
íelkérem a lehető legnagyobb óvatosság gyakorlására, másrészt, 
felhívom a t. házbirtokos urakat, hogy házaik kelló fel­
ügyeletéről annyival inkább gondoskodjanak, mert ha az 
ünnepélyességek tartama alatt bármelv lakásban betörés kö­
vetetik el, a kellő felügyelet elmulasztása miatt, az illető 
házbirtokosok és ha a felügyeletet másra (p. o. házmesterre) 
bízták volna, ezek fognak felelősségre vonatni. Nagyobb 
biztonság okáért ajánlatos, hogy a házak kapui az iiuneoélves- 
ségek tartama alatt különösen pedig olyan alkalmakkor, mi­
dőn a lakok legnagyobb része a lakásokból távozik — bezá­
rassanak és mindaddig zárva tartassanak, mig azon különös 
alkalom mint például a bevonulás, kivilágítás stb. véget ér 
Budapest, 1881. május 16. Thaisz Elek kir. tanácsos fő­
kapitány.

I
Hirdetmény.

Rudolf trónörökös, föherczeg és Stefánia 
főherczegnő ö fenségeiknek Budapestre, f. hu 
18-án d. u. 4 órakor történendő levonulása és az 
ugyanazon nap estéjén rendezendő kivilágítás 
alkalmára, a rend fentartása vzéljdból a követ­
kező intézkedések lépnek életbe:

I Az egyletek, intézetek és egyéb testüle­
tek, megjelenésük sorrendje szerint lesznek a be­
vonulási ut két oldalán felállítva.

A felállítás d. u. 1 órakor veszi 
kezdetét.

A budai oldalon felállítandó testületek a bu­
dai lánczhidtórre, a pesti oldalon felállitandók pe­
dig a váczi körúton az osztr. államvaspálya indó- 
háza felé szíveskedjenek kivonulni, hol is a ki­
küldött és fehér vállszalagjukról felismerhető rsndőr 
tisztviselők fognak felállításukról gondoskodni.

II. Hogy a bevonulás akadály és a rend 
megzavarása nélkül történhessék; a váczi körúton, 
marokkói-uteza, ttrzsébet-tér, fiirdő-uteza, Ferencz- 
Józseí-tér, lánczhid, lánczhid-tér, Albrecht-ut, disz­
tér, Szt.-György-utcza és Szt.-György-téren — egé­
szen az udvari lovardáig — a kocsikkal való 
közlekedés már d. u. 2 órakor beszün­
tet t e t i k, a gyalog közlekedés pedig ezen időtől 
fogva csak a sorfalak mögött történhetik és csak 
kivételes esetekben fog egyeseknek megenged­
tetni, hogy az elzárt utczákon vagy tereken va­
lamint sorfalakon át, egyik oldalról a másikra át-

; mehessenek, d. u. 3V-2 órától kezdve azon­
ban a bevonulási ut teljesen elzára- 
tik és azokon az utóbb emlitett átkelés sem fog 
a menet elhaladtáig megengedtetni.

A lánczhid d. u. 2 órakor a gya- 
ogközlekedésre nézve is elzáratik.

III. A fogadtatásnál leendő megjelenésre jo­
gosultak annyiban vétetnek ki a II. pontban fog­
lalt intézkedések alól, hogy ezek az előbbi pont­
ban jelzett utakon, valamint a lánczhidon d. u. 
3 óráig kocsival is közlekedhetnek, 3 órakor azon­
ban a kocsival való közlekedés a bevonulási ut 
egész hosszában mindenkire nézve teljesen be- 
szüntettetik.

D. u. 3 órától kezdve a budai oldalról csak 
a Margithidon, Fegyver-utcza. külső váczi ut, Fer- 
dinánd-hid és Podmaniczky-utczán ut |utkat bárki 
kocsival a pesti oldalra.

IV. A Margithidon a gyalog és kocsin való 
közlekedés, nemkülönben a Dunán csavargőzőssel 
átkelés az egész ünnepélyesség taitama alatt kor­
látozva nem lesz.

V. A fogadtatásnál leendő megjelenésre jo­
gosítottak a bevonulási ut elzárása után a kővet­
kező bejárókon juthatnak az elzárt helyekre:

a) A Szent-Gye ;y térre, & miniszterelnöki 
és a honvéd főparanc noksági palota előtt nyitandó 
két bejárón,

b) a dísztérre eg bejárón.
c) a lánczhidtórre, a lánczhidtőtől jobbra és 

balra nyitandó két bejárón,
d) a váczi körútra a marokkói utcza és vá­

czi körút sarkán, a sugárút és váczi körút sarkán, 
a főút és váczi körút sarkán, végül a nagymező; 
utcza és váczikörut sarkán nyitandó, összesen 4 
bejárón.

e) az osztr, államvaspálya induló házához a 
Podmaniczky utcza sarkán nyitandó egy bejárón.

A bejáró helyek mindegyike 2 nemzeti szinü 
zászlóval lesz megjelölve.

VI. A kivilágítás kezdete előtt, esti 7 órától 
a kocsikkal való közlekedés a következő megszorí­
tásnak lesz alávetve :

1. A budai oldalon a várból kocsival lejárni 
csakis a fehérvári és bécsi kapun lehet.

A lánczhidon a kocsival való köz­
lekedés esti 7 órától kezdve újólag 
beszüntettetik, ezen időtől fogva tehát ko­
csival ismét csak a Margithidon át lebet a budai 
oldalról a pesti oldalra közlekedni.

A budai oldalon a kocsi-közlekedés a Fe- 
rencz-Józsel kapunál, továbbá a dunaparti kioszk 
és a proviant-térnél elzáratik és a kocsival való 
közlekedés a Dunapartnak a kioszk és a proviant- 
tér között eső részén, továbbá a várkert előtt, va­
lamint a fő-utezán és az ebbe szögellő utezákban 
éjféli 12 óráig eltiltatik.

2. A pesti oldalon esti 7 órától 
iezdve éjféli 12 óráig a kocsival való 
cözlekeclós eltiltatik a bel- és Lipót­
város egész területén, továbbá a váczi 
cöruton, Káróly-körátőn, muzeum kör­
úton, Calvin -téren és vámház-kör- 
u t on.

VII. ügy a bevonulás, mint a kivilágítás al- 
almával tilos: székeket, padokat, lajtorjákat, kézi.

vagy egyéb kocsikat és más toy tárgyakat az ut- 
czákra és terekre kivinni, a melyek állványokul 
bemutathatnak fel.

VIII. Felkéretik a t. közönség, miszerint az 
ünnepélyességek tartama alatt a közlekedés fenn­
akadásának és az ebből származható szerencsétlen­
ség elmellőzésének szempontjából mindenki 
mindig az utcza baloldalán haladni 
szíveskedjék. Budapest, 1881. május 16. 
Thaisz Elek, kir. tanácsos főkapitány.pitány.

Bécs, máj. 16. A bécsi zenekedvelők dalár- 
egylete — szám szerint 80 férfi és 200 hölgy — 
ma szerenádot adtak Laxenburgban a trónörökös- 
pár tiszteletére. A trónörököspár minden egyes 
darabot megtapsolt és az énekesek közül többeket 
megszólítás által kitüntetett. Miután a trónörökös 
pár visszavonult, az énekesek és énekesnők a buí- 
fetbe mentek, hol őket dús ozsonna várta.

Bécs, május 16. Taaffe gróf, osztrák mi­
niszterelnök, 6 felsége megbízásából levelet! ntézett a 
rendőrség főnökéhez, melyben neki, s az egész 
hivatalnoki testületnek és a rendőröknek elismeré­
sét nyilvánította a nászünnepélyek alatt elren­
delt ezélszerti intézkedésekért. — Ő felsége 
ma meglátogatta a Budapestről visz- 
szatórt walesi herczeget, akit azonban 
nem talált otthonn. Rövid idő múlva a walesi 
herczeg viszonozta a látogatást. — Dahlen al­
tábornagy, Bosznia országos hadparancsnoka teg­
nap Szerajevoba utazott.

*
A waieei Iierczeg elutazása.

\ égre ütött a választás órája, a herczeg, ki 
múlt csütörtökön este érkezett körünkbe rövid há­
rom napi itt tartózkodás után ismét útra kelt, hogy 
uralkodói kötelességnek tegyen eleget; az angol 
királynőt, anyját fogja helyettesíteni e hó 23-án z 
nagy hivatalos fogadtatásnál. Főuraink elkövet­
tek mindent, hogy a herczeg ittlétét kellemessé 
tegyék és szórakozásába változatosságot hozzanak. 
Hozza még az Európa szálló barátságos termei, 
Rajner kitűnő konyhája, mely Ízlésének minden­
ben megfelelt, a lakosság rokonszenve elérték azt, 
hogy a herczeg nem szívesen vált meg ily hamar 
Budapesttől.

Felkelve, gyorsan szürkés úti öltönyt vett 
magára s jelt adott az indulásra. A lépcsőházban 
találkozott a szálló bérlőjével Rajnerrel, kitől ango- 
lul kérdezte, hogy a bálon felszolgált vacsorát is 
ő állította e össze s készítette személyesen, s mi­
dőn erre igenlő választ nyert, többszörösen meg­
elégedését fejezte ki kísérete előtt s fáradozásait 
köszönve búcsúzott el tőle.

Gr. Károlyi Gyula kétfogatu hintóján érke­
zett a pályaudvarra, először azonban a kocsis az 
érkező oldalon hajtott be s igy az udvart meg­
kerülve jutott az indulási oldalra. A herczeg ke­
véssel 1 a9 óra előtt lépett a pályaudvar nagy 
csarnokába, hol az állomásíőnök által fogadtat­
ván egy elkülönített díszes várótermen keresz­
tül egyenesen a pályaudvarra lépett, hol 
gróf Zichy Géza, Okolicsányi követ­
ség! tanácsos, gr. E r d ö d y és gr. K á r o- 
1 y i Gyula, Eber Nándor orsz. képviselő s az 
angol alkonzul dr. Brüll (az angol főkonzul 
Gosling Andley tudvalevőleg a családjában ural­
kodó ragályos betegség folytán kénytelen volt 
az angol trónörökös személyétől ennek itt 
időzése alatt távol maradni) — A per­
honon jelen volt szépszámú közönség éljenzéssel 
fogadta a herczeget, ki a távozáshoz összegyűlt 
főárakkal kezet szorított, különösen gr. Káro­
lyi Pisla és gr. Széchenyi Bélától hosszasab­
ban búcsúzott, azután köszöntve a szalon-kocsiba 
lepett Kísérete „god by Béla, god by Gyula, 
god by Pista“ szavakkal búcsúzott el Ká- 

aí 1 Károlyi Gyula s Széchenyi Béla
grófoktól, s azon remónyőknek adtak kifejezést, 
hogy rövid idő múlva viszonlátják egymást Angliá- 
. a?\^ T°Qat erre a közönség éljenzése között meg- 
mdult s a herczeg az ablak mellett ülve hajlongva 
mondta el a magyar fővárosnak az „istenhozzád“- 
at. — A vaggon, melyben a herczeg kíséretével

j helyet foglalt a „South-Esztern-RaiIway“-nek ud­
vari kocsija, melyben a herczeg Londonból ide 
(leszámítva természetesen a tengeri utat) utazott. 
É kocsi egy teremből egyszerű zöld ripszgarnitu- 
rával, egy hálószobából s egy kis kabinetből áll. 
A nevezett társulat azonkívül egy külön gépészt 
is rendelt a kocsi mellé, ki azt a vonat elindu­
lása előtt a legpontosabban megvizsgálja, hogy 
nincs e valami baja

Már tegnap táviratilag rendelte meg a lakást 
a herczeg utazási marsallja mr. Kanne a bécsi 
Grand Hotelben, hova ma délután 2 óra 30 percz- 
kor érkezett meg. Innen Gmundenbe megy, hol 
egy napig időzik s aztán mindig éjjel utazva Pa­
risnak indul s úgy Londonba.

Károly Lajos főherezeg Budapesten.
a király fivére Károly Lajos főherezeg szárny­

segéde gr. Pejacsevics kíséretében tegnap éjjel 
Bécsből Budapestre érkezett. A főherezeg, ki 
az osztrák-magyar vörös kereszt egylet véd­
nöke, holnap " Klotild íőherczegnövel közösen 
fog elnökölni a magyar országos férfi és nő vörös 
kereszt egylet alakuló közös közgyűlésén az aka­
démiában. A főherczeget az éjjel József főherezeg, 
Edelsheim-Gyulay b. s több főtiszt fogadta vasút­
nál, honnót a budai váriakba hajtatott.

Károly Lajos főherezeg 1833. jul. 30-án szüle­
tett, mint Ferencz Károly íőherezeg fia s a mostani 
osztrák-magyar uralkodó testvére. A hadseregben 
allábornagyi rangot visel s tulajdonosa a 7. dsidás 
earednek. Magyarországon nagy kiterjedésű birto­
kai vannak s a főherezeg meglehetős folyékonyan 
beszéli a magyar nyelvelt holnap a vöröskereszt 
közgyűlését szintén magyar nyelven fogja meg­
nyitni.

A főherczegnól ma délelőtt a miniszterek 
tisztelegtek díszruhában Tisza miniszterelnök veze­
tése alatt. Fogadta továbbá a főherezeg a főváros 
polgármestereit és több lő urat, ezek közt gr. Zichy 
Jenőt. Délben a főherezeg meglátogatta Tisza Kál­
mán miniszterelnököt s huzamosabban időzött 
nála. Délután 1 és 3 közt látogatást tett Tisza 
Kálmánná sz. Degenfeld grófnónál, Zichy 
Nándorné sz. Zichy Luiza grófnónál, M a j 1 á t h 
Györgyné sz. P r a n d a u bárónónál és Szapáry 
Gyuláné sz. Festetics grófnónál, mint a veres 
kereszt nőegylet igazgatóinál.

fcbéd gr6f Káról)i ttf illánál
Károlyi Gyula gróf a vöröskeszt nőegylet 

mai közgyűlése, után ebédet adott, melyre az egy­
letek közgyűlésein résztvett tagok közül a követ­
kezők jelentek meg: Károly Lajos főherezeg, 
József főherezeg, Pejácsevich László grót 
udvarmester, N y á r y báró udvarmester, a horvát 
küldöttség tagjai; Spun S t r i z s i c s elnök, M a s e k 
főorvos alelnök, T al 1 i á n Ede kanonok, Scabroth 
titkár, Sztankovics kapitány, Gvezda Popo- 
vics. Továbbá ott volt: Tisza Kálmán minisz­
terelnök, dr. Haynald Lajos bibornok-érsek, dr. 
Schlauch Lőrincz püspök. R á t li Károly fő­
polgármester, Majláth György országbíró, Or­
czy Béla báró miniszter, Szapáry István gióf 
főispán, Teleki Ede gróf, I v i a k e, Ioik 
az országos jtoékony nöegylet gazdája , J e- 
k e I. Va "1 u s s y Lajos miniszteri tanácsos, R fi­
ba r y József az orsz. jóték. nőegylet jegyzője, 
Karácsonyi Guido gróf, Edelsheim-Gyu- 
I a i Lipót báró országos főhadparanesnok, K a- 
m e r m a y e r Károly polgármester, F a b i n y i 
Teofil legfőbb itólőszéki tanácselnök, Zichy 
Nándor gróf, Reich Ignácz, L é v a y Henrik 
a magyar ált. bizt. társaság igazgatója, Schősz­
be r g e r Zsigmond, Lintner Imre, N ó- 
metli Miklós, Kőrmendy Imre, Zichy 
Jenő gróf, Csávolszky Lajos, Jókai Mór, 
Fáik Miksa, P o p o v i c s karczagi törvényszéki 
elnök, Szapáry Géza gróf és F e s z t e t i c s 
György gróf.

Ez alkalomra a házigazda palotájának nagy 
márványtermében terítettek, melynek falait hal­
ványsárga és fehér márványlapok borítják. Az asz­
talon három igen nagy virágtartóban fehér s piros 
azaleákból, különféle tea-rózsákból, gyöngyvi­
rágból és orgonából kötött csokrok állot­
tak, melyek között fényes halvány zöld 
szinü repkény futott végig, mi az asztalnak igen 
öszhangzatos szép kinózóst kölcsönzött. Az arany 
s ezüst evőeszközök, tálak, tálezák és finom por- 
czellán tányérok nagy értéket képviselnek.

Károly Lajos és József fóhev- 
czegek pár perczczel 6 óra előtt érkeztek meg, 
kiket a házigazda a lépcsőnél fogadott s a könyv­
tárba vezetett, a hol a többi meghivotlak már 
teljes számmal együtt voltak. Rövid társalgás után 
ebédre mentek, melynél a menu következő volt:

P o t a g e s: Consommériche á la Duchesse. Hors 
d'O e u T r e s : Cromesquis á la polonaise. B e 1 e v e 3 : Sau- 
mons du Rhin see Ambassaceure Filets de boeul á la pro- 
venyale. Entrees: Sautés de ehevreuil see Ste Hubert. 
Aspics de Cerveiles.

Punch Anisette. Boti: Poulardes de Stj-rie. Saladé 
de laitue. L é g u m e s : Haricots verts sautés. Entre­
mets: Brioches á la parisienne. Glace Beine Manche. Ga­
teaux variés.

Borok ezek voltak;
Pezsgő: Boéderer carte blanche. Bordeaux!: 

Chateau Laíite, chateau Julien. Rajnai: Bmmebergi Hos­
ier. Hazai borok: magyarádi muskatály, budai sashegyi. 
Liqueur: Curacao d'orange, anisette. Volt még old Sher­
ry és 1839-dik évi tokaji.

Az asztal főhelyén Károly Lajos íőher­
ezeg, mellette jobbról József föherczeg, tovább 
Haynald, Tisza Kálmán, Edelsheim- 
Gyulay, balról a házigazda, tovább Majlath 
országbíró, Festetics György, báró Orczy 
Béla ültek.

Az ebéd alatt a legderültebb hangulat ural­
kodott; pohárköszöntő nem volt. Nyolcz óra után 
(ebéd végeztével) a főherczegek a vörös terembe 
vonultak és itt történt a társaság tagjainak bemu­
tatása, mi már az ebéd előtt vette kezdetéi, a 
mennyiben a házigazda a könyvtárban többeket 
bemutatott, A főherczegek kedélyesen társalogtak 
a bemutatottakkal. A többi vendégek a fehér 
márványterembe, a könyvtárba s a többi termekbe 
vonultak.

Ebéd alatt (a sültnél) Károly Lajos fö­
herczeg azon óhajtását fejezte ki, hogy szeretne 
czigányzenét hallani, a házigazda rögtön Berkes 
Lajos bandájáért küldött. A ezigányok az ebéd 
végére érkeztek meg s játékukat a „Rákóezy in­
dulóival kezdték, azután is folytonosan ma­
gyar nótákat játszottak s a főherczegek eltávozá- 
kor (10 órakor) ismét a „Rákóezy indulo“-t húz­
tak. A vendégek élénk éljenzése kisórte a távozó 
főherczegeket.

Az inasok a főherczegek megérkezésekor a 
lépcső aljától egészen a könyvtárig sorfalat képez­
tek. a kapunál a portás pompás piros diszma- 
gyarban állott, valamivel beljebb piros mentével, 
attilávai és kék nadrággal ruházott, ritka szépségű 
kócsagtollas kucsmában két huszár, kiknek ruhá­
zata ragyogott a gazdag ezüst hímzéstől. Az emli­
tett két huszáron kívül még négy magyarba, hat 
angol ruhába és két franczia díszruhába öltözte­
tetett inas szolgált fel, kettő fekete franczia öltö­
zékben volt.

ÚJDONSÁGOK.
— május 16.

. — Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Törvényjavaslatok. Egyletek, társulatok. 
Választási mozgalmak. Közgazdaság. Tárcza: Numa Rou- 
mestan.

— Személyi hírek. A király és a 
királyné a legújabb intézkedés szerint e hó

20- án Budapestre jön, itt fogják megülni e hó
21- én Stefánia herczegnö 17-ik születési napját, 
mely alkalommal a várban családi diszebéd lesz. 
— József főherczegnól tegnap a nemzeti zene­
dének egy küldöttsége tisztelgett gr. Zichy Jenő 
vezetése alatt. A főherezeg a küldöttség által neki 
fölajánlott védnökséget elfogadta. — S i m o r bi- 
bornok érsek ma Esztergomból Budapestre érke­
zett. — Trefort miniszter ma reggel vissza ér­
kezett Kolozsvárról.

— Újabb árvíz. Jászberényből Írják ne­
künk : A Zagyva folyó f. hó 14-én délután áradni 
kezdett a márcziusi árvízhez hasonló nagyságban. 
A város körül levő úgynevezett Szent-János töltést 
áthágva, körülbelül 2000 holdat lepett el, az árvi­
zén más nap sem volt észlelhető apadás. — Mint 
a közlekedési minisztériumhoz érkezett táviratok 
jelentik, a legutóbbi esőzések miatt számos más 
helyen is megáradtak a folyó vizek. Sajó-Vadna és 
Putnok közt a Sajó kiöntött, úgy hogy ott a 
vasúti közlekedés is fennakad!. A F e h é r-K ő- 
rös Székudvarnál Aradmegyében szintén kicsapott 
medréből. A Zagyva áradását az ide érkezett je­
lentések szintén megerősítik, s a Tárná áradá­
sáról is hirt adnak. Szegedről távirják, hogy ott a 
Tisza újra árad. s a legutóbbi 36 óra alatt 12 cm. 
az áradás.

— A b r átkai vasúti szerencsét­
lenségről, melyet már említettünk, a következő 
sorokat veszszük : F. hó 13 án a Kolozsvárról ér­
kező gyorsvonat a brátkai első alaguton egy az 
alagút boltozatából leszakadt sziklatömbbe ütköz­
vén, mozdonya, szerkocsija, úgy podgyász kocsija 
teljesen szétzuzatott, a személykocsik tetemesen 
megsérültek, az utazó közönség és a vonatszemóly- 
zet azonban csodálatos módon menekültek meg 
s az ijedtségen, csekélyebb mérvű ütódósen 
kívül egyéb bajuk nem történt. A brátkai 
alagút természetes mészkőzetbe lévén fúrva, 
elég szilárdnak tartatott kezdetben arra, hogy 
a fölötte levő terhet mesterséges boltozat nélkül 
is elviselje. Jólehet már évekkel előbb mutatkoz­
tak egyes leválások, s bár a tavalyi túlságos ned­
ves időjárás és az idei rendkívüli nagy esőzések 
folytán a boltozat több helyen teljesen átázva volt, 
s lépten nyomon boltozat csörgés képzi dőlt, mely 
körülmény eléggé megdönthetó vala a felőle táp­
lált jó véleményt, mégis az erkerlilhelle- 
nül szükségesnek mutatkozott béléstalazat épí­
tésére semmi, de semmi intézkedés nem téte­
tett. A rósz időjárás s e vétkes hanyagság követ­
kezménye volt a mintegy 4 köbméter sz'klatömb 
elválása. A vonal őr — mint állítja — a vonat 
közvetlen érkezése előtt bejárván vonalát, észre­
vette e szakadást, s iparkodott is a vonatot ha- 
rangjellel megállittatni, illetve figyelmeztetni, azon­
ban késő volt ez intés, mert a 6 mértföldnyi se­
bességgel s lejtőn jövő vonat teljes gyorsasággal 
rohant az alagútba, úgy hogy a körülbelül 300 
mmázsa súlyú sziklatömböt mmlégy 20 méterre tol­
ván, azt részben összezúzta, mig végre rámenve, 
oldalt dőli s a szerkocsi a mozdonyra mászott, 
A zökkenés oly erős volt, hogy a waggonokban 
ülők egymásra dobhattak, az ablakok összezuzattak 
s a kocsik a vágányból kivettetve az alagút falá­
hoz csapódtak. Az utazó magrémült közönséget a 
Nagyváradról érkező segédvonat 5 órai késedelem 
után szállította be. Ezúttal — úgymond e tudósí­
tás beküldője — nem mulaszthatom el a közleke­
dési miniszter figyelmét az államvasutaknál égető 
szükségnek bizonyult reformra sürgetőleg felhívni. 
Tudomásom van arról,hogy a magyar állam vasút igaz­
gatósága eddig az osztály mérnökségektől beadvá­
nyaik határidejének betartásán, vagyis legfeljebb 
administrativ ügyeken kívül egyebet alig követel, 
a külmunkálatok úgy a pályafelügyelet ellenőrzése 
tekintetében azonban mitsem tesz, ez teljesen az 
osztály mérnökségekre van bizva, ezek rá bízzák 
a beosztott pályafelvigyázókra, ezek az őrökre, s 
mint hogy az őrük alattok levő két lábú eszes lé­
nyekre nem bizhatják, hát oda utalják ez egész 
dolgot a jó úristenre, s az ő végtelen jóságának 
kell bizonyára köszönnünk, hogy gyakoribb sze­
rencsétlenség vasutainkon nem fordul elő. Eköny- 
nyelmii és lényegében káros rendszer továbbra nem 
maradhat fenn, a külszolgálatot központból levele­
zés utján ellenőrizni nem lehet. Szükségesnek látszik 
oly közegek alkalmazása, kik dijaik zsebre vágá­
sán kívül a pályát gyakorta s lelkiismeretesen be­
járván meggyőződést szerezzenek an ól, hogy a 
papiroson meghozott üdvös intézkedések valóság­
ban is alkalmaztatnak-e? E czóiból szükséges 
lenne továbbá a már is teljesen czélszerütlennek, 
nehézkesnek és költségesnek bizonyult üzletvezetö- 
ség feloszlatása, s helyébe több forgalmi főnökség 
felállítása, melyek aránylag rövidebb vonal felett 
gyakorolván felügyeletet, képesek lennének annak 
behatóbb — gyakoribb — ellenőrzését eszközölni, 
mint ez, több magánpályánál előnyösen tapasztal­
ható is; mert a jeien rendszer, mig egyrészről ne­
hézkes és sok költséggel jár, másrészről biztonsági 
szempontból teljesen megbízhatatlan.

— Házasságok. Katsche r Lipót nőtársunk 
ma jegyezte el Temesvárott Kätscher Marie kisasszonyt. 
Az eljegyzés után Kätscher ur ismét Londonba utazik, hol 
tudvalevőleg mint iró a magyar érdekeket több elsőrendű 
angol és más külföldi lapban derekasan képviseli. — Dr. 
Beck Samu fővárosi ügyvéd tegnap este jegyezte el 
Glanz Jenny k. a.-t. Glanz Salamon ismert fővárosi 
polgár kedves leányát.

— Az aggteleki barlangban seré­
nyen folynak a munkálatok, s a már eddig elért 
eredmény is örvendetes minden látogatóra nézve. 
A barlang egyik szép részébe, a paradicsomba 
ugyanis, nem fog kedeni ezután iszapban, sárban, 
négykézláb, bujkálva és hajlongva fáradni, miután 
most már az útja annyira rendbe van hozva, hogy 
azon át emelt fővel bejuthat az ember. Schlosser 
Albert, a Kápát-egylet rozsnyói osztályának elnöke, 
bányászaival vitette véghez e nagy és veszedelmes 
munkát, mely a legöregebb bányászok eltompult 
idegeit is felvillanyozta, mert a dynamittal eszkö­
zölt robbantások olyan iszonyúan nagyszerű mo­
rajt és látványt eredményeztek e földalatti üregek­
ben, mely a szem- és fültanuk állítása szerint, fe- 
Itilhalad minden emberi fogalmat. A Pelsőez felől 
a barlanghoz vezető megyei ut is munka alatt 
van; a megye hatósága ugyanis Gömör-Panyit 
község közmunkáját ajánlotta fel e czélra, és 
Schlossel Albert ur meglett bizva annak mielóbbi 
és a ezólnak megfelelő felhasználásával, illetve fel­
ügyeletével. A barlang hidjai is nemsokára elké­
szülnek, szóval, ha igy halad a munka a mint 
megkezdődött, nem vallunk szégyent megyénk e 
természeti kincsével, a látogatók előtt.

— Hírek a városból. Betörő vargainas. 
Barna Mihály ezipész mesternek párisi nteza 23-ik számú 
lakásán tegnap este 8 órakor V e g h Ernő ezipész inas, 
egy feszítő vassal felfeszitette az ajtót és behatolt a szobába, 
ott a pénzes szekrényt is felfeszitette, de Barna rajtakapta s 
a rendőrséghez kísértette. Ott azt vallotta, hogy a szobába 
azért tort be, mert Barna visszatartotta ruháját, még abból 
az időből, mikor még nála volt inas; a pénzes szekrényt 
P,,1” Mért feszitette fel, mert azt hitte, hogy ott keresztle­
velet lógja megtalálni, melyet Barna szintén visszatartott. —

n.a®a ugrott. Tegnap déli 12 órakor, egy isme­
retlen no a lanczhidról a Dunába ugrott; a lánczhidon egy 
esernyőt es zsebkendőt hagyott vissza. Megmentése néin 
s.került, és kilétét a rendőrség nem tudja. — Az 
omnibuszon. Haasz Lipót alkusz tegnap délután 
egy 5 tagból álló női társasággal mulatott a városligetben; 
hazafelé jővén, egy omnibuszt fogadott fel s a kialkudott 
vitelbért előre ki is fizette. Épen midőn fel akartak ülni, 
érkezett oda három ur, kik bár megmondták nekik, hogy a

kocsi el van foglalva, a kocsi hátsó részében helyet foglaltak 
s onnan kiszállani nem akartak. A kocsis nem tudott reu- 
det csinálni s indulni akart, akkor Haasz a kocsist meg­
fogta s vagy a kocsi kiürítését, vagy pénzét követelte yíssÜ 
A három ur egyike erre dühbe jött s Haaszt botjával p.jü 
ütötte s a többiek is neki estek. A zajra és verekedésre eV 
érkezett rendőr azután mindnyájukat a főkapitányságra i' 
sérte, hol kitűnt, hogy a verekedők egyike WídmannH6n,a- 
szatmári lakos mérnök, a másik egy Prook Ewald cent n 
goi uii ember.

— Jótékony alapítvány. Néhai An'al 
Zsigmond Háromszékmegye árvaszékének volt de­
rék alr-lnöke, oly végrendeletet hagyott hátra, mtlv- 
lyel emlékét az erdélyi részekben ölökre emléke­
zetessé tette. Ugyanis, hátramaradt özvegyévé
Jsncsó Zsuzsanna úrnővel egyetértőig 15_-üj ezer
forintra menő vagyona felől úgy intézkedett hun 
az az özvegy elhunytéval a „Szókely-Mikó“ tanodé­
nak, melynek már életében is hú gondozója volt 
örök tulajdonába megy át, oly rendeltetéssel, hogy 
a vagyon jövedelméből a nevezett iskola szegé­
nyebb sorsú növendékei számára tápintézet lété. 
sittessók.

— Halálozások. G r ü n w a 1 d Bé'a országgyu- 
lést képviselőt súlyos csapás érte : Atyja Grünwald w4on 
e hó 14-én meghalt. Halálozásról a következő gyászjelentés 
adatott ki: Grünwald Ágostonná szül. Majovszky Janka és 
fia Grünwald Béla a maguk s számos rokon nevében is <./0 
morodott szívvel jelentik Grünwald Á g o s t o ti 
urnák Beszterezebányán folyó hó 14-én hossz« szenvedés 
s a halotti szentségek felvétele után élte 7i. évében történt 
gyászos elhunytat. Földi maradványai í. hó 16-án d. u ö 
órakor a róni. kath. szertartás szerint fogpak örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozatok a heybelí 
várttmplomban f. hő 17-én reggeli 8 órakor .fognak a min­
denhatónak bemutattatni. — H i d e g h Árpád Szabadka 
város tanácsnoka tegnap meghalt, 52 évet élt. — Lé derer 
Barnát budapesti nagykereskedő tegnap a kengyeli pusztán 
le\ö birtokán (Szolnokmegyében) meghalt. Holttestét szerdán 
délelőtt 10 órakor temetik el Budapesten a váezi-uteza 8 
számit házból.

— A Nyitván elfogott nihilistá­
ról tegnapi kelettel Nyiiráról a következőket Ír­
ják nekünk: a múlt napokban itten egy igényte­
len kinézésű, 22—24 éves, barna fiatal embert fog­
tak el. A szigeti vendéglőben rendelt magi­
nak sovány vacsorát, melynek elköltése köz­
ben fennen hirdette, hogy ő nihilista. Elfog­
ták s a városházára kisérték. Kibailgaítatásakor 
igen részletes felvilágosításokat adott az Uroszoi- 
szágban történtekről.- Azt mondja, hogy lengyel 
szülőktől származik, római katholikus vallásit 
és lengyel neve van. harmadéves bányásznüveu- 
dék. a czár meggyilkolásában nem vett részt, 
de a tett színhelyétől mintegy másfél mérttold 
njire figyelő gyanánt volt felállítva. Már kél íz­
ben fogták el, de mindannyiszor megszökött, 
Nyitrára Batiboron keresztül jutott. Előadása azt 
a gyanút kelti, mintha a hatóságok szándékúján 
szöktették volna meg, csakhogy az oroszországi 
kellemetlenségektől meneküljenek. Az itteni p í- 
gármester nagy zavarban van ez eset miatt. 
Jelentést tett az alispánnak, az meg a miniszter­
nek és most nem tudják, mit tegyenek. Előbb tré­
fára vették a dolgot s a fogolyra azt mondták, 
hogy idevaló Pál utezai ezipész, mosUzonban meg­
győződtek róla. hogy a dologban mégis kell valaminek 
tenni. — A fogoly a nihilistákat ilíulő minden 
kérdésre részletes és igaz feleletet tud ad.nl: k‘- 
szto több nyelven és a GyrilViiást is ismeri: a 
szláv dialektusokat egymástól jól meg tudja külön­
böztetni. Azt mondja, hogy a társadalmi rend 
megbontása és a fejedelmek meggyilkolása nem 
czóljuk. az ő végczóljuk a népek joga és a népsza­
badság védelme. Nem szeretik és soha sem keresik 
a vérengzést, de ha parancsot kapnak rá, vakon 
megteszik. Azért beszél ily nyíltan, mert Oroszor­
szágban Magyarországot úgy ismerik, mint a hol 
teljes lelkiismereti s szólás- és sajtószabadság van. 
Törökországba igyekszik, hogy ott alkalmazást 
kapjon. Tegnap a polgármester levelet lo­
pott Ni—E5—171 aláírással, melyben állító­
lag egy másik nihilista, (ki csupán társának 
megszabadítása végett jött) azzal fenyegeti, hogy 
ha baja lesz társának az óhajtott kereszt helyett 
tört kap. A fogoly az aláírást igy iéjtette meg: 
„Nihilizmus, Erolutio 5-dik osztály, 171. szám.“ 
Most már kezdik a dolgot komolyan veoni. 
noha a levél németül van nva és pedig erősen 
magyar szórendben. Sok ideigazt hitték a fogolyM, 
szédelgő, de előadásai annyira összevágok s a la­
pok eddigi tudósításaival annyira megegyeznek, 
arcza is oly őszintének látszik, hogy szédelgőnek 
alig hihető. A nép élénk érdeklődést lanusitiránti 
s a rokonszenv nyilvánt ásául egyesek élelmet kül­
denek neki.

Rövid hírek. Bdvari gyász. Legfelsőbb 
rendeletre néhai Péter oldenburgi bérezésért folyó 
hó 17-től bezárólag 24-ig félgyász fog éltetni. Ezen 
gyász Budapesten a trónörökös ő ' fenségének itt 
időzése. alatt nem fog viseltetni, — A lóve senyen 
elveszett tárgyak. Egy csipke zsebkendőt és egy 
kis arany medaillonl, benne kis olajfestmény, tá­
laltak a lóversenytéren. A magukat igazoló* tulaj­
donosok átvehetik azokat a Jockey Club titkár a- 
gában (nemzeti casino II. emelet) reggel 9—11 
óráig. — Társas estély. Az ünnepélyességek al­
kalmából a fővárosban időző sopronmegyeiket 4 t. 
hó 18-én este 8U órakor a „Vadászkürt“ külou 
termében tartandó lársasestélyre többek nevében 
meghívja Dr. H 0 f f m a u 11 Pál. — Szakkirándu­
lás. A műegyetem mérnöki szakosztályának másod 
és harmad éves hallgatói f. hó 21-én * Klimm Miz 
hály műegyetemi tanár vezetése alatt a Ferenc- 
csatornához szakkinuniulást tesznek. — Rákos-Pa­
lotán, az evang. ág. hitv. templomban kitett per­
selyben, ez óv elején, egy még 22 év előtt forga­
lomból kivett száz uaím forint értéket képviselt 
bankjegy találtatott, melyet a múlt héten ' • ld- 
vá ry Mihály alispán s esperességi felügyelő köz­
benjárása, valamint Ruszt Bernat hpesfi liiukta- 
nácsos szives ajánlata következtében az osztrák- 
magyar bank becsi üzlet vezetősége
százöt osztr. órí. forintban beváltott. Az isme­
retlen adományozónak, valamint a közbenjárónak 
és a banknak az egyháznak köszönetét mond.

Ní jilal hozat.
J-. hó íj ír i kecskeméti független szabadelvű part 

nevében dr. Szeless József, dr. Tassy Pál, Muráké/,y János 
és Pacsu Mihály urak hozzám jöttek s azt követelték tőlem, 
hogy a szerkesztésem alatt álló „Kecskemet“ ez évi május 
hó 8-iki számában „Leszámoltunk" aláírással megjelent czik- 
ket, — mely az ő állításuk szerint a kecskeméti független 
szabadelvű pártot sértette — egész terjedelmében vonjam 
vissza.

Eu e követelést visszautasítottam ; amire nevezett umk 
ellenemben a független szabadelvű párt nevében 
oly kijelentéseket tettek, amelyeknek visszatorlasa végeit 
tanuk jelenlétében nlomban felszólítottam Okét • vájjon mint 
magán emberek f e n t a r t j á k-e szavaikat, hogy ahhoz 
képest a lovagiasság szabályai szerint mint férfi félti ellen 
tegyem meg a szükséges lépéseket.

Nevezett urak azonban mind c mai napig kényelme­
sebbnek tartják a hallgatást s egy, a lovagiasság szahalyaí 
szerint kérdőre nem vonható pártezim köpenye alá való 
buvást.

Ily körülmények között nekem nem maradt más halra 
mint ez ügyet nyilvánosságra hozva, a közönség Ítéletére 
bízni ezen, egy párt ezime alatt a lovagi egyéni felelősség 
kizárásával történő eljárást.

Kecskemét, 1881. május hó 16.

Kovács Fái.
a „Kecskemét“ f. szerkesztője.

Sport.

Igetöverseny.
Verőiényes időben délutáni 1 órakor kezdő­

dött ma a városligetben az ügető-verseny, melyre 
nagyszámú közönség gyűlt egybe ; az előkelő vi­
lágból ott voltak: gr. Batthyányi Elemér, gr-

Mi g*zzl
Yj sterhá z 
tagok. S z 1 
Antal mint 
Pista, gr. A 
Alajos, gr. I 
Jenő, R 0 h 1 
fért Antal, 
b e r g, H 0: 
kok ; több 
dig megjeh 
Andrása; 
leánya Sarol

u yeyne. "V 
Gyulané, óz 
jury tribün 
Ivet kedélye 
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der Józse 
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Köv 
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Lajos és 1- 
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A I 
elmaradva 
minden ló 
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deres kan 
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Kői
4 kerek ii 
zer körül

dui, a net 
idejű van 
jobb idő 
frank a ran 
frank. 4 in 
Lajos és 
tarka herei 
idős pej 
Dőry 5 [ 
futva be a 
szürkével
5 p. 56 11 
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TU i gsz z i Vilmos, hg. Odescalchi Gyula, gr. 
Esterházy Mór és Balogh Kálmán mint jury 
tagok. Szitányi Károly és H abermayer 
Antal mint indítók;, továbbá gróf Károlyi 
Pista. gr. Andrássy Aladár, gr. D ess ewffy 
Alajos, gr. Pej ács évi eh Márk, gr. Zichy 
Jenő, Eohonczy Gida, Móricz Pál, br. L al­
tért Antal, a tábornoki karból lg. Henrié­
be r g, Horváth János és Sametz táborno­
kok : több törzstiszt, a hölgyek közül pe­
dig megjelent gróf Andrássy Aladárne, gróf 
Andrássy Ilona, gróf Zichy Lívia és 
leánya Sarolta, Tisza Poli, gr. Pejacsevich 
Jolán. gr. D e s s e w f f y Miklósné, br. S e n y- 
nyeyné, M aldstein grófné és Egerváry 
• T vulané, özv. Becs iné Stefánia leányával, kik a 
jury tribün megeit székeken körben foglaltak be­
ket kedélyes causeriet folytatva.

A verseny kezdetét képezte az áll am di j, 
magyar honpolgár tulajdonában levő és Magyar- 
orszagban nevelt 6 evesnél nem korosabb lovakkal, 
4-kerebü; 4-iiléses kocsin, kettős fogattal, pálya 
kétszer körül, tét 20 forint. 1-ső dij állam díj 
rgy mezőhegyes! 5 éves kancza, 2200 frank 
erieif. 2-dik dij 400 frank aranyban. 3-dik dij 300 
frank. 4-dik dij kettős tét. Készt vettek a verseny­
ben : 1 l1 ő r y Lajos. 6 éves pej heréit és 6 éves 
tigris tarka herélttel. 2. Fáy József, ti éves pej 
kancza párra). 3. Gr. Dessewffy Alajos, 5 éves 
szürke és 4 éves fekete herélttel, 4, Berenrider 
József, ti éves pej és ti éves szürke herélttel. 
A 4693 méter hosszú távolságot Döry La­
jos 9 p. 33 mp. Fáy I. 12 p. 10 mp. 
gr. Dessewfiy A. 13 p. 7 mp. Bernrie- 
der J. pedig 10 p. és 7 mp. alatt futván be, az 
első dijat D ő r y Lajos, a másodikat B e r n r i e- 
der József, a harmadikat Fáy József, az utolsót 
pedig gr. I) essewffy Alajos nyerte el.

Következett az Esterházy-dij, az osz- 
trak-magyar monarchiában nevelt bármely korú 
lovakkal. 4-kerebü. 4-ülésü kocsi kettős fogattal, 
pálya kétszer körül, tét 20 trt, 1-ső dij 500 frank 
aranyban, adja gr. Esterházy Miklós. 2-ik dij 200 
frank. 3-ik díj 100 frank. 4-ik dij kettős tét. Az 
jelentkezett 5 versenyző közül Fáy József. Döry 
Lajos és Fülöp István részt nem vévén. 1. Maj- 
thényi Adám 8 éves sárga és 8 éves pej kancza- 
párral 11 j>. 36 mp. alatt, 2. gróf Teleky Géza 
pedig 10 éves szürke heréit. 9 éves sárga kancza fogat­
tal 10 p. 58 mp. alatt iutván be, az utóbbi lett győztes.

A programra harmadik száma a Criterium 
elmaradván, az egy fogat, u-verseny következett, 
minden lóval tetszés szerinti kocsival; pálya egy­
szer körül; tét 20 írt. 1-ső dij 500 frk aranyban 
2-dik dij 200 tik. 3-ik 100 frk, 4-ik kettős tét. 
Pályázták öten és pedig: K ó g 1 Pista idős vörös 
deres kanczája Irén 4 p. 31 mp., Michael 
Einest 7 éves pej kanczája Miss 6 p. 45 mp., 
Döry Jenő idős sárga kanczája Madár 5 p. i 

rop., Döry Lajos ti éves heréit peje Gazsi 4 
p. 30 mp., Döry Lajos ti éves szürke ménje 
i'zinkos 4 p. 49 mp. alatt futva be 2346‘13 
méter távolságot, s így Döry Lajos peje Gazsi 
vitte el az első díjjal csak egy másodperczcztd 
megelőzve Kégl Pista Irénjét.

Következett a szemközti kocsizás. Minden lóval;
4 kerekű 4 ül es ti kocsi, kettős fogattal, pálya egy­
ezer körül: tét 20 Irt. — nagyszerre két kocsi in­
ti ui. a netalán páratlan utoljára, ba két egyforma 
idejű van, azok uj döntő futást tesznek, és a leg­
jobb idő szerint lesz kiosztva a dij. 1-ső dij 500 
frank aranyban. 2-ik dij 200 frank. 3-ik 100 
frank, i-k kettős tét. Hajtottak először Döry 
Lajos és Szabó Károly, az előbbi ti éves tigris 
tarka herelltel és ti éves sárga kanezával az utóbbi 
idős pej és idős porczeián szürke kanczapánal. 
Döry 5 p. 57 mp., Szabó pedig ti p. 7 mp. aiatt 
futva be a tért, utánunk Fülöp István két idős 
szürkével hajtott M a j t ó n y i fogata ellen, mely
5 p. üti mp. alatt érkezve 10 másodperczczel gyö-

Fülöp fogata ellen. Harmadik versenypárnak 
Döry Lajos és Berenrieder József fogata pályázott, 
az első 4 p. 49 mp., a második 5 p. 5 mp. alatt 
erre be s igy az első díjjal Döry Lajos, a máso­
dikat Berenrieder József, a harmadikat 
Majthényi és az utolsót újra Döry La­
jos nyerte el. A verseny beiejezóset képezte a

Fiákkor-verseny, Budapest számozott és 
rendes nyilvános állomással biró fiakker fogatok 
reszere; pálya egyszer körül, tót 5 frt, 1-ső dij 
100 forint. 2-dik dij 50 forint. 3-dik 10 forint. 
4-ik tét, részt vettek Breitner József 206. 
n. Vampeties Ferencz 17 
8ehartner Béla 220. sz.
8patz 108. számú kocsival, 
szemközt, az első dijat a 
mp.-ezel, a másodikat a 206-os 5 p". 49 mn-czel, 
á harmadikat 196-os 5 p. 50 mp.-czel. az utolsót 
pedig a 220-as ti p. 3 mp.-czel futva be az utat. 
A verseny */a4 orakor ért véget.

Színház, művészet,
— A trónörökös pár megérkezése ün­

nepléséül f. hó 18-án az angol kisasszonyok temploiá- 
tan a f. májusi ájtatosság alkalmával betétül Farkas Ödön, 
kolozsvári zenede-igazgató H-moll (sextett) „Ave Máriá“-ja 
Vinezénr, Staff!. Délones urhólgyek, s Jámbor, Melles, s 
Grosz által, Kinhier Károly orgona kísérete mellett ada­
tik elő.

— Jászberényben műkedvelő előadás volt e hó 
14-én. Előadták a , Kintornás család"-ot Tóth Edétől. Az 
előadás szépen sikerült. A szereplők közül kitüntették ma­
gokat Tóth Beláné asszony ésBeleznay Dénes, úgy 
okéi, mint P e t h e s Pál rendezőt és Beleznay 
Antii karnagyot a közönség zajosan megtapsolta.

— Hermann Erzsi egy a leggyöngébb gyermek­
korán levö kis leány az itteni hangverseny termekben jól 
Ómért Hermann Mariska öesese, tegnap egy magan zongora­
teremben föllépett és hegedűn több Schubert-féle darabot 
megiepó tisztasággal és biztosan eljátszott. A jelen volt ven­
degek tetszésnyilatkozatok kai halmozták el a kis művésznőt, 
s szerencsét kívánták tehetsége kifejléséhez.

— N y i t r á n e hó végén műkedvelők színi előadást 
frgnak tartani, melynek jövedelmét a nyitrai állandó 
magyar színház javára fordítják.

Fővárosi ügyek.
— A közigazgatási bizotság ma 

Berlóczy polgármester elnöklete alatt ülést tar- 
U-‘D, melyen a rendes havi jelentések s néhány 
igénytelen elnöki bejelentés intéztetett el. Az ülés­
nek semmi fontosabb tárgya nem volt.

— A pénzügyi és gazdasági bi­
zottság ma d. e. 9 órakor Kada Mihály alpol­
gármester - inöklete alatt ülést taitott. melyen a 
napirend előtt a „Két oroszlán“ ezimü háznak mi­
képi kezelése iránt ama megállapodás jött létre, 
hogy a mostani bérlőnek lejárván a szerződése, a 
ház többé nem fog korcsmái helyiségnek kiadatni, 
hanem lakosztályokká fog átalakíttatni, s bérház 
gyanánt haszonbérbe kiadatni, a város magán in­
gatlanainak gondozására bizottsági tagok neveztet­
tek ki. minden egyes ingatlanra egy tag. Olvasta­
tott a főszámvevőség kimutatása s ahhoz csatolt 
jelentése, mely szerint 13 millió volna elhelye­
zendő, különféle részletekben különféle pénzintéze­
teknél. a legnagyobb összeg 3.692,000 írttal, az 
első hazai takarékpénztárnál helyezendő el. A tett 
javaslat elfogadhatónak mindaddig nem találtatott, 
inig az ez ügyben kiküldött kis bizottság munkála­
tait ez irányban be nem fejezi. Ezután nehány fo­
lyó ügy intéztetett el.

— A köz építési hetes bizottság 
mai ülésén a következő építési engedélyek ki­
adását hozta javaslatba: Kiss Péternek a szigonv- 
utczában földszintes házra, iskolai czélokra, Paíla

. sz. Weisz Adolf 196. 
Mamiéibanm 106. sz. 

Ketten-ketten indultak 
17-es nyerte 5 p. 42

vicini őrgrófnak sugárút 112—114. sz. a. kéteme­
letes házra. Ungár Ignácznak az őrmezőn pinezére 
keserű vizeknek, Hausmann Sándornak irodára a 
borárustóren, Máttó Domokosnak az Istenhegyen 
nyaralóra, Pfeiffer Jankának verseny-uteza 2186. 
sz. a. földszintes munkáslakházra, a magy. ált. hi­
telbanknak váczi körút 8. sz. a. állványokra a be­
vonuláshoz, ugyancsak Ivánka Imrének is állványokra 
saját telkén az Albrecht utón, mint Harrik János­
nak is az Andrássyfóle telken.

TÁVÍRÓTOK.
Szeged, május 16. (Az „Egyetértés” tudósító­

jának távirata). A szegedi függetlenségi párt vasárnap dél­
után 4 órától késő estig értekezett a jövő választás ügyéről. 
Hivatalosak voltak ez értekezletre az összes népkörök tagjai. 
Az értekezlet élénk eszmecserék után elhatározta, hogy mind 
a két szegedi kerületben állittassék föl függetlenségi párti 
jleölt s hogy ezek megválasztása érdekében a párt lelkesen 
fog buzgólkodni. Előkészítő bizottságot küldött ki ezután az 
értekezlet P o 1 i c z e r Jenő elnöklete alatt azzal a megbí­
zással. hogy az előkészítő bizottság a központtal és a jelöl­
tekkel érintkezvén, itt helyben is megtegye a szükséges elő- 
intézkedéseket.

Zágráb, május 16. (az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Tegnap az itteni városi ta­
nács küldöttsége Budapestre indult, hogy a trón­
örökösnek és nejének, Zágráb városa diszajándó- 
kát. átnyújtsa. Az ajándék áll egy arany diadóm­
ból, mely horvát drága kövekkel van díszítve nem­
zeti foglalatban. Ma a bán és az országgyűlés több 
tagja Budapestre utazott.

Sofia, május 16. (Az „Egyetér- 
t ó s“ tudósítójának távirata.) Sándor 
fejedelem elhatározta Bulgária fölött 
az ostromállapotot kimondani, se 
őzéiből Sistová-ba konferencziát hiv egybe.

London, május 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A tuniszi ügy kezdeténél 
Olaszországnak szándéka volt az osztrák-magyar- 
német szövetségbe belépni, de ajánlata hideg fo­
gadtatásra talált.

A „Standard“ szerint a porta elhatározta a 
dohánymonopolium tervét elvetni.

Tunisz, május 15. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A városban a 
mohamedánok közt rendkívüli izgalom 
uralkodik. Fanatikus menetek vonulnak fel 
és alá az utezán, s az izgatok ellenál­
lásra hívják fel a mohamedáno- 
k a t. Tartani lehet tőle, hogy a francziák- 
kai összeütközés fog történni. A bej kor­
mánya eddig semmit sem tett a mozgalom 
megfékezésére.

Pétervár, máj. 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata). A „Golos“ legutóbbi száma 
a külföldi lapok azon hirét, hogy a ezár és csa­
ládja Gacsinában elzártakozva él s lakosztályaikat 
sem hagyják el, shogy azok egészségük igen rosz- 
sz.ul áll, teljes alaptalannak állítja, murán a czáv A° 
családja naponkint nyílt kocsikban a parkban és 
a vár körül nagy séta ulakat tesznek.

Bécs, május 16. (Az „Egyetértés11 táv­
irata.) A magyar pénzügyminiszter megkeresése az uj 
aranyjáradék jegyzése iráni ma jutott a tőzsdetanács 
elé. Az ülés e tárgyban holnap délelőtt fog megtartatni 
s miután a jegyzés engedélyezésének kihirdetését 
a kormány képviselője részéről ugyanazon ülésre 
várják, az uj járadék már a holnapi tőzsdén jöhet 
tőzsdeszerü forgalomba, a mi, mint hírlik, a hitel- 
intézet szándéka is volt.

Pétervár. május Iti. (Az „E g y e t ó r lés“ 
tudósitójának távirata.) S k o b e 1 e v ma ide érke­
zik D o 1 g o r u k i moszkvai kormányzó kísére­
tében. Az elfogott tizuchanovban nem is­
merték fel Kobozev nihilistát, de ennek nővérében 
felismerték Köbner álfeleségót.

Konstantinápoly, május 16. (Az „Egyet- 
é r t é s“ tudósítójának távirata,) Itteni hivatalos 
köröket a Kómából vett utóbbi hírek miatt ko­
moly aggodalom szállta meg a Franczia- és Olasz­
ország közti viszony mikénti alakulása miatt. A 
római kabinetváltozást még nem tekintik ko­
moly bonyodalmak elháritójául.

Páris, május 16. A kamara csötörtökön fogja 
tárgyalni a megyénkint való szavazás helyreállitá- 
sáróf szóló indítványt. — a francziák tegnap­
előtt, a midőn Ben-Metir felé nyomultak 
elő, nyolez sebesültet vesztettek. — A krumirek 
észak-nyugoti irányban vonultak vissza. Bróart 
tábornok, három lovas század kíséretében Tu- 

■niszba ment, hogy a franczia gyarmat tagjait 
fogadja.

Tiflisz, május 15. (Az „Egyetér­
ti é s“ tudósítójának távirata.) K u b á b ó 1 (?) 
táviratilag jelentik, hogy ottani börtönből 
53 politikai bűnös szökést kí­
sérlett meg. A szökés következtében a 
foglyok és az őrség közt küzdelem fejlő­
dött ki, melynek folyamában tizenhét 
fogoly meglövetett s hármat meg­
sebesítettek. 33 fogoly megmene­
kült.

Bukarest, május 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A király d'Alordo uj spanyol követet 
kihallgatáson fogadta. A követ Károly királynak 
Alfonz spanyol uralkodó egy szerencsekivánó leve­
lét nyújtotta át.

Pétervár, május 16. A hírlapok jelentik, 
hogy a hadügyminisztérium a kiadások leszállítása 
fölöttt folytat tárgyalásokat; a kilátásba vett intéz­
kedések közt a békekontingens leszállítását is fon­
tolóra vették.

Páris, május 16. Konstantinápolyi hírek biz­
tosnak mondják, hogy a nagykövetek felhívták a 
portát a görög kérdés elintézésére vonatkozó mun­
kálatok gyorsabb befejezésére.

Kairo, május 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az egész országban aláírásokat gyűjtenek 
egy, a khedivének átnyújtandó fel­
irathoz, melyben az uralkodó felszólittatik, 
hogy a népnek adjon alkotmányt.

Varsó, május 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Oroszországban az elemi oktatást 
újjá akarják szervezni, s a költségvetés 
illető hiteltétele jelentékenyen megnagyobbittatott. 
Milj úti n miniszter visszalép, s helyére Sko- 
belevet emlegetik jelöltül, ki jelenleg Péter- 
várra tér vissza.

Pétervár, május 16. Péter oldenburgi her­
ezeg temetését május 21-re halasztották, mivel az 
oldenburgi herczeg megérkezését várják.

Berlin, május 16. A birodalmi gyűlés 
147 szavazattal 132 ellenében, második 
olvasásban is fenntartá azon határozatát, 
hogy a birodalmi gyűlést min­
den évben október havában hívják ösz- 
sze. Bötticher kijelenti, hogy a szövetség­
tanács nem hagyhatja helyben ezt a határoza­
tot. A négy évi törvényhozási idő­
szakot 155 szavazattal 127 ellenében elfogat­

ták. A végszavazásnál majdnem 
egyhangúlag elvetették a két 
évi költségvetési és a négy évi 
törvényhozási időszakról szóló 
előterjesztést és elfogadták a hatá­
rozati javaslatot, mely azt határozza el, 
hogy a birodalmi költségvetés az egyes 
államok költségvetései előtt állittassék 
össze.

Róma, május 16. Hir szériát Sella 
ragaszkodik azon kivánatához, hogy a ka­
marát feloszlassák. A király ma 
F a r i n i v e 1 tanácskozott.

Az oroezorszägi szidoüldözések.
Podvoloczyska, máj. 16.(Az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) Tegnap 
éjjel a szomszéd Voloczyska község 
bői hangzó harangzúgás s kétségbeesett se­
gélykiáltások által riasztanunk fel. Az 
azonnal ide küldött osztrák zászlóalj 
riadót fuvatott s a határon őrszemeket 
állított fel. A halárvámnál a pénzügyőrök­
kel együttesen 30 fegyveres állíttatott fel. 
Orosz részről a nőknek s gyermekeknek 
megengedték a Podvoloczyskába való me­
nekülést. A lármát s e készülődést az 
okozta, hogy 20 fegyveres kozák megtá­
madott egy vendéglőt s több magán házat 
a voloczyskai pályaudvar közelében, az 
ablaktáblákat bezúzták, az ajtókat betörték 
s aztán a banda a pályaudvartól mintegy 
4 kilométernyi távolban levő városkába 
ment, itt a rendőrbiztos beszédet tar­
tott hozzájok, mire ezek eltávoztak. A 
voloczyskai parasztok passzíve viselték ma­
gukat, valószínűleg azon figyelmeztetés kö­
vetkeztében, melyet egy bírósági hivatal­
nok tegnap hivatalosan intézett a közsé­
gekhez, rendre, nyugalomra intve őket. 
— Odesszai sürgönyök szerint ott za­
vargások törtek ki,

Kiev, máj. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) A 8. és 9-iki kíevi zsidóüldözésben 
való részesség miatt elfogott 1400 ember elleni 
vizsgálattal a „Kievlyanin“ szerint a követke­
zők bízattak meg; Cagoskon kievi törvény- 
széki államügy ész, Osztrovszki a kievi ke­
rületi törvényszék ügyésze. K o m ano v ügyé­
szi helyettes, Paskovszki vizsgáló biró a 
reichenaui városrészben és két joggyakornok. Az elío- 
gottak közt egyg a z d a g s Kievben jól ismert elő­
kelő hölgy is van, kit azért fogtak el, mert 
kocsiján az elrabolt holmikat elszállítani akarta. A 
kievi rendőrség jelenleg házmotozásokat végez a 
rablóit holmik után kutatva. Sajátságos, hogy leg­
inkább a gazdag polgároknál találnak rablott jó­
szágot. A „Kievlyanin“ végül megczáfolja azt a hirt, 
hogy a zavargásokat a Moszkvából jött kazapok 
okozták volna. A zsidók üldözését maga a kievi la­
kosság kezdte.

Pétervár, május 16. A Gólosnak azt jelentik 
Losovacaból, hogy a jekaterinosolavi kormányzó­
ságban május 14-ón csendzavarások törtek ki. N i- 
kolajevben május 13 án egy csapat munkás 
megtámadta a zsidók tulajdonát képező ital­
mérő helyiséget és néhány házat és szétzúzták az 
ablakokat.

Voloczyska, május 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) I v a c z o e vaspályái ven­
déglőshöz a voloczyskai állomáson 20 kazap jött s 
itt reggeltől fogva esznek-isznak, még pezs­
gőznek is. A vendéglős nem mer fizetést 
kérni. Tegnap éjjel Friemann, dohánytőzsdéje 
előtt egy paraszt állt zsákkal kezében. Kérdeztetve, 
hogy mire vár, azt válaszolta, hogy a zsidók mé­
szárlásának megkezdésére vár, hogy aztán meg­
töltse zsákját dohánynyal. Egy itteni kereskedőtől 
szolgája reggelire kávét kért, amint ez megtagad- 
tatott, fenyegetőig válaszoló: Ezt drágán fogjátok 
megfizetni, Holnap revanchirozni fogom maga­
mat. A határvidéki zsandárság parancsnokától kérdez­
ték a zsidók, hogy meneküljenek-e, ez azt válaszolta, 
hogy semmiért sem állhat jót. A rendőrbiztos a lakos­
ság megnyugtatására polgárőrséget szervezett 30 
zsidóból s parasztokból, kik éjjel botokkal felfegy­
verkezve állnak őrt. A legkisebb zajra a zsidók 
Podvolocziskába futnak. Éjjel minden házban ég 
a világ.

Varsó, május 16. (Az „Egyetértés11 táv­
irata.) Egyetlen nap sem múlik el uj zsidó- 
üldözések hire nélkül. Itt. is kísérletet tettek, 
azonban az izgatok csak jelentéktelenebb 
verekedéseket provokálhattak, mert a lengye­
lek a varsói zsidókkal a legjobb egyetértésben él­
nek. Smerinkában, s más podóliai helységek­
ben rablási esetek fordultak elő ; a rablók * Ill-ik 
Sándor éltetésével fogtak munkájokhoz.

Varsó, máj. 16, (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Minden utczasarkon orosz nyelvű 
falragaszokat találtak, melyek a zsidók lemészárlá­
sára izgatnak. Varsóban tudvalevőleg a zsidóknak 
tilos a közkertekben sétálni, csak a Krainszki- 
fóle kertben van az nekik megengedve , a 
melyben rendesen csupa zsidóság van. A 
mint este a zsidók a Krainszky-féie kert­
ből kijöttek , egy pár utczagyerek ordítással, 
sikoltozással fogadta őket. Kögtön tekinté­
lyes lengyelek vették körül a megtámadott zsidp- 
kat, leszidták s elfogatták a suhanezokat. Varsóban 
s egyáltalában Lengyelországban a zsidóüldözósek 
lehetetlenek, az összes varsói hírlapok a lap élén 
felszólítják a közönséget, hogy méltóan viselje 
magát s még csak látszatát is kerülje annak, hogy 
a lengyelek e barbarizmusban követik az oroszokat.

Husialyn, május 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Szombaton este Kamié- 
niceben, Podóliaban, mely városnak 25.000 la­
kosa van a kazapok lerombolták a zsi­
dók házait, a katonaság csak a rombolás után 
érkezett ide. Kamieniceből számos zsidó család 
érkezett ide, kik szörnyű dolgokat beszélnek a ka­
zapok barbarizmusáról s a katonai hatóságok közö­
nyösségéről.

Kiev, május 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Kievben a bulevard egyik házában felfede­
zett titkos nyomda személyzetét abban a pillanat­
ban fogták el, midőn épen a fenyegető leveleket a 
borítékokba zárták és a kievi aristokratákhoz czi- 
meztók. Midőn a zsidóüldözés felett kezdet­

ben örvendező arisztokraták erről értesültek, töb­
ben közülök D r e n t e 1 e n fókormány- 
zóboz siettek s közönyös magatartása miatt ke­
serű szemrehányásokkal illették: Drentelen föl 
és alá szaladgált a teremben mint egy őrült s igy 
kiabált; „Hagyjatok engem békében! Elvesztettem 
a fejemet. Epen most kaptam dorgálást Péter vár­
ról, hogy legalább a látszat kedvéért miért nem 
tettem intézkedéseket a lázongok ellen.“ Később is­
mét igy szólt: „Én rendjelt vártam, azt hittem 
a mulatság („pohulanka“) tetszeni fog úgy a 
kormánynak, mint a kazapoknak, s most látom, 
hogy mint „durák“-ot (szamarat) elkergetnek.

Drentelen tényleg nyugalmazhatni fog Kiewbe 
Sk o be 1 e v jön (V) főkormányzónak. Csak az orosz 
arisztokraezia sürgetésére nyúlt Drentelen erélye­
sebb eszközökhöz. Ekkor fogatta aztán el a teme­
tőben rejtőző 60 kazapot.

Az üldözött zsidók iránt csak az egyetlen 
Wanovszky tábornok és Hesse a polgári kor­
mányzó viseltettek humánusán. Utóbbi Brodski 
Z s ó f i a kérelmére több hajléktalan zsidó család­
nak menedék helyet adott,

E feltűnő szépségű nő Brodski Izsák 
kievi milliomos leánya, s hősi magatartásával az 
oroszokat is csodálatra bírta. Az üldözés egész 
ideje alatt kocsin kereste fel az orosz tábornokokat és 
segélyt követelt tőlök. A legnagyobb veszélyeknek 
tette ki magát, megjelent oly helyeken, hol rabol­
tak, s beszédeket intézett a kazapokhoz, melyek 
nem tévesztették hatásukat, s igy sok szegényebb 
zsidó vagyonát megmentette. A legszegényebbek 
közt pénzt is osztott ki, és gondoskodott elhelye­
zésükről. '

A főkormányzó beavatkozása daczára uj za­
vargásoktól tartanak. Az orosz arisztokraezia és a 
lengyel nemesség tagjai esapatc-nkint menekülnek 
külföldre.

Kiev, május 16. (Az „Egyetértés“ kü­
lön tudósítójának távirata.) Drentelen tk. 
felszólítja a jó érzelmű polgárokat a zsidókravallok 
előidézőinek feljelentésére. A kievi rendőrfőnök a 
zsidók vódelmezése közben megsebesült. Joszovban 
8 Nikolajevban 14-dikén zsidókraválok törtek ki; 
kozákok szétverték a csőcseléket.

Közgazdasági táviratok.
, Hécs, május 16. A képviselöház folytatja a 

koUsegyetésnefe, az „iparszaktanodák“ czikkelye fölötti vitát. 
VVeitlof kívánja, hogy azokat a közoktatási miniszté­
riumnak rendeljék alá. Wiesenburg azt hi- 
Bzi, hogy az ipartanodák terén nagyon kevés törté- 
? ., T ä u s e n 1 fejtegeti az osztrák kereskedelmi 
hajózás kedvezőtlen viszonyait és hangsúlyozza, hogy 
Trieszt a kikötői illetékeket illetőleg Fiúméval szem- 
ben.hátrányban van. A kereskedelmi miniszter kije­
lenti, hogy Magyarországgal már megkezdődtek a tárgyalá­
sok az iránt, hogy az illetékekre vonatkozólag kiegyenlítsék 
a fennálló különbözetet. X ite zieh panaszkodik, hogy az 
olyan kedvező fekvésű dalmát kikötőkért igen keveset tettek. 
W i 11 m a n köszönetét mond a kereskedelmi miniszternek 
az adott felvilágosításokért. — A „postaügy“ tételnél 
R o z e r indítványt terjeszt elő, hogy nagyobbitsák a posta- 
utalvány es utánvétel! üzletet. Proskowetz póthitelt 
indítványoz, az olmutzi. uj posta- és távirdaépület sza­
mara. 1 riedman önálló czéltudatos vasúti politikát 
követel, hogy Ausztria lehetőleg emanezipálja magát a ma­
gyar befolyástól. Lőtt főépitési tanácsos válaszol ’ Wildauer 
kérdésére, hogy Arlbergvasut munkálatainál nem kell atiól 
wAm, hogy a munkálatok megkezdése kelletén túl halasz- 
tast fognak szenvedni. Holnap ülés lösz.

Becs, május 16. A v a Tu t’i bizottság 
taigyalta az albizottság által a gácsországi transverzáiis 
vasútra vonatkozólag előterjesztett javaslatot. Koszlowszki 
előadó azt mondta, hogy az albizottság az állami vasútépí­
tés elvét fogadta e). A bizottság 17 szavazattal 10 ellenében 
elfogadta a javaslat 1. §-usát és elvetette Herbst indítványát 
mely módosítani kívánta ezt a §-ust. A vitában részt vett a 
kereskedelmi miniszter, Wittek udvari tanácsos, Schwab 
Teuschl, Tomarczuk, Rieger és Falke.

Berlin, május 16. (Az „Egyetértés1 tudósítójának 
távirata.) Az osztrák tartományi és az angol-osztrák bank 
által közösen alapított nemzeti bank Németország részére ma 
tariá itt alakuló közgyűlését.

Bécsi értéktőzsde.
Előtőzsde.

Bécs, máj. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
mai előtőzsdén az árfolyamok meglehetősen nyomottak voltak, 
miután még a szombati prolongáczióról még visszamaradt 
lebegő anyag csak súlyos feltételek mellett volt elhelyezhető, 
s részben el is adatott, és ezenkívül a eontremine ezen kö­
rülményt foreirozott támadási kísérletre használta fel. Ké­
sőbb azonban nagyobb arbitrage-vásárlások befolyása alatt 
jelentékeny emelkedés állt be, mely kivált az államvosut 
részvényeknek vált hasznara. Lniobank részvények is élén­
ken favorizáltattak, s a mellékórtékek közül a bécsi épitke- 
kezési társulat részvényei iránt magasabb árfolyam mellett 
mutatkozott élénk kereslet. Járadékok csak kevéssé hullá­
moztak.

Valutákban bágyadtabb irányzat.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 358.10, angol bank 

unió bank 142.—, magyar .hitelbank 360.—, bank155 ■
"> §;őzh. részv

biro-
egyesület 138 40—, Károly-Laios" vasul, - 
570 kassa-oderbergi papirjáradék
dalim .márka 57 327* magy. aranyjáradék 417.85-.. magyar 
papírjai adek 03 60 -, 20 frankos arany —London 
—.—, tiszai sorsjegyek —.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az ötszázalékos osztrák papirjáradék 

emelkedésével nyílt meg. Egyéb részvényekben is szilárdak 
voltak az árfolyamok, csupán uniobank részvények lany­
hultak kissé.

1 i ’* L U 7J z 7 6 * i L . Hitelrészvény 357,80—, 
angol b*nk i54.2é>, unió bank 141,50, bankegyesüiet 138.—.
magyar hitelbank 3o9.—, lomba-rdok —.— inuerbersi - _
papirjáradék 78.42’L, magyar aranyjáradek 117.90-.ötszáza­
lékos járadék magyar papirjáradékok 20
bankos 9.317,. ’

Később berlini hírekre, boncét az orosz értékek lany­
hulása jeleztetett, a hangulat alászállt.

Jegyeztek: Hitelrészvény 356.40 angol bank- 
í®,3-”' “ro® bank 130.60, bankegyesüiet 137.-,'' magyar 
QnA üb,iük- a!Umvasut 236 50, Károly Lajos vasút
3u5.50, járadék t <.9o—, ötszázalékos járadékok 97.50, magy 
paprrjaradek 93,oo - , innerbergi 110.-., magy. ar.-járadék 
117.80, 20 frankos arany 9.32—5 tiszai sorsjegyek —.—

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hite)- 
részvény 355.80, angol bank 151.75, unió-bank 138 75 inagv 
hitelbank 355. bankegyesüiet 135.80. áliamvasut 336 50* 
K&roly-Lajos vasút 302.—, gőzhajó részv, 567.-, tiszai vasút 
—, tramway 226.75, lombard 119.25, papirjáradék 77 75 — 
m. aranyjaradek 117.35-, 1864-ki sorsjegy 176 50, községi 
sorsjegy 123.5(), innerbergi 20 frankos arany 9 3‘> >j„
birodalmi marka 57.35-, ötszázalékos papirjáradék -- 
tiszai sorsjegyek —. Lanyha. ' '

Zárlatkor következő jegyzések történtek:

Bécs, május 16 M. fóldteherm, kötv. 99.-, erdélyi
i°ií'7-k 97r? magL *ál®gl0vél 102.70, erdélyi vasúti 
164.(0' magy kel. vasút 9650, magy. sorsjegy 118.75, szó- 
lődézsma ®ö.75, aranyjáradék 117.75, magy. vasúti kölcsön 
133.50, magy. hitel 356.—, alföld 173.75, magy. északkeleti 
vasút 163.50, kel. vasút elsőbbs. 9140, tiszai vasút 249.50, 
magy.. leszámítoló bank —.—, kassa-oderbergi vasút 148 50 
tiszavSlgyi sorsjegyek—.—.

Bécs, május 16 Hitelrészvény 355.80, lombard 118.75, 
aranyjár. 96.25, London 117.65, galieziai 30L—, 1864-es
176.25,1860-as 132.25, Frankfurt------ , nemzeti bank 841,__
angol-osztrák 152 25, államvasut 335.50, Napoleond'or 9.82—
járadék 77.70. hitelsorsjegy 179.50, porosz pénzutalvány -____
arany 5.54.—, török sorsjegy 27 75 ezüst járadék 7810 
Tartva.

Bécs, május 16. (Esti zárlat.) Hitelrészvény 354.60 
magy. hitel 355.50, lombard — —, 1864-es —, magyar 
jár. 117.80, járadék 79.55, galioziai —, magyar papirj

angol-osztrák —. -, államvasut 1860-as— —
magy. sorsjegy —, Napoleon’dor —, unió-bank — 
osztr. aranyj. —.—. Igen szilárd.

Esti magánforgalom:
1 BfCf’ ?6- (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) A délutáni magánforgalom esekély üzlet mellett 
berlini „hírekre lanyha irányú volt1

Ot órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 355.50, , 
után 854.90, osztrák papirjáradék 77.65, magyar arany- í 
jaradek 117.72. j

Kilencz órai zárlat: osztr. hitelrészvény 354 to. cgztr, 
papirjáradék 77 55, magyar aranyjáradék 117.70.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, május 16. (Az „Egyetértés“ tudó­

sitójának távirata.) a tegnap beállott lanyha han­
gulat, miután a vetésekre még mindig kedvező az 
időjárás, nca további előmeneteleket tett és a ösz- 
• "f‘s határidők tőbbó-kevésbbé csökkentek. Búza 
őszre ma 10.85-ön indult, maradt igy áru 10 83 
pénz. Búza május—júniusra reggel 12 15-ön köt­
tetett, azután esett 12.10-ig, javult átmenetileg 
12.11 2, de ismét gyengül ten zárult. Tengeri má­
jus-júniusra 6 38-640. zab őszre 6.80-6.85. 
az értéküzletben ma teljes az érték. Szombati 
jegyzésünk óta üzletünk teljesen éiénktelen.

Hivatalosan jegyeztetett: búza május—jun.-ra 
12.10—12.15. búza őszre 10.S2T,—10.85, tengeri 
május—júniusra 6.—6.40. zab május—jun.-ra
7.20— 7.30, zab őszre 6.80—6.85. magyar rozs
11.20— 11.80, kereskedelmi zab 6.90—7.10, kész 
tengeri 6.50—6.60.

Szesz. Ezen czikkben ma üzlet nem jött 
nyilvánosságra. Kész gabonaszesz változatlanul 33 
Irt jegyeztetett,

Délután e {e k t i v áruból eladatott 1500 mm. 
szerbiai búza 76ll3 k. 12.45, nyugati vasút 
pályaudvar 2500 mm., oláhországi 11.55 
Becs, mindkettő kivitelre vásároltatott, oláh országi 
11.58 Bécs, kész tengeri oláh 6.50—6.45 írt.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, május 16. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Ingadozó irányú. Értékek, főleg jára­
dék lanyhák. Valuták és váltók gyengébbek. Váltó Lon­
donra 117:7S-117'r2, olasz piaczokra 45.65-45 50, Napo­
leon dor 9.33 —9.32'tv török lira —, Ievantei tallér 
—, osztrák papirjáradék 78.55—77.95, uj osztrák ötszá­
zalékos papirjáradék —.—, osztr. ezüstjáradék —.—. osz­
trák aranyjáradék —.—, magyar papirjá­
radék —, magyar arany járadék 
118.15 117.90, osztr. hitelrészvény 357.50 —-355.50, unió­
bank részvény 112—141.50, Lloyd-részvény 694-692, tö­
rök sorsjegy —, osztrák légszesztársulat —. t i- 
szavidéki sorsjegy —.—, magyarbe- 
ruh ázási kölcsön —.—, olasz járadék 89.50 
—89.75. olasz bankjegy —.

Berlin, május 16. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Határozatlan. Lorisz-Melikov lemondása le­
hangolta a tőzsdét és orosz értékekben realizálásokat idézett 

■ elő. Comandil és német bank ingadozó. Osztrák és magyar 
1 hitelrészvények szilárd megnyitás után csendesek és uge 
{ dók. Államvasut délelőtt 590 volt és esett 583. gy. igülő.
\ Osztrák ee magyar járadékok iránt élénk kereslet mutatk^O..
I Később kisebb ingadozások után :ew állapodott meg batáro- 
I zott irány. Árfolyamok általán ke éssé változtak. Porosz ér- 
j tékek és elsőbbségek tarifák, osztrák és magyar elsőbbségek 
í csendesek és gyengék. Orosz elsőbbségek kínálva. Die kontó 

3*|.°f0. 4%-os magyar aranyjáradék 80.75.
Berlin, május 16. Realizálások következtében orosz 

értékek kináltattak. Vasutak meglehetősen tarifák. Osztrák 
járadékok szilárdak.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 67.80, magyar srany- 
járadék 102.50, 10 milliós kölcsön 79.60, hitelrész-'és . v 
625.—, lombard 2Q6.5J, kassa-odeibergi 64.50, orosz pap..- 
pénz 207.25, eziistjáradék 68.—, m. kinest. utalvány —, i. 
vas. elsőbbs. köri. 9^ —, államvasut 582.50, galieziai )3i 70 
romániai 67.10, váltóért. Becsre 172.90. Kedvező.

Frankfurt, május 16. (A- „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Irány határozatlan, többszörös megszilár­
dulás után végül lanyha. Párisi fairek vasutak ű,Jeltelenek. 
Járadékok csendesek. Uj 4 százalékos magyar arany- 
járadék 80.37, orosz nyomott 76, diskonto 3V8—2’i4 
százalék. Hitelrészvény 309, államvasut 290.25. galieziai
263.25, magy. aranyjáradék 102.37, váltó Becsre 173.25, 
Londonra 20.45, Páris 81.14, bustiehradi 166.75, Albreeht- 
vasut 75.50, Feronez-Jőzsef vasút 163, északnyugati vas­
út 177.75.

Frankfort, május 16. (Zárlat.) Papírjar. 63 —, 
osztr. aranyjár. 84.—, osztr. hitelrészvény 309.50, cs/zrák 
államvasut 296.25, lombard 104,—. magyar galieziai Te.;.-*, 
141.62, váitóárfolyam Béesre 173.95, ezüstiáradék 68.36 
magy. aranyjár. 102.60, osztr. bankrészvény 734. -. gilioc-a 
264.—, Erzsébet nyugati vasút 184.50, tiszai, vasút elsőbb* 
—, magy. papirj. 81.12, m. kincstári utslv. Csendes.

Frank fart, május 16. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 
67.7L osztr. aranyjáradék , osztr. hiteliéezv. 303 62 
osztr. álíamv.-részv 2*9.87, lombard 103.50, ezüst-járaí. 
—.—, m. ar. jár. —.— magyar papirjáradék , galieziai 
263.--. Szilárdabb.

Páris, május 16. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Ötszázalékos járadék 120.10, osztrák aranyjáradék 
83*/ie. mag yar 6%-os aranyjáradék 103*|s, 
magyar négyszázalékos uj aranyjáradék
79.25, államvasut 731.25, lombard 258.75, olasz 95.25. orosz 
90.75, török 16.30 egyptomi 390, Ottoman bank 664. Csendes.

FÄräs, május 16. (Zárlat.) iF/r.-oa évjar t6.28, tör­
lesztési évjáradék 87.45 (szel ény nélkül), , lombard 257.— , 
magyar aranyjáradék 103,37 5*/fl-o? évjáradék 120.12, 
osztrák államvasut <28.—, földhitel 840.—, osztrák sranv- 
jf-r 83.-1;.

Külföldi árutőzsdék
Pétié, május 16. (Zárlat.) Búza májusra 28 40 

frank (— 13 frt 22 kr), júniusra 28.40 frank (= 13 frt 
22 kr' Julius—augusztusra 28.— frank (— 13 trt 03 kr) 
utolsó 4 hóra 27.10 frank (— 12 frt 62 kr), — 
Liszt nyolez márkás folyó bóra 63.25 fisuk (— 18 frt 
52 kr), júniusra 62.60 frank (— 18 frt 32 kr) Julius 
—augusztusra 61 60 frank (—-18 frt 03 kr.) utolsó 4 Hóra 
kilencz márkás 58.90 frank (— 17 frt 18 kr). — Olaj 
folyó hóra 73 25 frank _ (— 3i frt 10 kr), júniusra 73.75 
frank (r= 34 frt 33 kr) julius- augusztusra 74 75 frank 
(— 34 fit 56 kr) utolsó < hóra 75.25 frank ( — 35 frt 
OS kr). — Szesz folyó bóra 62 50 frank (— 29 frt 09 
kr.) júniusra 62 25 (rank (— 28 frt 98 kr), julius— 
augusztusra 62.— frank ( — 28 frt 86 kr,) utolsó 4 hóra
59.50 frank (■= 27 frt 70 kr.)

Búza, liszt csendes, egyéb tartva. Időjárás: változó.
^.tszámitási árfolyam ; 100 frank 46 frt 55 kr.
Szállítási díj Budapest-Paris 8.27 frank (— 3 frt 82 kr.) 

Bécs-Páris 7.07 frank — 3.28 frt.
Berlin, május 16. (Zárlat.) Bűz» májasra 222 — 

márka (— 12 frt 74 kr), május—júniusra 216.— márka 
(=12 frt 40 kr.) — Rozs helyben 211.— mái ka (=12 
frt 11 kr), májusra 208.75 márbs (—11 frt 96 kr), má­
jus—júniusra 203.75 márka (--11 fit 70 kr), szept.—októ­
berre 174.25 márka (= (0 frt — krj — Zab* májusra 
15S.— márka (= 9 írt 05 kr), máj.—júniusra 156.— már­
ka (= 8 frt 95 kr.) — Óla j helyben 52.50 márka (=30 
frt 14 kr), május—júniusra 52 30 márka (=30 írt 02 
kr), szept.—okt.-re 53 30 mark« (=30 frt 59 kr). — Szesz 
helyben 55.80 márka (=32 frí 01 kr), május—júniusra 56.59 
márka (= 32 frt 49 kr), junius- júliusra 56.80 márka (=32 
frt 58 kr). augusztus—szeptemberre 57.90 márka (=32 frt 
95 kr.)

«.tsiámitási árfolyam: 100 márka = 57 írt 40 kr
Szállítási díj Budapest-Berlin 3.93 márka = 225 frt 

Béas-Berlin 3.24 márka = 1 frt 85 kr.
Stettin, május 16. Búza tavaszra 218.50 márka 

(—- 11 frt 52 kr ) május—júniusra 217.— márka (— 12 frt 
46 kr.) őszre 206.— márka (= 11 frt 82 kr) — Rozs 
tavaszra 206.— márka (= 11 frt 82 kr), majus-juniusía 
200- márka (= 11 frt 48 kr.) - Olaj april-Sra 
53.— márka (= 30 frt 42 kr), szeptember- októberre 55— 
márka (= 31 frt 57 kr). — S z e s z helyben 54.80 márka 
(=31 frt 46 kr), tavaszra 55.40 mik (= 31 frt 80 kr) — 
Repeze őszre 257— márka (= 14 frt 78 kr.)

Átszámítási árfolyam; 100 márka = 57 frt 40 kr.
Szállítási dij: Budapest-Stettin: 4.31 márka ( =

2 frt 21 kr.)
Köln, május 16. Búza májusra 25.55 márka 

(=12 frt 94 kr), júliusra 22.30 márka (=12 frt 80 kr.) — 
Rozs májusra 21.45 márka (=12 frt 31 kr) julius.;-»
20.50 márka (=11 frt 80 kr.) — 0 1 aj helyben 28 80 márki
32 frt — ' '■ ' ’ '

40 krajesár.
frt



HOWAED-féle szabadalmazott 3 barázdás eke.
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Első dij
1881. április 27-én

tartott szántás versenynél

Hidas-Némethiben.
* I '.vto- éa Sbntüeworth VRS j jfgyü 
Kékért L1Í3

<5s ívjt/ó-fcle bárinas-ekék ellenében.
28HMeästfl&ars

Első dij

a, r a. n 57- éré m 
1881 május hó 2-án

tartott szántás versenynél
Adáu

Vidats-féle 3 vasú ekék 
Eekert-féle 3 „ n

és Kotzó-fóle 3 „ „ ellenében.
í "'nt * P r !l 1 ' 1 ^ *' T 0 n ® 6 r 5 1 igénylendő, kitűnő munkát végező és önműködő emelkedő készülékénél

og\a legkönnyebben kezelheti szilárd alkatú hármas eke

1770
NICHOLSON W FÜLÖP

gazdasági gépgyára által Budapest gyár-útcza 4 8.

ä SCHLICK-féle
vasöntöde - ÄÄQ

vw-0 ^pgyár - részvénytársaság
(.zvéi.ye.el a folyó é\i május hó 22-én, d. e. 11 órakor, a gyár helyiségében (váezi-körut 57. sz.)

tartandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghívónak.

Napirend:
t l^|*^lfóknm!j!íe“fá^r&i6VéDJ:‘5ke 9zaporitá9a iránf' 750 ,J,b ”j részvény kibocsátása által.

alap- ! 
megelőzőleg 3 !

szil-,ly’ok íVik Va !;V'fZ|.,v'i' 'VÍl’ kik. c*ea közgyűlésen reszt venni kívánnak, ziveskedjenek az

Az igazgatóság.

flíyujtannk kezet a aeereneeémek l

I400.Ö0Ö márkái
Snjereményt nyújt legjobb esetben e legújabb pénz-Sor»olás.L 

■mely az Állam által jóváhagyatott ás biztosíttatott. Az aj terv előnyölj 
■beosztása abból áll, hogy néhány hó folyama alatt 7 osztályban 81.700* 
luyeremények biztosan klsorsoltatn.k, ás a közt esetleg 400.0001 
■ márknyi fönyeremány, azon kívül pedig ™

1 nyeremény á Ä4O.0OO mrk.
„ á 150.000 mrk.„ á 100.000 „
„ á 75.000 „
„ á 50.000 „
„ i 40.000 „
„ á *0.000 „
„ á 25,000 „
„ á 20.000 „
„ á 15.000 „

1 nyeremény á 12.000 mrk.l 
á 10.000
á s.ooo
á 5.000 
á 8.000 
á 2.000 
á 1.000 
i 500 
á 800 

188

1749 (IJúnnyomat nem dijaztatik.)

rnmbnrgi vászon-raktár a a „8IENYáSSZ0NY“-lioz
Budapest, koronaherczeg-(uri)-utcza 12. sz.,

az 11 ■ poataépiíle?nefi á ellenében, b. Orc»y-féle hó»:
íiánlja a nyári évadra gazdagon felszerelt raktárát, u. ni.: rumlmrai erén«

ant 1 ** */«, **. "’■y ”/« "2él«a ágy lepedő vásznait, asztali készletek ti 12
■rkendöh.törülközők, áyynetnüek, eshivat, len- és battist 
an-mü chiffon, madapolun. shirting, croise, vastagszálu

hazuzflkségletre, nemkülönben teljes '
niejijasszonyi és gyermek kész!*; ,;-U

legolcsóbb szabott árakon.
Árjegyzékek és minta-küldemények kívánatra bérmentesen megküldetnek.

Megrendelések, legjobban eszközöltetne ff.

Jutalomdíjazott
mens Herman-^6

A nyeremény aorsolás hivatalosan tervszerűié;* megái lapitt&tak.l 
^ E nagy, az Állam által biztosított pénzsoraolAe legközelebbi elsői 

■húzásához kerül m
1 egéez eredeti sorsjegy csak 6 márka vagy 3* L frt o. #.
1 föl „ „ „ S „ ,, !■/* „ „ „
1 negyed „ „ ,, 1'/, ,, „ 90 kr.
klimlen megrendelés az összeg beküldése vagy posta befizetési 

Emellett azonnal teljesitietik, és mindenki tőlünk egy az állam ezimerévell 
■ellátott eredeti sorsjegyet kap. Megrendelésekhez, melyeknél az| 
lalant látható megrendelési Ivet használni kérjük, og 
■szükséges hivatalos tervek ingyen mellékeltetnek, melyekből ép úgy al 
■nyeremények beosztása illetőleg osztályuk mint az illető betétek kitűnnek,! 
lés megrendelőinknek minden húzás után felszólítás nélkül küldjük al 
■hivatalos lajstromokat. |
I A. nyeremények kifizetése mindenkor pontosan állami biztosíték
■mellett történik, és vagy közvetlenül beküldhető vagy kérelemre meg-l 
grendolőiaknek összeköttetéseink által Magyarország nagyobb pénzpia-1 
lozain utalványozható. I
I Házunkat mindenkor kedvelte a szerencse, és megrendelőinknek!
■már sokszor nagy nyereményeket fizettünk ki egyebek közt £50.900,1
I ??k*i°°’ 150eü00f 100*00ü’ 80.00V, 00.000, 40.000 stb.l

Előre látható, hogy egy ily szilárd alapon épült vállalatnál! 
niudenütt sürgős részvételre b.zonnyal számítható miért is az iránt kér-| 

■jük, hogy minden megrendelésnek eleget tehessünk, megrendeléseit minélf 
|elébb és lehetőleg f. é. május 81-e előtt hozzánk beküldeni. |

KsEifmiim és Stmeo
és válto'üzlet HAMBUBQBAN.

Ulndennemü”államl kötvények, vasúti részvények és kölcsöiiors-l 
vásárlása és eladása. I

I Utóirat. Köszönjük az eddig bennünk helyezett bizalmat,!
■ is a midőn az uj sorsolás alkalmából résztvevésre meghívjuk.. l»iz> ^it-1 
Jjuk, hogy ezen túl is törekvésünk leend potito* és ieikilsmeretes klszol-f 
|gáltatás által megrendelőink Mjv. megelégedését kiérdemelni. 1627|

Fentiek.

első magy. ca. kir. szab.

MozMió iteszííríiy tó
RIIDAPESTEir,

Gyár: néniéi utcza 13, raktárhelyiség kerepes! ut 40. sz.
-•'janija újonnan szerkesztett jég-készülékeket a sör bér tel vív hun ót.i , ,.... , . , -tartályait fagylalt számára, és gépéit annak előállítására, Lnden na'grS- tn

A „Szlávié1' biztosító bank t. ez. tagjainak 
4. . f "SzMvia“ biztosító bank 484. sz. a. fekvő házában, a választmány ha-
Fz-n 1 iv£LaZ 'vÍ9Zetí M?k -5z*™ára d,iszes vendégszobák rendezhettek be. 
nv • 1 fIß} °!r<*s°khoz kozellevo ház a varosra és annak regényes tájára gyö- 
nyori kilátást nyújt elsőresze a Panorama-útra, bátulsó része pedig a városi 
seta térré és a károly-szoborra szolgál. p 8
ben feJiSÄ t0°vábbá jó>’Ó8es étkezésről a házunk átellené-
■ráítít I« óiíi , vendéglőben van gondoskodva. T. vendégeink lakást, szol- 
r'rTÍ9t fS e!elmezest sokkal olcsóbban kapnak, mint a mennyit a többi íiirdó- 
vendegek rendesen fizetni kénytelenek. Nemcsak azon a világ minden részéből 
éllb " kereső 20-°°0-nél több vendég fizeti szokatlan dfágán a lakást és 
e elmezest, hanem megtörténik ez a legközelebbi kerületekből érkező, de a hely-
vetkezók 1 ',S™er° ,ldrgevnukkeÍ í Intézeti házunkban ,z összes kiadások a kí

telies é-L-o/é-űr/é S° eioz e/- hdlőn bejáratú, kényelmesen berendezett szobáért, 2. 
sért POnkll f)-’ 3‘ fardöi- éa zene-iHetékért, 4. szolgálat és mosá-
sen. A májustól-augusztus végéig terjedő idényben : az első hétre 25-30 frt két
TSüZV h -T< í°L12írt-^ep4Tber’ áPrilis és »közbeeső hónapokban 
alólirt vSho I- ket.hétre o0-55frt, 4hétre90-100frt. Jelentkezők az
Wv íLS;aglZf ógh°Z SZ1V,esked|enek fordulni' mely mindennemű tudakozása 
lelvilagosiUssal készségesen szolgál. Teljes tisztelettel 1838

^MgSzlávja^Jcölcsönös_bizt08itőbank vezérigazgatósága Prágában.

Fontot, ttvol-, rövid• ét gyengtlitóknrt.

A l«cj*U autTHtl MoJgálUt jétillii mdlett
Solomonson H. N. látszerósz

Budapest, raczl-utcza 18. szám.
A4« . FF* vilantéka a pirld vUáfklálUUwatitfiatetett Minkiri ét tiUwri lAtceértkask ((^wigaeker-
feldpenpeatir.)

W* Nagy választék
ember szemek-ből

amerikai "művészileg készült

■V" Levélbeli megrendelések a lát távolság jelzésé- 
>ntos*n I—- ’vei pontosan eszközöltetnek.

E sorsolás 
főnyereménye

esetleg
[400,000 márka

Szerencse
jelentés.

Nyerem ények 
az állam által 

biztosítva.

Meghívás a hamburgi állam által biztosi- 
tolt nagy pénzsorsolás

nyeremény-eshetőségéhez,
melyben

9 millió 000,000 márkánál
többet biztosan nyerni lehet.

Ezen előnyös pénz-sersolás nyereményei — mely terv- 
azerüleg csak 87,1,00 sorsjegyet tartalmaz — a következők, úgy­
mint : A legnagyobb nyeremény esetleg 400,000 márka

dij 
1 nyer. á

'utóbbi bevásárlá­
sunk aMnZnSez'sbe jöÄz^ÄÄ' ‘,loi£utóbt —-
hngy egy Budapesten felálitandó egyedüli főraktárukat^észünk^’átemzed'tók minek folytán ^nk’ 
■b'sabb választékban szolgálhatunk mindennemű ruha kelmék Bretonok 4* ■ ul aItS‘
fekete ternok es gyászkelmékkel. ’ ®t0nok’ zeP,lirek' satinok, chiffonok,

Miután tehát ezen uj beszerzéseink egyesítve eddiei nasv vílnevlóL-n „ö; töve tettek hogy a n é. hölgyközönség minden bármi nedven nevezendő^ foényeit^ l^kfoebh“^* ,CÍ‘' 
bezaroiag a egntél.o divat hatarai között kielégíthessük, azon reménynyll válniuk bátrúk * gy*v'í 
kecsegtetni, hogy a n. e. h.lg,közönség minél nagyobb számban fog beiinünket h« -sl „ .• ’T"1“
re^eseltetm, es meggyőződést szerezni arról, hogy mennyire kényelme, h,. t r í ,T''tl s/-8'
jarkalás helyett egyszeri menettel leendnek k.pesek szükségleteid beszerezni * faradaIm*s »da 

.'nnden estibből a legjutanyosabb árakban szolgálunk és főbb ezikkeink -Imi L-ö.eiv.v-v . 
fiuhakelmék 18^^20,^25, 30^ 40, 50 a legfinomabb. Gallérok 15, 20, 25 °

850,000 márka 
150,000 
100,000 

60,000 
50,000 
40,000 
80,000 
85,000 
80,000 
15,000 
18,000 
10,000 
8,000 
6,000 
5,000

5 nyer 
105 „
263 „

‘1 :

SÍI ;
'050 .

60 „ 
100 „ 

28860 „ 
3900 „

75 „
7800 „
7850 „

á 4000 márka 
á 8000 „

„ á 8000 „
„ á 1500 „
„ á 1800 „
„ áÍOOO „
„ á 600 „
„ á 800 n
n Í 800 „
. í 1*0 „
, i 18* „
1 á 184 „
, á 100 „
, á 04 és 67 „
, á 40 és 80 „ 
biztosan kisorsol-

Szines latinok 25. 27, 30, 35 kr.
K refonok 24. 26. 28, 30, 82, 35 kr.
Zefirök 30, 35. 46 kr.
Fekete ternok 50, 70, 80, 90, 1.20, 1.50. 
Fekete fail 1.—, 1.50, 2 frt.
Színes casemirok, 1 mt. széles 90, 1.—, 1.20. 
Balge, ruhaszövetek 30, 35, 40, 50 kr. 
Koezkás ruhiezövetek 20, 25, 30. 3».
« síkos ruhazelmék 20, 25, 80, 36 kr. 
tiusehok 5, 10, 15, 20, 30, 40, 60.

Nyakkendők 10—1.—
Bársonyok 50—2.— .
Szalagok minden színben gyári áron 
Franezia fűzök (Miederekj 12 3 fit 
Harisnyák 10, 20, 40, 50 kr’ ’
Bojtok 25, 80, 50, 70, 90 kr.
Passomantok minden árban., diszkelm k a legna­

gyobb választékban, csipke fekete és színes min­
den áron.

Nagyon mély tisztelettel

Sidlauer és Schwarz
BUDAPEST,
i g>3zó-t é r.

A Császár-fürdő gyógyintézete Budapesten.
E fürdő 22— 52 C. feku forrásai kitűnő sikerrel alkalmaztatnak - ,,*«****>. « lépösseneks tápcsatorna hurutja, a máj vérbősége, álhasi vérpangLh, annyitn b 

ellen, mire nézve bővebb felvilágosítást ad dr. Szatmári épen most megjelent ily czimü miivé , V. • 
szár-fürdő Budapesten.“ e ' sa~

A ayári évad májas 19-én kezdődik. Van 11 gyógyforrás és a fürdők minden neme- 
fejer poreiellán- terjedelmes, gyönyörű vörös márványkád-fürdők, nagy kőfürdők : gyógvezélokra ni,,! 
paratlan természetes ásvány-gőzfürdő és iszapfürdő, ekei női uszoda i terjedelmes férfi uszoda Ezenk7 
tLlí..1T°'n-7°5ií-mod' A hirdó fekvése védett festii, szép sétánynyal, délelőtt, délután jeles katenazene ét" 
Póé^’ í.“’ .k‘tu46 0,esí közlekedés minden irányban lévonatu vasúton, társas koesin gőzösön — 
Posta, tiviro-hivatai. Értesítéssel az ügyviteli iroda szívesen szolgál. ’ j^j

és mindezek rövid idő alatt 7 osztályban 
tatnak.

Az első sorshúzás hivatalosan megállapittatott és ezen 
első húzáshoz kerül

687 egész eredeti sorsjegy csak 3 forint 50 kr
egy fél eredeti sorsjegy csak 1 forint 75 kr
egy negyed eredeti sorsjegy csak 88 kr
éf *ze” .** aljam által biztosított eredeti-sorsjegyek (nem
eltiltett ígérvények) altalam, az összeg bérmentes beküldése 
mellett meg a legtavolabbra eső vidékre megküldetik.

Minden résztvevő megkapja tőlem az eredeti sorsje- § 
gye mellett meg egy az állam czlmerével ellátott eredeti- ■ 
tervet ingyen es megejtett búzás ntán a hivatalos huzási 
lajstromot felszólítás nélkül azonnal.

Nyereménypénzek kifizetése és elküldése
iífd*k.el‘*tn^- áítaJam egyenesen, azonnal és a legna­

gyobb titoktartás mellett teljeslttetlk.
, S&~ Minden megrendelés egyszerűen tej pésta-utal-

ványon vagy levél utján eszközölheti. 87 P
mjatt Megrendeléseikkel, a küszöböl lévő húzás

f é. május 16-ig,
egész bizalommal tessék fordulni

id. If eckscher §amn
bankár és váltő-irodájához Hamburg,

Helyiség változtatás.
Van szerencsénk a t. ez. közönséget értesíteni, 

hogy ékszer, arany, ezüst és óra-raktárunk mától fogva 
hatvant utcza 10. sz. a. a nemzeti kaszinóval szemben 
létezik. Szilárd es olcsó kiszolgáltatás által iparkodni 
fogunk a t. ez. közönség bizalmát kiérdemelni, és szá­
mos látogatásért esedezünk.

Tisztelettel
és FISOEEEIB 

ékszerészek hatvani-uteza 10.

Legfinomabb
gallipoli, corfui és messinai

gépolaj, olasz kocsikenőcs
(tiszta valódi minőségben) továbbá kitűnő mi­
nőségű vízmentes és természetszinií telített 
ponyvih, minden megkíván taté nagyságban 
gabonazsákok s minden a gazdászatba vágó 
ezikkek nálam a legjutányoiabb feltételek mel­
lett kaphatók.

Mogyorósy L,. J„
Budapest, V. Béla-uteza 2 (István fbg száüoda.)

t_________

Legújabb illahzerelc.

Az

aranyozott árak gyári raktára
Bpest, fürdö-uteza 10, Mocsonyi-féle ház

ajánlja dús felszerelt raktárát kitűnő gyártmányú

tükrök, álló-tükrök 1,37
és minden e szakmába vágó ezikkek, lámpák, Csillárok, 

nagy választékban teteme» leszállított árakon.

Liitcsivá
5 írttól 50 forint:g legjobb 

achrom üveggel az ünnepélyes­
ül ségekre tetemes leszállított 

árakon.

váczi-ntcza 23.

Helyiség-változtatás.
A es. és kir. szidalmazott

II1 f,

Valódi minőségben csak egyedül kaphatók

BÖLLER I. L. illatszertárai
Budapesten,

FSraktár: koreoaherczeg-utcza 2 « 
Rókraktar váozi-utcza II. szám.

' Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan uz- 
közöltéinek.

A milánói nemzeti kiállítás nagy sorsolása
iöíáMma az olasz kir. kormány íitii.

Nyeremények 700,000 arany frank

co

forektara és képviselősége f. évi május hó 1-én <n.<r nt 

vágó.
fzen n “v .titf 62Í,dj*k raktár™k meJszeÄ ntfán 

zott ffvánVá11 ki.zá,róla60«an izabadalma-

sfelhatalmazó okmányunkkal ellátvák adandók, kik
LigrolÄm“ kkaf * öasze^Te,Ztenl az úgynevezett :

Legolcsóbb kávé.

szép szfoe“. üűiUTf, j*n ke'lemes izü « zamajtu, tiszta
t a fa n s á l ffi a . „ m,nden ™áa fejokatjfelülmul. Étvágy- 

V’ f,J/9 Syuniorb aj okban hathatós sí-Tüli oles^ hiak iZ U re fMmdezen elinJ6k mellett ára rendki-
kiáílitott '/ r J :'!"1) e9»k 1 frt. Kapható díszesen 

j.. 1 *s 2, kllál dobozokban SzaládiAnt álnál

R •! «Ä7Ä »A S
íttó” «'•>* w~.ti-i.ii.btLt,

1782

Cg. kir. 
legfelsőbb 
elismerés.

Stelerországbau

Aranyérem 
Pár is 
1877.

Egy oral menet a m. nyugati vasút Feldbach állomástól.

Az idény megnyitása május 1-én.

Á SZÖLÖ-CYÚItYIÚB kezieíe szeptemter elejéi.

Johannisbrnnnen
Glelchenbergnél.

•«b«d : =«ry «««talma a•ara. szik konyhasó'tartalmára! * n,ffJ kettí* k«B"
lehezitO mészöaszeköttetéeénól torrá . * hlin3' » ffyomor meg-
ajúnlásra méltórí tesz''íü”iiiö..n ,g<!z
saknél. — Kapható Édeekutv i d„r„4iff»°70r" ®* hó,1r‘‘í'»z«nrsdí- 
ffyobh ásrínyrizü kerssktáésbenf " á Und.pesten és minden na-

íl“1 “-i0nnan alk»‘°« rÍLÍSÍIí?
1605

Saponaria1744 Már Wnnnr.i-

a juhok mosá­
sára 100 kilón­
ként 25 írttól

, - — — — —- 40 ftig kapható
dr. Wagner Jenőnél, soroksári-uteza %.

fkvassatnH MilawUew, é. Vekltnu. Hv*V>m«4éUVa.

Ajnácskői gyógyfürdő.
Gomörmegye, Ajnáeskő-Söreg vasut-áüomás
Hathatos vasas fürdőkkel és szénsavas vasas su 

vanyuviz-forrással. »as vasas sa-

Megnyiitatik május hó 15-én

to!3|n6l’CT6Pn0™‘l( tel6n£ile “-ÍJxWra idolt ideg- 
X SJónyorii fekvése s jó levegőjénél fo»va vl 

tűnő időző hely üdülő betegek számára. °
Az elő- es utó-ávadban május 15-től inline i

sabba^számittatilf1 SZ6Ptember 6 lakás

é* - -»

1840 Geiger Iguftcz,
T u aJná,skői fürdőbérlő.
Lakik Ajnáeskőn posta helyben.

íoőC«f<binn’ ,meIíek- í?,2“1 a főnyeremények :
«0 000,4?Ä,W4Äk Äob<an,’aÄy ÄÄ
4ttS njeremény a kiállításon vásárolt műtárgyak '

. .... 400.000 franltriyi iss?
•Irlutírgyat' '°k Cgy”b n5'ercm<nX- meljek szinten kiállításon rá-

A sorsjegy ára I márka -= 50 kr. o. é.
! ■B *■ megvásárlása miatt szireekedjék E. E, Oblieirlit
úrhoz Milanóban fordulni, kire a sorsjegyek nagyban kicsiny- 
ben. árusítása kizárólagosan lett átruházTe. ■ Az illető összeír 
v"ÍYIdeíxP09tai befizetés mellett a sorsjegveket külföldre nzéN 
«Un1', "?\™,nteÍlÍS vé»T“ flUér = I» kr.o.é. m in den 5 sor sjegy 
után postibélyegben csatolandó. Ha a kézbesítés ajánlott levéllel tör- 

- -ISSlÜl^ltkor SO fillér :iO kr. a bérmentesítés réaatt r,.S«

•ö'rit'c*- -L--’ -1 í, -V-.»

Dentseh Gábor
zongora terme

Glzela-tér 2,
ajánlja dúsan felszerelt raktárá) 
mindennemű szárnyzongora és pia- 
ninok hires mesterektől megvételre, 
valamint 4 frt és feljebb kölesön 
dij mellett. Ilészletfizetések enge- 
delyeztetnek. Zongora hangolás el- 
vállaltatik. 1607;

Birtok
kerestetik 150—200 holdas 

.örök áron, 4—600 holdas 
[haszonbérbe. Az el- vagy 
Jbérbeadni szándékozók a bir- 
Jtok körülményes leírását 
[és árát „Berényi Fóth per 
Bákos-Paiota“ czim alatt be- 
jküldeni szíveskedjenek. 1843

Zálogjegyek
a kir. zálogház, az összes budapesti bankok és takarékpénztárak 
azalogjegyeire, úgy az összes bel- és külföldi sorai egyek re 
teljes árfolyam értékig mérsékelt feltételek mellett kölcsön adatik

SCHREIBER Ef. E. lant- és váltoizletéta
Budapest lipótvárosi temlpombazár 5.

SW* Tó'rök-, szász-meiningi-, milánói sorsjegyek vásároltat­
nak és azokra kölcsön adatik. jg7j

s tear in-gyertyák
csomagként 4 6 és 8 darab 32 kr.

Leipniker Manó és Gyulánál,
Károly-körut 15. ez.

Értesítés hölgyeknek.
Női-ruhák, felöltők, esőköpenyegek, dere­

kak,es gyermek-felöltők, előre haladt idény miatt 
5o0-al a rendes áron alól árusítom.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 
Minták kívánatra ingyen. 1827

Hoffmann J. Zsig.
Budapest, klgyótér 6.

Értesítés.
Igen finom zsíros puha

alpesi lipfoi maimi túró

kis döbönyökben, ugyanily minőségűeket eredeti 15 
kilós hordócskákban ajánl olcsón

1764
Lövenstein M.

ssjtkereskeJí.
városháztér 4 sz. és klrály-utoza 50.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Háztartásra igen fontos

, . , _*z®r«n«sém a t. ez. közönségnek alkalmat nyuj- 
ani, kil l önleges ségek, házi és kdnyhaszerek 
If“ «re<*eti gyári Arakon! bevásárlására, ol­
csóbban mint bármely más versenyző véeeladis. Házi, 
konyhaszerek, vasbutorok diszmüérez és bádogosáruk, úgymint!

madárházak, lakirozott vizesedének, vasalók, 
mozsarak, feherruha faesa|rogépek, tea-csészék éteszközök 
rin Z°> ’ P®jroIeum-kályhák, szoba-árnyékszékek,

g a?\hv4SJSgÓ'g4e?^’ faSylalt készítő-gépek, virág­
asztalok, maikr-kalitka asztalok és minden más e szakmába 
vágó aruezikkek, valanunt mindennemű fa-konyhaedények re-

I kaphatók hallltásbitn *s k«»nő minőségben

lenkő VictornáL
Budapest, V. kér. Józseftór 11. sz.

Az áruk Jó minőségéért jótállás vállalatik.

Az „Égj
135-ik sz

Oil

A mai 
a B á n h i 
bályozására| 
foutoseágu
kedési mini] 
a Tiszaví 
a a k k ö 7
vábbá ,,A 
tése érdeli 
kedésekről“j 
minek köve 
lása azon 
vaslat fog 
áttért a 
k i é p i t é s| 
sára, mely 
nem fogadII 
ország péiij 
a kóltekez 
sok kiépit| 
S‘z o n t 
e.ziítkat köv 
a belföldi 
nálata és 
Helfy Igj
tartásokkal] 
téli felvilát 
a i. anezirj 
pá:1 részéi 
éli. ,; beszé| 
r o ü y m i
Uj tiszti 
s .< eilenv 
rei-ktáltakl 
szótöbbség! 
letárgyalta]

A képvia
Ein u I
Jegy: 

Hutvátb Oyt 
a kom 
Elnök

jcszfoset, melyl 
utk Bariba Mii 
létre vonatkozói 
vény s eljáratii 

Abauj n 
grad megyének 
n,ik a föidbirto 
a 'kőszén tulnjd 

PogarasJ 
nek folirataii. 3 
tolván, a magyl 
tén való elhelyf 
tokkal való bt' 

Somugj 
Mosony megyéd 
igénylő hagyató 
körül tapasztalt I 
endo szabályozz 
’ Temceme 
megye fulterjesi^ 
hog'y a kereste 
bizonyitó érövé 
nem magyar nj 
lel képezhessen 
magyar forditá 

Mmde.ei 
nyi bizotteugna 

Kazy I
beuyuiMa a foil 
szóló jelentési- 
tatást, ugvszinl 
Jánosnak szem! 
János volt kéj 
kérvényét, vé| 
irományok me 

Rónay 
jelentésót a kél 
azuggyülós bari 
és ézámadásáró 

Lang 
» pénzügyi es I 
csanádi helyi < 
vasút kiepitéséd 

Kublnyi | 
mutatja a kér[ 
55-ik eorjegyzd 

Követi 
b. i udi t ví 

Elnök
Itiggesztetik. ] 

Ordódy 
nisztt-r: bel 
közül az rgyl 
s i t é í e édelf 
kedésekről.

N U M

Ki

Ezek 
raak egy 11 
volt ez, mi 
me.-Uu és 
paid a ház 
úgy találta 
mint vaiam 
embert, na; 
szemeivel, 
a bőre olya 
azokkal a I 
pezik a vét 
azoknak, a 
huzza össze 
médiás. Ili 
Italiens kai 
az egy ada 
sütui e tele 
dent, járt. i 
hires embei 
ö rögtön b 
.Ott voltán 
lákezdett i‘ 
mellé rakva 
lágLttak ki 
esztcudőbei 
álló zászlóal 
irománál k 
Lek arának 
volt a ki 
esztendőre 
tálba, de I 
ujtyaaakkoi 
Gadameszb 
mindezt ő 
ttordozásáv:



1» ek : 1.000.

loldas 
I holdas 

vagy 
: a bir- 
eirását 
Jth per 
litt be- 

1843

|z tárai,
lekre
1 tdatik

Inál,

lek.

6.

Az „Egyetértés" melléklete.
135-ik számához. Kedd, 1881. május 17.

országgyűlés.
I.

A mai ülés napirendjére volt kitűzve 
ä Bánhidy Béla br. által a Tisza sza 
bályozására vonatkozólag benyújtott nagy- 
foutosságu indítvány tárgyalása.' A közle 
kedési miniszter azonban az ülés folyamán 
aTisza völgyi társulatról és an- 
ua k központi bizottságáról, to­
vábbá „A Tiszavölgy ármentes i- 
tése érdekében szükséges kormányi intéz­
kedésekről“ czimü javaslatokat adott be, 
minek következtében az indítvány tárgya­
lás azon ülésre halasztatott, melyen e két ja­
vaslat fog napirendre kerülni. Ezután a ház 
áttért a „Budapest-zimonyi vasút 
kiépítéséről“ szóló javaslat tárgyalá­
sára, mely élénk vitát keltett. Irányi 
iirm fogadta el a javaslatot, minthogy az 
ország pénzügyi helyzete nem engedi meg 
a költekezést, a szükséges csatlakozá­
sok kiépítése pedig nincs biztosítva. 
Szontagh Pál (gömöri) garan- 
c/iakat követelt a csatlakozások kiépítése, 
a belföldi építési anyagok kizárólagos hasz­
nálata és az óvadék kiegészítése iránt. 
Helfv Ignácz a javaslatot bizonyos fen- 
lartásokkal elfogadta, R á t h Károly szin­
tén felvilágosításokat kért a csatlakozás és 
a i. anezirozásra vonatkozólag. A kormány­
ok : részéről György Endre a javaslat 
el!.:,: beszélt; Ordódy miniszter, H i e- 
r o uy uii államtitkár és a pénz ü g y- 
m lisztet- a javaslat előnyeit fejtegették 
s ellenvetésekre hosszabb beszédekben 
re .-ktáltak. A ház a javaslatot ezután nagy 
szótöbbséggel elfogadta, s részleteiben is 
letárgyalta

II.
A képviselóház ülése 1881. május 16-án

Elnök: Póvhy Tamás.
Jegyzők Antal Gyula, Baross Gábor, 

Horváth Gyula.
a kormány részéről senki sincs jelen.
Elnök Bemutatja Abauj megye közönségének fölter­

jesztését, melyben Kolozsvár szabad királyi város közönségé­
nek Bart ha Miklós lapszerkesztő ellen elkövetett merény­
letre vonatkozó fíliratát pártolván, a katonai büntetőtör­
vény s eljárásnak szabályozását kéri ;

Abauj megye közönségének föliratát, melyben Nó- 
grad megyének folterjesztését pártolván, a földtulajdonosok­
nak a földbirtok belsejében találtató ásványok, s különösen 
- kőszén tulajdonjogát törvény által biztosíttatni kéri;

Bogaras, Háromszék és Somogy megyék közönségei­
nek fóliratait, melyekben Győr megyének fölterjesztését pár­
tolván, a magyar ezredeknek béke időben az ország terüle­
tén való elhelyezését és tiszti állásainak magyar honpolgá­
rukkal való betöltését kérik.

Somogyinegye közönségének fölterjesztését, melyben 
alosony megyének feliratát pártolván, a bírói beavatkozást 
igénylő hagyatékok utáni illetékek kiszabása es behajtása 
körül tapasztalt szabálytalanságoknak törvényhatóságilag le­
tudó szabályozását kéri;

Temesmegye közönségének feliratát, melyben Somogy- 
iuegye fölterjesztését pártolván, oly törvény alkotását kéri, 
hogy a kereskedői és iparüzleti könyvek csak akkor bírjanak 
bizonyító erővel, ha azok magyar nyelven vezettetnek és a 
nem magyar nyelven szerkesztett okiratok csak oly föltétel­
lel képezhessenek telekkönyvi bejegyzésre alapot, ha azokhoz 
magyar fordítása mellékeltetik.

Mindezen feliratok és kérvények kiadatnak a kérvé­
ny i bizottságnak.

Kazy János előadó: A gazdasági bizottság részéről 
benyújtja a folyó havi, 87253 írtban előirányzott költségvetésről 
szolé jelentést Benyújtja továbbá a múlt havi pénztári kimu­
tatást, úgyszintén a képviselóház pénztárnokának Lisznyay 
Jánosnak személyes pótlék iránti Kérvényét, azután Dajkay 
János volt képviselőházi szolga özvegyének kegydij iránti 
kérvényét, végre a műegyetem rectorának az országgyűlési 
irományok megküldése iránt beadott kérvényét.

Rónay István előadó: Bemutatja a könyvtári bizottság 
jelentését a Képviselőház könyvtárának az 1878—1881-iki or­
szággyűlés harmadik ülésszaka alatt történt gyarapodásáról 
és ezamadásáról.

Láng Lajos a pénzügyi bizottság előadója: Benyújtja 
a pénzügyi é* közlekedésügyi bizottságok jelentéseit az arad- 
caanádi helyi érdekű és a szatmár-nagybányai vicziuál.a 
vasút kiépítéséről szóló törvényjavaslatok tárgyában

Kubinyl Árpád a kérvényi bizottság előadója : Be­
mutatja a kérvényi bizottságban letárgyalt kérvényeknek 
óö-ik soijegyzékét.

Következik a napirend: Bánhidi Béla 
b. indítványának tárgyalása.

Elnök indítványára az ülés fél 12 óráig fel- 
itiggc.sztetik.

Qrdódy Pál közmunka és közlekedésügyi mi­
niszter: benyújt három törvényjavaslatot, melyek 
közül az egyik szól a Tisza völgy ármente­
sítése ódekében a kormány által teendő intéz­
kedésekről, a másik a tiszavölgyi társulat-

NUM A ROÜMESTAN.
HEGÉN y. *)

irta- ALPHONSE DAUDET.
Fordította • FÁI J. BÉLA.

- 5
HARMADIK FEJEZET.

Eíy nagy ember visszája
(Folytatás.)

Ezek közt a fel- és letnuedező barátok közt 
csak egy maradt állandónak; nem is annyira barát 
volt ez, mint gyermekkori megszokás, mert Ron- 
utestau és Bompard egy utczában születtek. Bom- 
Pátii a házhoz tartozott, s a fiaial asszony már 
úgy találta ott — megfészkelódve a díszhelyen, 
mint valami c- aládi bútort — ezt a palikár-fejü 
etiibert, nagy sas-orrával, agát-golyóboz hasonlító 
szemeivel, ránezos, sátrányszinü képével, melynek 
a hőre olyan volt, mint a kordován, tele szántva 
azokkal a barázdákkal, a melyek sajátosságát ké­
pezik a vén piperkőezoknek. pajátszóknak, mind­
azoknak, a kiknek arczát szünetlen rángatózás 
hozza össze. Pedig Bompard sohasem volt ko­
médiás. Mindössze egyszer énekelt a Theatre des 
Italiens karában, s Numa ott akadt rá. Ezen 
az egy adaton kiviil lehetetlen volt bármit is ki­
sütni e felől a hányt-vetett élet felől. Látott min­
dent, járt mindenitit, tett-vett mindent. Ha valami 
hires embert, nevezetes eseményt emlegettek előtte, 
ő rögtön bizonyozott: „Jó barátom . . . “ vagy 
‘üt voltam . . . onnan jövök . . . “ S nyomban 

lakezdett igazolás okáéit egy históriát. Egymás 
mellé rakva elbeszéléseit, ámulatba ejtő dolgok vi- 
láglottak ki belőlük : Bompard ugyanabban az egy 
esztendőben egy lengyel és cserkesz szökevényekből 
ado zászlóalj parancsnoka volt Szebasztopol os- 
1 románál karmestere a németalföldi király ze­
nekarának s a legeslegbensőbb viszonyban 
volt a király testvérbugával, a mi miatt fél- 
e-izteüdőre becsukták a hágai várbörtön kaszám á- 
taiba, de a mi nem akadályozta abban, hogy 
űzYitiakkur egy kis kirándulást tegyen Laghuából 
uadimeszbe, az afrikai sivatag vadonéban S 
nundezt ő a maga erős, ünnepélyes délvidéki hang- 
nordozásával adta elő, igen kevés taglejtés, de

ró I és annak központi bizottságáról, a harma­
dik szól a közmunka- és közi ed ósügy i- 
minisztérium részere 1881. évre szükséges 
p o t h i t e 1 engedélyezéséről.

Minthogy ezen törvényjavaslatok épen azon 
pontokra vonatkoznak, mely pontokat Bánhidy 
Béla b. indítványában kiemelt, t. i. a Tisza 
és mellékfolyó mentében teendő műszaki felvé­
telekről, másodszor a Tiszavölgy adminisztratív 
szervezéséről, harmadszor azon munkákról, melyek 
legközelebb, még ez évben a Tiszavölgy mentén a 
Tiszavidók ármentesitésére elkerülhetetlenül szük­
ségesek : arra kéri a házat, hogy azon indítványt, 
melyet Bánhidy Béla benyújtott, ezen törvényja­
vaslatokkal együttesen tárgyalja, addig pedig a ja­
vaslatot a pénzügyi bizottsághoz utasítsa.

Bánhidy Béla báró. Az ellen, hogy az általa 
benyújtott indítvány az imént előterjesztett tör­
vényjavaslatokkal együttesen tárgyaltassék, nincs 
észrevétele. Arra vonatkozólag, hogy ezen három 
törvényjavaslat elkészítés végett a pénzügyi bizott­
sághoz utasittassék, azon megjegyzése van, hogy talán 
helyesebb lett volna ezen tjavaslatokat előkészítés vé­
gett egyszersmind egy ad hoc bizottsághoz utasítani; 
tekintve azonban az idő rövidségét, mely iné» * 
ház rendelkezésére áll, (Halljuk!) épen ez iránt 
indítványt tenni nem akar, hanem kérne kimon­
datni azt is, hogy a pénzügyi bizottság azon hoz- 
zautásított törvényjavaslatokat mennél rövidebb idő 
alatt tárgyalja le, s jelentését még ezen időben 
terjessze a ház elé, hogy ugv az indítvány, mint 
a pénzügyi bizottságnak a háromtörvényjavaslatra 
vonatkozó jelentése még az országgyűlés együtt- 
lóte alatt okvetlenül letárgyalható legyen (He­
lyeslés.)

Ordódy Pál közmunka s közlekedési mi­
niszter: A benyújtott törvényjavaslatokat sürgős 
tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz épen azért 
kérte utasítani, hogy azok még a mostani ülésszak 
alatt tárgyalás alá kerüljenek.

Madarász József: Azt kérdezi, vájjon nem 
lesz-e szükséges a javaslatokat majd a közlekedési 
bizottsághoz is utasítani. Ha ennek szüksége fenn­
forogna, jobbnak tartaná a két első javaslatot már 
most mindkét bizottsághoz utasítani, hogy azok 
együtt tanácskozzanak felette.

Ordódy Pál: Nincs észrevétele az ellen, hogy 
ha a ház szükségesnek találná, a javaslat a közle­
kedési bizottsághoz is utasittassék.

Széli György: Múlhatatlanul szükségesnek 
találja, hogy a két javaslat, mielőtt még a pónz- 
ügyi bizottsághoz utasittatnek, a közlekedésügyi 
bizottság által tárgyalás alá vétessék.

Irányi Dániel: Azt hiszi, a benyújtott két ja­
vaslatot okvetlenül szükséges szakemberekkel meg- 
biráltatni. Leghelyesebbnek tartaná, ha Bánhidy 
indítványa fogadtatnék el az ad hoc bizottság ki­
küldéséről, mely 15 tagból állana, s holnap válasz­
tatnék meg.

Ordódy Pál közmunka és közlekedésügyi mi­
niszter : Azt hiszi, a külön bizottság kiküldése a 
tárgyalást késleltethetné.

Horváth Gyula: A javaslatokat a pénzügyi 
bizottsághoz kéri utasittatni.

A 1 m á s y Sándor : Irányi indítványát pár­
tolja.

Tisza Kálmán: Sürgősség tekintetéből kér', 
hogy a két javaslat az első indítványhoz kéoe-.i a 
pénzügyi bizottsághoz utasittassék.

Elfogadtatik.
Következik a napirend második tárgya: az 

állandó pénzügyi bizottság jelentése a Búd a- 
p e s t-z i mony! vasútról és szárnyvonalairól 
szóló tvjavaslat. tárgyában.

Elnök jelenti, hogy a közlekedési miniszter 
Záhorszky Kálmán miniszteri tanácsost jelölte ki a 
netán szükségessé válható felvilágosítások megadása 
végett.

Láng Lajos előadó: A vasút kiépítése magá­
ban a törvényben gyökerezik, a felett tehát vitának 
egyátalában nem lehet helye, a mi pedig az irányt 
illeti, az is hosszabb tárgyalások eredménye.

Sokkal fontosabb azonban azon kérdés, hogy 
miután e vasút állami kezelésben építtetik, vájjon 
azon költség, melybe a vasút kerül, csakugyan 
megfelel-e minden tekintetben a kivánalmaknak. 
Itt hivatkozhatom egyszerűen azon tényre, hogy 
ez egyike a legolcsóbb vasntaknak, amelyek eddig 
Magyarországon építtettek, a mennyiben mértföl- 
denkónt alig kerül egy fél milliónál többe.

Nem is ez ellen, hanem a financirozás némi 
része ellen lehetne talán ellenvetés. Arról vau t.i. 
bzu, hogy az első 12 millió 500,000 írt az építő 
konzol c.ziumtól 84u/g árfolyam mellett vétessék át. 
Azó.a ezen papírok emelkedtek, úgy. hogy közel 
leküdt azon aggodalom, hogy a konzorczium rend­
kívül nagy nyereségre tesz szert. A konzorczium 
nyeresége azonban ezen 84. árfolyam mellett nem 
végtelen, a mennyiben ép úgy, mint a 4 százalé­
kos aranyjáradék konverziónál, ezen papírnál is ki 
van kötve, hogy bizonyos összegen túl a nyereség 
bizonyos része nem marad egyedül a konzorcziumé, 
hanem abban az állam is partieipáJ, még pedig 
ngy, hogy minden további nyereség az árfolyamon 
a konzorczium és az állam közt felosztatik. jirre a

olyan mechanikai arezjáték kíséretében, hogy az 
ember belefáradt a nézésébe, mint a széplátó ° csö­
vében forgó üvegdarabok szemlélésébe.

Bompardnak a jelene nem kevésbbé volt ho­
mályos és titokzatos, mint a múltja. Hol élt? Mi­
ből? Egyszer valami nagy aszfalt-vállalatról beszélt 
hogy ő Párisnak egy nagy darabját egy uj gaz­
daságos módszer szerint fogja beszurkolni; az­
után, egyszerre csak valami csalhatatlan orvosságot 
talált fel a íillokszéra ellen s már épen csak a mi­
niszter levelére várakozott, hogy a százezer frank- 
nyi jutalmat fölvegye s kiegyenlítse a kontóját ab­
ban a kis tejesboltban, a melyben enni szokott, s 
a melynek a gazdáját félőrülttó tette féktelen re­
ményeinek megveszekedett csillogtatásával.

Ebben az őrjöngő délvidékiben nagy kedve 
telt Roumestannak. Magával vitte mindenüvé, szél­
fogó gyanánt használva, taszigálva, ingerelve' mu­
latva rajta. Mikor Numa a boulevardon megállott, 
hogy valakivel beszéljen, Bompard méltóságos lé 
péssel állt odább, mintha szivarra akarna gyújtani. 
Ott látták a temetéseken, a színházi első előadáso­
kon, a mint nagy sebbel-Iobbal kérdezgette: „Nem 
látták Roumestant ?“ Végre is épen olyan ismere­
tes lett, mint maga Roumestan. Párisban elég gya­
kori a kísérőknek ez a typusa; minden ismeretes 
ember hurezol magával egy ilyen Bompardt, a ki 
az árnyékában jár s maga is személyiséggé lesz.
A Roumestan Bompardja már a nélkül is az volt. 
De Rosalie nem szenvedhette boldogságának ezt 
az osztályosát, a ki mindig közéje férkőzött neki 
és férjének, kitöltve azokat a ritka pillanatokat is, 
a mikor egyedül lehettek volna. A két barát olyan 
tájnyelven beszólt egymással, mely őt egészen ki­
szorította a társalgásból, és ketten nevetgéltek 
a lefordíthatatlan hazai élezeken. A mi Ro- 
salienak Bompardban kiválóan visszatetszett, 
az a hazudozasi bajiam, a koholmányok­
nak ez a szünetlensége volt, a melyeket ő 
eleinte elhitt — annyira idegen volt a léhaságtól 
ez az őszinte, nyílt jellem, melynek legnagyobb 
báját a szónak és a gondolatnak nemes összhangja 
képezte — ez az összhang, mely beszédének kris­
tálytiszta csengésén és biztosságán is megórzett.

„Nem szeretem . . . hazug ember“ . . . szokta 
mondani, az igazi mély íölháborodás hangján, mely 
Roumestant szerfölött mulattatta, ő aztán védel­

körüluiényre különösen felhívja a ház figyelmét, 
ajánlja a javaslatot elfogadásra.

Irányi Dániel: Már az ezen vasút kiépíté­
sére vonatkozó első előterjesztésnél kiemelte, hogy 
midőn évi 30 millió deficzit nyomja államháztar­
tásunkat, akkor kétes jövedelmezőségű vállalatokra 
pénzt kiadni nem szabad. Már pedig, hogy ezen 
vasút különösen addig, mig a csatlakozás Konstan­
tinápolyijai egyfelől, más felöl pedig Szerbiával 
helyreállítva nem lesz, jövedelmezni nem fog, azt 
hosszasan bizonyítani nem szükséges.

Azon ellenvetésre, hogy ezen vasút kiépíté­
sére a berlini szerződés által vagyunk felhatal­
mazva, azt jegyzi meg, hogy ezen pontnak a ber­
lini szerződésbe való felvétele a mi kormányunk 
sürgetésére történt s hogy ezen vasútnak létesí­
tése mindaddig el lett volna halasztható, mig a 
közelebbről érdekelt államok annak kiépítését nem 
sürgetik akár Törökország, akár Bulgária, akár pe­
dig Szerbia. Már pedig, hogy sem a porta, sem a 
bulgáriai kormány nem sürgette, nem sürgeti ma 
sem, hanem ellenkezőleg a mi kormányunk van 
rajta, hogy az említett államok a csatlakozás iránt 
tisztába jöjjenek, valamint, hogy a mi kormányunk 
nógatta Szerbiát arra, hogy a maga területén a 
vasút építésébe beleegyezzék, ezt mindenki tudja.

Ennélfogva a törvényjavaslatot a részletes 
tárgyalás alapjául nem fogadja el. (Helyeslés a 
szélső balon.)

Szonta^h Pál (gömöri.) Habár a jelen tör­
vényjavaslatot, elvben megtámadni, nézete sze­
rint nem lehet, mindamellett tekintettel a módozat 
némely pontjára, azt megszavazni reá nézve 
mégis nehéz, s a következő kérdésekre nézve fel­
világosításokat kór.

1. Mi fog történni Bulgáriában a Konstsntsnápoly 
felé vezetendő vasút tekintetében ? Van-e a kormánynak 
biztosítéka az iránt, bogy mikor vagy legalább egyidejűleg 
feg-e a Szaloniki felé vezető vonallal a Konstantinápoly felé 
vezető vasút megnyittatni ?

2. A pénzügyi bizottság jelentésében a következők 
mondatnak: „Minthogy azonban a kikötött árfolyam meg­
felel azon tényleges árfolyamnak, mely az alkudozások ideje 
alatt létezett és minthogy a t. pénzügyminiszternek a bizott­
ság ülésén tett nyilatkozata szerint, melyet a bizottság a t. 
házzal közleni szükségesnek tart, — bizonyos árfolyamon 
túl az állam is osztozkodik a járadékot átvett konszorczium- 
nak nyereségében — minélfogva az árfolyamon beálló vesz­
teség részben visezatérül : a bizottság annál kevésbbé véli 
ezen kikötést kifogásolhatónak, mert az épen azon szerző­
désnek képezi egyik kiegészítő részét, mely épen többi 
megállapodásaival együM, tette lehetővé a vasútnak aránylag 
oly olcsó kiépítését." Erre nézve azt kérdezi, mi az a bizo­
nyos árfolyam, a melyben az állam osztozkodni fog? Mi­
lyen arányban fog osztozkodni és mennyi lesz az, a mi az 
államnak visszatérül 'J

3. Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur a megcsonkult 
cautiót kiegészíttetni, hogy az állam teljes bizonyítékot nyer­
jen ? Tétetett-e intézkedés az iránt, hogy minden munkaerő 
és anyag belföldön szereztessék meg? És a mennyiben az 
aczélsinekre ez nem volna kivihető, hajlandó-e a megrende­
lést oly szomszéd állambeli gyárosoknál eszközölni, a kik az 
ahhoz szükséges nyers vasat Magyarországon szerzik be.

Szavazatát az ezen kérdésekre adandó válasz­
tól teszi lüggövé.

Helfy Ignácz : Alig ismer vasutat, mely any- 
nyira megfelelne az ország közszükségletónek, mint 
a budapest-zimonyi vasút. A vasutat ugyan nem 
Kbet olcsónak mondani, mert alig fog többet jö­
vedelmezni 1*/*, legfeljebb 2%-nál, tehát 3, usque 
4u/#ot az állam lesz kénytelen pótolni. Igen, de 
vasútnak jövedelmezőségét tisztán készpénz alapján 
számitaui nem szabad; mert annak jövedelmező­
sége igi-n sokféle alakban nyilvánul; először az 
ál al a mi tulajdonképen főczólja, az ipar és ke­
reskedelem emelése által, a mikor ily nagy vona­
lon megy végig; nyilvánul a jövedelmezőség a 
földbirtok árának természetes emelkedése és más 
hasonló tényezők által, melyeket ily nagy vonal­
nál mellőzni nem lehet.

A mi azonban a vasút financzirozását illeti, 
erre nézve aggodalmai vannak. Tetemesen drá­
gítja ezt a vasutat az a körülmény, hogy 84 árfo­
lyam mellett kötötte meg a miniszter a szerződést 
az illető konzorcziummal akkor, midőn ma már 
107,,-kál magasabban áll és a mire nézve csak­
ugyan igaza van Szontaghnak, hogy azt előre le­
hetett látni, miután akkor a pénzügyminiszter már 
tisztában volt magával a rente-kölcsön kibocsátási 
teltételeivel. A szerződés akként van ugyan meg­
kötve, hogy a mint bizonyos árfolyamon túl fog 
menni, abban egyenlő részben osztozik a konzor° 
czium az állammal, de minthogy ez nem foglalta­
tik a törvényjavaslatban, s csupán a bizottság ke­
belében jelentetett ti: szükséges, hogy ez a maga 
formája szerint illetékesen a miniszter által kon- 
statáltassék.

Hibáztatja továbbá, hogy a vállalkozóknak 
ismét alkalom nyujtatik utókövetelések tételére, 
mert a szerződésnek egyik pontját képezi az, hogy 
a vállalkozóknak fentartatik, hogy ha bizonyos 
pontokon több munkát teljesítenek, mint a meny­
nyi most előirányozva van, nekik ezen munka- 
többlet megtéríttetik. A vállalkozók mindig lentar­
tanak magoknak bizonyos pontokat, hogy azokba 
belekapaszkodhassanak s milliókat követelhessenek, 
előre tudván, hogy ha kérnek 8—10 milliót, s 
utóbb beérik nagy generozusan 1—2 millióval,’ ezt 
meg is kapják. Ez az egyik pont, mire nézve 
megnyugvást óhajtana nyerni, s a miniszter által

mezte barátját : „Dehogy; nem hazug ember 
az . . . csak képzelődő — ébren alvó, ki az álmait 
mondja el fennszóval ... Az én hazám tele van 
ilyen emberekkel ... A nap heve, a nyelv teszi 
azt . . . Nézd Portai nónómet ... De magam is, 
ha minden pillanatban nem vigyáznék ma­
gamra . . . .“

S ilyenkor egy kis kéz tapadt tiltakozóan 
ajkaira.

„Csitt, hallgass. . . Nem szeretnélek többé, 
ha te is olyan délvidéki volnál. .

Pedig olyan volt; s hiába takarta el a párisi 
killszin, hiába burkolta be a nagyvilági máz : nem­
sokára kiütközött rajta az a rettenetes, léha, durva, 
következetlen délszak. Legelőször a vallás dolgá­
ban mutatkozott ez. Roumestan , mint min­
denben, ebben is a? otthoni hagyomány embere 
volt. Az a proveneei katholikus volt ő is, a ki nem gya­
korolja a vallást, sohasem jár templomba, legfölebb 
esak a mise végére megy el, hogy hazavigye a 
feleségét, olt marad hátul, a szenteltviz-tartó mel­
lett, a gyermekeivel bábu-szinházba menő papafen- 
sőbbséget kifejező arczával, nem gyón meg soha, 
csak kholera idején — de halált, vértanuságot 
volna képes szenvedni ezért a nem vallott hitért, 
a mely semmiben sem mérsékli sem szenvedélyeit’ 
sem bűneit.

Mikor megnősült, tudta, hogy neje egy hiten 
van vele, hogy a Saint-Paul-Saint-Gervais egy­
ház plébánosa az elsőrendű házasságok gyer­
tyáihoz, szőnyegeihez, virág-ékitmónyeihez mért 
dicséretekkel halmozta el őket. Többre nem volt 
kiváncsi. Valahány nőt csak ismert: anyja, 
unokatestvérei, Portai néni, San-Donnino herezeg- 
nő, mind buzgó kathólikus volt. Nagyon elcsodál­
kozott tehát pár hónap múlva, hogy Rosaliet nem 
látta ájtatoskodni. Meg is mondotta ezt neki.

— Te sohasem mégy áldozni ?
— Nem, lelkem, viszonzá Rosalie minden 

megindulás nélkül. — Te sem igen, a mint 
látom.

— Oh, ón! . . az egészen más.
- Miért?
Olyan őszintén, olyan igazán meglepett sze­

mekkel nézett reá — olyan kevéssé látszott sej­
teni asszonyi kisebbségét! Roumestan nem tudott 
neki mit felelni, s ráhagyta, hogy magyarázza ki ma­

adandó válasznak óhajtja, hogy a jegyzőkönyvben 
is nyoma legyen.

A másik, némileg aggasztó pont ez. A kor­
mány igen helyesen fenntartott magának bizonyos 
munkálatokat, miket házilag fog elvégeztetni, mint 
például a pálya berendezését, az állomások bebú­
torozását stb. Hogy ezt kivette az általános szer­
ződésből, azt helyesli, de nem lát garaneziát abban, 
hogy mit csinálunk, hogyha a végén kisül, hogy 
6 millió helyett ezen mellékes költségek íehuguk 
8—10—13 millióra.

Ha ezekre nézve a kormány kész megnyug­
tató felvilágosításokat adni, a maga részéről a 
törvényjavaslathoz általánosságban hozzájárul. (He­
lyeslés.)

Ordódy Pál közmunka és közlekedési minisz­
ter : Elismeri, hogy vannak az országnak igen 
számos és nagy szükségletei, a melyek a legszük­
ségesebb kiadásoktól való tartózkodást is ajánla­
tossá teszik, mindamellett azt hiszi, hogy az 
ország igen hibázott volna, ha a mostani 
alkalmat elszalasztva ezen vasutat ma , mi­
dőn a pénz kínálkozik reá, ki nem építi. Ezután 
reflektál Szontagh kifogásaira s hangsúlyozza, hogy 
az a legolcsóbb vasút lesz, mely valaha Magyar- 
országban építtetett. A dólfeló való csatlakozásokat 
illetőleg elegendő garaneziát lát a berlini és a 
Szerbiával kötött szerződésben.

Helfy szavaira vonatkozólag azon hitének ad 
kifejezést, hogy e vasút 2 százaléknál többet fog 
jövedelmezni, mert a vasút mentében nagyszerű 
kőszéntelepek vannak, úgy hogy fölfelé is, lefelé is 
Szerbia felé lehetséges lesz nagymérvű, még pedig 
olcsó k< ‘szénszállításokat eszközölni, a mi a pálya 
jövedelmezősége tekintetében mindenesetre kedvező 
kilátást nyújt.

Azt kérdi Helfy, hogy azon munkák, melye­
két az állam egység árakért adott ki a vállalkozó 
konsortiumnak, nem fognak-e majd nagy felülfize- 
tóseket maguk után vonni, a mint más pályáknál 
történt. 1 '

Ennek azonban elejét veszi azon mód, me­
lyet a kormány választott és követ, t. i., hogy bi­
zonyos munkálatokat, melyeknél előre feltételez­
hető, hogy vagy több, vagy kevesebb munkát fog­
nak igénybe venni, nem átalány összegeket ad 
ki, hanem előre megállapított határozott egység­
árakért.

A mi azon aggályt illeti, vájjon a kormány­
nak fenntartott munkák nem fognak-e többe ke­
rülni, azt hiszi, hogy a kormánynak fenntartott 
munkák nem csak hogy drágábban nem fognak 
elkészülni, de esetleg még olcsóbban. Legfölebb, 
ha a vállalkozások nagy lendületet nyernének és a 
most megállapított egységi árak azt messze meg­
haladnák : következnék be az az eset, hogy e mun­
kákat kisebb dimensiókban lehetne létesíteni és 
igy ekkor is mindenesetre el lehet érni azt, hogy 
az előirányzott költségek túl ne haladtassanak. 
Ajánlja a törvényjavaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául. (Helyeslés és tetszés a jobb oldalon.)

Rátfl Károly: A Szontagh által felhozott ag­
gályok egy részére a miniszter nem adott választ, 
így a csatlakozás kérdésére a miniszter csak any- 
nyit mondott, hogy a szerződések elegendő garan­
ciát nyújtanak. Azonban a berlini szerződés 10 
czikke Bulgáriára nézve nem mondja ki a vasi t- 
épitósének kötelezettségét. De a megkötött konven­
cióban a szerb kormány sem vállalta el a kiépí­
tés kötelezettségét.

Sőt ellenkezőleg a zárjegyzökönvvben a kül­
ügyi kormányzat egyenesen 'beleegyezését adta 
ahhoz, hogy Szerbia a Nis-Pirot-beiovai csatlako­
zást csak akkor építse ki, ha a bulgáriai conven- 
tio létrejön, és pedig ettől számítva három óv 
alatt. Azon óv, melyre rózve latitude adatott a 
szerb kormánynak, lejárt; a conventio 1880. ápril 
havában köttetett, s miután Bulgáriával conventio 
nem jött létre, semmiféle időhöz nincs kötve Szer­
bia, hanem csakis azon időtől, midőn majd a eon- 
venczio létre jön, tartozik a csatlakozási vonalat 
három év alatt kiépíteni. Tehát indokolt az aggály 
eltekintve mindazon nehézségektől és azon eltérő 
véleményektől, melyek ezen vonal jövedelmezősé­
gét kétségbe vonják.

De a vonal kiépítésének költségvoltára vonat­
kozó aggályt sem oszlatta el a miniszter. Azt azon­
ban szóló hajlandó elfogadni, hogy a kormány 
mindent elkövetett, hogy a mostani viszonyok közt 
a lehető legolcsóbban építse ki ezen vasutat, és 
miután egy részről a Szerbiával kötött vasúti kon­
verzió, másrészről pedig a budapest-zimonyi vas­
útnak kiépítésére nézve a ház által már elfogadott 
törvény kezeinket megköti, lehetőségét sem látná 
annak, hogy a törvényjavaslat ezen előzmény foly­
tán el ne fogadtatnék. Ennek folytán azt elfogadja 
de annak kijelentése mellett, hogy a felmerült sú­
lyos aggodalmakat a miniszter előadásával elosz­
latva egyáltalában nem látja.

György Endre: Két dologra nézve óhajtana 
felvilágosítást. Egyik a csatlakozás kérdése.

Ezt illetőleg ma abban a helyzetben vagyunk 
hogy miután Bulgáriával a csatlakozás iránt szer- 

j ződés nem jött létre és a konferenczia ülései után 
I legalább a miniszter nyilatkozatából teljesen meg-

gát. Oh, Rosalie nem volt afféle szabad gondolkozá­
sa. úgynevezett erős szellem. Kitűnő párisi intézet­
ben nevelkedvén, hol egy szent-lőrinezi atya volt 
a gyóntató, tizenhétóves koráig, s az intézetből 
való kilépése után még otthon is néhány hónapig 
folytatta az ájtatoskodást anyja mellett, ki délvi­
déki buzgó hivő volt. Azután, egyszer csak _
mintha elpattant volna benne valami; kijelentette 
szüleinek, hogy őt bántja, legyőzhetetlen ellenszen­
vet kelt benne, a gyóntatószék. Az anya megkí­
sértette volna, hogy legyőzze ezt a szeszélyt, mint 
ő neveze, de Le Quesnoy közbelépett. „Ne bántsd, 
ne bántsd . . . Engem is elfogott ez, éppen 
abban a korban, a melyben ő most van.“ S 
attól fogva Rosalienak csak a maga fiatal lel­
kiismeretétől kellett tanácsot , utasítást kér­
nie. De párisi nő , nagyvilági hölgy lé­
vén, irtózott a rossz Ízlésre valló független­
kedéstől, és, ha Numának épen kedve van a temp­
lomba járáshoz, ő elkíséri, a mint annyi ideig 
elkísérte anyját is, de nem egyezik bele a ha­
zugságba, az elvesztett hitnek fitogtatásába.

Roumestan ámulva, szörnyedezve hallgatta ezt 
az erélyes beszédet, a nő erkölcsi valójának ezt a 
nyilatkozását, mely egészen összezavarta az asszo­
ny! alsóbbságról való eszméit.

— Hát te nem hiszed az istent ? szólt leg- 
mélyebb ügyvédi hangján, ujját ünnepélyesen 
nyújtva föl a menyezet felé. „Avagy lehet-e ?a kiáltott 
föl a nő olyan őszinte, olyan igaz hangon, mely 
fölért egy hitvallástótellel. A férj most a vilá­
got hozta elő, a társadalmi szokásokat, a val­
lási és monarchikus eszmék közösségét. Az 
előkelő hölgyek, a herczegnő, Madame d’Esparbes, 
mind gyakorolják az ájtatosságot; asztaluknál es­
télyeiken jelenik meg a gyóntatójok. Milyen rossz 
hatást tenne, ha megtudnák, hogy . . . Megállott 
ószrevevén, hogy beleháborodik, s a vita ennyiben 
maradt. Kót-három vasárnap azután nagy buzgó- 
sággal vitte el nejét a misére, a mivel Bosalie azt 
nyerte, hogy férje karján sétálhatott. De csak­
hamar beleunt az uj rendbe, azt mondta, hogy
téS Van’ S Í6lhagyott minden vallásos tünte-

Ez az első félreértés semmiben sem zavarta 
meg házaseletöket. A fiatal asszony, mintha 
bocsánatot akart volna kiérdemelni, megket-

uyugíaló tudomást arra uézve, hogy ez meg log 
történni, ma sem merítettünk. Bulgaria a kötele­
zettségét valószínűleg nem akarja elismerni, és a 
mi kétségen kívül áll, minden esetre ez idő sze­
rint még nem ismerte el.

tehát azon remények, a melyek a szeib 
vasúti konvenczió és még utóbb a budapest-zi- 
monyi vasút kiépítésének megszavazása alkalmával 
en orogtak a konstantinápolyi irányra nézve ez 

mő szerint teljesedetteknek általában nem mond- 
“ sőt azokra nézve kötelezettség az illető 

csatlakozó államok részéről ez idő szerint meg 
nem állapítható, kivéve azon theoretikus becsű kö- 
e ezettséget, mely a szerb vasúti konvenczió zár- 

jegyzokonyvében foglaltatik, t i. hogy ha Bulgá­
riával létre jő a szerződés.

Ennélfogva a miniszter most hallott nyilat­
kozatából konstatálható, hogy a pálya Nis irányá­
ban legalább egy időre, zsákpálya lesz. Szaloniki 
felé pedig szintén bizonytalan a török csatla­
kozás.

Másik kérdés, melyet a bizottságban fel­
vetett, s a melyre szintén nem kapott választ, 
az hogy ha egyszer a szerb vasúti konvenczióban 
foglalt csatlakozás kimondatott. s La a törvény- 
hozás az 1880. XLI. türvónyezikkel tovább ment 
s a budapest-zimonyi vasút kiépítését rendelte el. 
vaJJ°u nem lehetett volna-e az államkincstár s igy 
az adózók további megterheitetése nélkül oly vál­
lalatot létesíteni, mely eshetőleg mint közös válla­
lat a szerb vonalra is kiterjeszkedett volna, és 
igy a magyar állam érdekeit a szerb érdekek kö­
rébe is átplántálja vala ’

Igen kéri a kormányt, hogy e két kérdésre 
válaszoljon. A javaslatot nem fogadja el.

Hieronymi Károly államtitkár a közlekedés­
ügyi minisztériumban: Válaszol Irányi és György 
Endre beszédeire. Azt kétségbe vonni nem lehet, 
hogy Bulgária jogilag és formailag ezen vasutat 
kiépíteni köteles. Abból, hogy azon szerződés, 
melynek tárgyalása mr megkezdetett, azt következ­
tetni, hogy ezen csatlakozás létre nem jön, nem 
volna helyes, abból csak azt lehet következtetni, 
hogy nincs még külön szerződésünk Bulgáriával, 
melyben expresse elismerné azon kötelezettséget, 
melyet a szerződés ráruház.

Azt említette továbbá György és némileg 
arra is czólzott, hogy vájjon nem lehetett volna-e 
e vasutat oly módosítással létrehozni, ho»y az 
osztrák államvasuttal egyetértőieg vagy általa biz­
tosíttattuk volna. Vájjon nem lehetett volna-e 
ezen modalitással elérni azon czélt, hogy Bulgá­
riát hamarább és könnyebben rávegyük a berlini 
szerződés által reá rótt kötelezettség formai elis­
merésére. xbz által azonban a legjobb esetben sem 
érhettük volna el e czélt a nélkül, hogy ezen ke­
leti összeköttetésünkre lényeges befolyást az osz­
trák állam vasútnak ne engedtünk volna. A kérdés 
tehát az, hogy mi lett volna czólszerübb: az 
osztrák állam vasútnak szövetsége arra , hogy 
Bulgáriával szemben a vasút építését siettessük, 
megvásárolván ezt azon az áron, hogy mi ezen 
irányban való keleti kereskedésünkre az osztrák 
állam vasútnak a lényeges befolyást átengedjük, me- 
ije, \z semmi esetre sem értékesített volna kizá­
rólag >' érdekünkben és a melyet összes vonalainak 
érdedében érték esitett volna, a melyeknek nagy 
ré,ze Ausztriában fekszik, vagy pedig proczedálni 
- szövetség nélkül, létesítvén oly összeköttetést, 
mely kizárólag és csakis Magyarország érdekének 
van hivatva szolgálni, és a mely a magyar érdeke­
ket szem előtt tartó befolyás alatt áll. A két alter­
natíva közt a választás valóban nem nehéz.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Irányi 
szavaira yonatkozolag annak meg világítására. ho»y 
a mennyiben ezen vonal jövedelmező nem lenne 
vagy teljesen nem hozná meg a befektetett tőke 
kamatját, miért szükséges erre oly nagy összeget 
amozm ? — megjegyzi, hogy nem 28 millió ef­
fektiv illetőleg nem az annak megfelelő 32 millió 
nominális értek: terheli a budapest-zimonyi vasutat 
mert ebből le kellett vonni először a mitroviczai 
szárnyvonal költségeit és azon másik vonalait, a 
mely nem a buoapest-zimonyi vasút létesítése szem­
pontjából, hanem egy nagy város érdekében 
építtetik.
,. összeg, ha levonatik, marad effek-
, ®, “T"’ melyet a Budapest zimonyi vonal 
építésére költünk. De tényleg úgy áll a kérdés 
hogy ezen egész összegre nem volt szükség, mert 
bármely összeköttetést is tervezzünk az orszá» dél- 
keleti része fele, ilyen például a kikinda-pancsovai 
vonal, nincs tudomásom róla, hogy az az ál­
lam biztosítása és hozzájárulása nélkül lé­
tesült volna. Azon összeget tehát, melybe az 
került vala mindenesetre az államnak kellett 
volna befektetnie úgy hogy az arra befektetendő 
összeget, abból levonván marad 24 milliónak a 
tele, mint azon összeg, mely tisztán a budapest- 
zimonyi direkt összeköttetésre fordittatik. (Helyes- 
lés.) Ha pedig ily összeg kamataival való megter- 
neltetésről van szó, sokkal inkább áldozza az ország 
közgazdasági forgalmi érdekei szempontjából ezt a 
nagy összeget, mintsem azok mellőzésével a kisebb 
összeget. (Helyeslés.) S éjien azért daczára annak

: ültette figyelmességét, igazi, mindig mosolya 
I odaadását Meglehet, hogy — nem lévé 
í °lyaü vak, mint az első napokban - 
i homályos előerzete volt már, a melyet nei 

mert magának bevallani, de mégis boldog vui 
mert az akart lenni, mert belejutott abba a n
^0fytr.izin0SZ,al£ba,’. me,yben a fiatal asszonyé 

Htozik, női rendeltetések világossá les 
előttok — elbuikoiva még azokkal az álmokka 
sejtelmekkel, melyek olyanok, mint a nászfátyi 
patyolat-felhőzete. Az ébredés nem késhetett s< 
káig. Megrázó volt és rettenetes.
, ®gy 7áTri napon - az enyhe évszakot Orsai 
ban töltötték, Le Quesnoy birtokán - Rosalie, midő 
atyja es terje mindennapi szokás szerint Parish 
mentek, észrevette, hogy a pólyekószlethez a im 
Jyen dolgozott, egy mintája hiányzik. Pólya - 
ón istenem ! Hiszen gyönyörűeket'árulnak késze 
is; de az igazi anyák, azok, a kik már előre i 
anyák, magok szeretik azt varrni-szabni, s a min 
egyre telik a fiók, a mint fölhalmozódik benne 
gyermekruha, úgy érzik, mintha siettetnék vei 
jövetelét, mintha minden öltés közelebb hozn 
várva-várt megszületését. Es ő ott dolgozatot 
eg7 najP catalPa árnyéban egy pádon, mely tel 
vdt rakva pmzi főkötőeskékkel, melyeket a Uz 
uztu ,próbá's,at0,tt’ flanell-szoknyácskákkal, ruhái- 
kákkal, a melyeknek egyenest kiálló ujjal jelképe, 
tók s csecsemő-kor zsibbatag életét és mozgásai! 
S épen csak az a minta hiányzik! g

„Küldd el a komornádat“. .. monda anyj
' V A k0x“omát ~ hogyisne ! ... Hát tudó
bevásárlók “s ne7ü’ magT megyek el ••• Déli 
BevásárlókS aztán meglepem otthon Numát
megeszem az ebédje felót.“ ’
... & gondolat, hogy ilyen legónyesen íoi
étkezni férjével, a félig bezárt lakásban, a hol 1, 
vannak szedve a függönyök, be vannak huzva i 
bútorok — úgy megtetszett neki, mint valami paj 
kos csíny. Már előre nevetgélt magában, a min 
— vásárlását elvégezve — fölment a nyáriasai 
üres párisi ház szőnyegtelen lépcsőjén ; s óvatoséi 
tolva be a kulcsot a zárba, hogy tériét mednnfö igy szólt magában : „Kissé elkéstem.. Bifonvo 
san megebédelt már.“ y°

(Folytatása következik.)
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lenek s a vasút 
A javaslat ellen a dolog 
tett kifogásokat illetőleg 

kibocsátandó értókpapi- 
naszón az állam részére, azt 

megállapítani, a 
kellően fogja be-

hogy mint pénzügyminiszter első sorban az ország 
financziális érdekeit tartozik védeni, mégis nem fogta 
fel sóba állását ugy, hogy tisztán csak oly vas- 
utakra történjenek befektetések, melyek biztosan 
hozzák a kamatot, hanem más országos, nevezete­
sen forgalmi nemzetgazdátzati érdekek szempont­
jából is történjenek befektetések s épen azért látja 
szükségesnek ezen vonal megszavazását is azon 
összegben és, irányban, a hogy itt a tvjavaslatban 
foglaltatik. (Általános helyeslés.)

Ígéri továbbá, hogy a kormány gondoskodik
arról, hogy a csatlakozások ..............
ue legyen zsákutczává. 
pénzügyi oldalára nézve 
azt válaszolja hogy a 
rokból mennyi lesz a 1 
csak az értékesítés után lehet 
kormány azonban mindenesetre 
tojását érvé nyesi te ni arra. hogy az értékesítés oly 
dohén történjék, hogy abból az államkincstárnak 

haszna legyen és hogy ekként az egyik operáezió 
a másiknak útjában legyen. (Helyeslés jobb 
felől.)

Kéri a javaslat elfogadását.
A ház a javaslatot általánosságban elfogadja. 

A részletes tárgyalás folyamán az 1—4. §§. vál­
toztatás nélkül, az 5. §. Láng I,. styláris ‘módosi- 
tísával, a f>—10. íjt;. észrevétel nélkül elfogad­
tatnak.

A holnapi ll*2 órakor tartandó ülés napi­
rendjére kiiűzetnek : a budapesti nemzeti színház 
házi pénztárát terhelő adósságok törlesztéséről s a
nemzeti színház épületén szükségelt helyreállilá- 
s°k költségeiről szóló törvényjavaslat iránt 
beadott, jelentése a pénzügyi bizottságnak, to­
vábbá ugyancsak az állandó pénzügyi bizottság­
nak 118. számú jelentése „a leioszlott percsora- 
•zegedi tiszai ármentesitó társulat munkálataira 
engedélyezett, kincstári előleg elengedéséről" szóló 
tói vényjavaslat tárgyában es végre a most részle­
teiben elfogadott törvényjavaslat harmadszori meg­
szavazása.

Az ülés

az 1874. óta megjelentek közül, az akadémia hat j ban már elkészülvén, mihelyt e javaslat az ország­
tagból álló bizottságot küldött ki, Széchen Antal | gyűlésnek be fog mulattatni, az egyesületi választ- 
elnöklete alatt, hogy a jutalmazás ügyében javas

végződik óra 35 perczkor.

resztre a

Törvényjavaslat
.t közmuka- b.-í közlekedési ui. kii. minisztérium ____ „

lolv" 1881. évre szükséges póthitel eugedelvez ésérót.
1 § A közmunka és közlekedési minisztérium részéie 

u folyu 1881 évre, az 188o. évi 57. t. ez által mér enge­
délyezett összegeken lelni pótbitelkép még a következő ösz- 
tzegek engedélyeztetnek :

a) a központi igazgatás és íolyamméruöki hivatalok 
szemelyzeteue,; szaporíthat»*» czéljáeól az említett törvény­
ei‘1. Ff A) re“űes kiadások XVII fejezet l-sö ezime 
alatt 5100 Irt es 3-tk ezime alatt 24,9uU trt összesen 
d i,l 00 lorinl ,

l) a lisza es mellékfolyóin.'»! ..- azok vidékén eszköz- 
lendo felvételekre és vizmütaui mérésekre, nemkülönben azon
Programm elkészitésere, mely szerint a folyó általános fel wé- 
iés- eszközölhető lesz, az említett törvéuyszikk 2. S A) reu-
d|ds»»kindna0k ^VI1 ,rJe,c! eziÖlének kezelési rovata
alatt 10,000 lormt

§ . Az eíöbbí S-hau felsorolt pótkiadasok fedezése 
az I860 évi 57 torveuyezik 4-ik á a értelmében eszkozleudö

o. § Jelen törvény kihirdetése után azonnal érvénybe 
lep es végrehajtásával a közmunka es közlekedési s a „éuz- 
iigyminiszter bízatnak meg 1'

Kelt Budapesten. J8S1 május 16.
Ordödy Pál,

m. kit. kuzmuuka és közlekedési miuiszfer.

Törvényjavaslat
a Tiszavölgy »mentesítése érdekében a kormány által teendő 

intézkedésekről
1 §. L tasiítatik a közüjimka- es közlekedési iiiiuisz- 

tér. nogy a Tisza balpartjáu a Körös és Maros között fekvő 
terület arvsdelmere szükséges és Békéétől a Körös túlpartéin 
a Ijszatg. onnan a Tisza balpartjáu a Maros t: rkolatáiV és 
a Maros jobb pártján Apatlalvuig terjedő védtöltéseknek tel­
jes biztonsagot nyújtó méretekkel leendő kiépítését mihelyt 
a helyi viszonyok megengedik kezdje meg s egész ’erélylyel 
folytassa, oly módon, bogy a legszükségesebbek a lehetősé­
gig meg ez évben s az egesz töltés építése legkésőbb az 
ioöz. év végéig bevégezve legyen.

Ltasittatik továbbá a közmunka és közlekedési mi- 
niszter, hogy a szóban forgo terület belvizeinek levezetésére 
szükséges logyüjto »-sátornak és zsilipek terveit és költse"1 - 
vetérét az 1874. évi XI. t. ez. rendelete szerint teendő to­
vábbi íutezkedhetes vegeit készíttesse vl.

2. §. Lítasittaiik a közmuuka és közlekedési miuisz- I 
ler, hogy az előbbi szakaszban etreudelt munkák által ár- 
uientesitendo területen az arterfejiesztést az 1855 legmaea- 
-abb vizszin alapul vetele mellett készíttesse el, s ennek 
alapjai! az érdekelt birtokosok összeírását és a teherviselési 
kulesot allapitsa meg. "...... .

. , . 3- S' A?..e.1,6'’ ,azllkaszhau körülirt terület árvédelmére 
alakult és mukodo vtzszabaiyozasi és ármeutesitő társulatok 
fi gyeinek későbbi törvényes intézkedésig államilag leendő 
ellátás* rendeltetik el. Ezen társulatok tisztviselői j jelen 
törvény batalyba léptétől kezdve a közmunka és közlekedési 
miniszter utasítása értelmében tartoznak eljárni s a köz­
munka es közlekedési miniszter felhataluiartatik hogy az 
állásukról lemondó vagy tisztüknek meg nem felelő társulati 
tisztviselek teendőit az altul* e i-zeíra alkalmazandó közegek

íatot tegyen. A bizottság négy szóval kettő elle­
nében Henszlmann Imre azon archeológiái 
müveinek kívánja adni a nagy jutalmat, melyek az 
akadémia kiadásában megjelentek. Az ellene sza­
vazott két tag a Marczibányi jutalmat szánta Henszl- 
mannak, tehát Henszlmannt voltaképen egyhangú­
lag megjutalmazandónak mondta a bizottság. A 
Marczibányi jutalomra a bizottság Hauler Gyulá- 
nak a Wesselényi összeesküvést tárgyazó munkáját 
ajánlja.

— Az orsz. k ö z ó p t. tanáregylet fi. 
szakosztálya f. hó 17-én (kedden) d. u. 6 órakor 
a m. kir. felsőbb állami leányiskola helyiségében 
(Józsefiéi'J szakosztályi ülést tart. Tárgyak: I. 
M ii 11 e r József termószettani fogalmak helyes de- 
íinitiójának egy sorát lógja megvitatás alá bocsá­
tani. (Folytatás.) II. Eeif Jakab megismerteti a 
mértan, a mértani rajzolásra és az ábrázoló mértan 
tanítására vonatkozó 1881. február 15-én Ausztriá­
ban kibocsátott utasításokat.

— A magyar tud. akadémia ma d. u.
5 órakor mathematikai és természettudományi 
szakosztály ülést tartott, melyen dr. J endras- 
s i k Jonó mint megválasztott tag székfoglalóját 
tartotta: „Egy magától sorakoztató myogra- 
phiiiin és annak alkalmazása kiválóan ki­
netikai vizsgálatoknál az izom tankörében.“
A második előadás szintén székfoglaló volt, 
dr. Tan h offer Lajos I. tag értekezlete „Adatok 
a harancsikii izom szerkezete és idegvégződósó- 
hez“. Ezután Konkoly Miklós olvasta fel 
I. Hulló csillagok radiusai, 2. Egy uj kon­
takt készülék, normál óránál, 3. „Adatok Ju- 
pitertecgely forgása idejének meghatározásához“ 
irt értekezleteit dr. Kohol Árminnak. 8 végül 
Staub Móricz értekezését „Az állandó meleg üre­
gek és alkalmazásuk a magyarországi északi földön 
tett phitohhönologiai megfigyelésére. Bemutaita 
Hunfalvy János rendes tag.
,. ... -.,Ai,OTJ,zkSOi bölcsőegylet megalakításán
laradú hölgyek, kikcsak pár Lőttel ezelőtt pendítették meg

, milQy annak beható megbirálására egy külön bi­
zottságot fog kiküldeni, és mindent el fog követni 
arra. liogy ezon a tisztviselői kart oly mélyen ér­
deklő ügy a legjobb megoldást nyerje. Az egyesü­
leti könyvtár, melyre csak a legutóbbi pár óv alatt 
volt az egyesület képes némi pónzáldozatot hozni, a le­
folyt év végén már is 1275 kötésben közel 2000 
kötetet számlált. Az egyesületnek jelenleg 25 ala­
pító, 1335 bel- és 113 kültagja van. Az alapsza- 
bu yok értelmében az ig. választmány tagjai közül 
megválasztatásuk sorrendje szerint többen kilépvén 
az ig. választmány felkéri a közgyűlést, hogy 20-io- 
\alasztmanyi rendes- és 30 póttagot, továbbá7 fel­
ügyelő bizottsági rendes — és 5 póttagot válasz- 
szón. A közgyűlés a felolvasott jelentést örvendetes 
tudomásul veszi, az abban foglalt indítványt s ja­
vaslatokat elfogadja, jóváhagyja a zárszámadást és 
merleget s a választmánynak a felmentvónyt meg- 
3dja. Ezután következett a fent érintett egyesületi 
tisztviselők választása. Meg választattak a választ­
mányba : B á 1 v á n y i Ferencz, Barthoideisz- 
k y Gyula B o s i c s Gábor, C s i z i k Károly, 

aim ad y Győző, Horváth Sándor, dr. 
Ki s s Janos, K o z á ry Kálmán, M e 1 c z e r 
Ferencz, M fi I 1 e r János, O b a d i c h János. 
L? r, a k7 Mihály, Rónay János, Sebes
-u - ! i r! \S mu n (1 ViImos’ Simond Pál,

t b íj.fő> 1 a r ó c z y Alajos, P e c h at a
Eridie es Vesz János Ármin, s 30 póttá» A 
ielugyelo bizottság tagjai lettek: 0 s u k a°Lajos. 
M e d v e c z k y Aladár, Peregri ny Ferencz,
So 1 y o in Jenő. Szász Róbert, Tóth Géza és
vv e i n b e r g e r István, mely bizottsághoz 
;) póttag választatott. B

A b'idapesti népoktatási kör 
tegnap d. e. 10 orakor tartotta 
I ü r r István elnöklete alatt 
tizenegyedik működési évét 
vásott jelent is szerint

ez. eszmei, ahban állapodtuk meg, hogy az idő előhaladotü 
saga miatt a szervezkedést jelenleg iolytatni uem lehet s 
igy ez ügy egy ideig mindenesetre pihenni fog.

— A nemzeti zenede f hó 17-én,° kedden esti 
lel I orakor Zichy Géza gr. elnöklete alatt saját helyiségé­
ben rendkívüli közgyűlést fart, melyre az intézet öeszes tag­
jai meghivatnak. 3

— A budapesti 1848—9-iki honvéd- 
egylet a bud a és ó-budaival együttesen 
tegna|i 11 órakor az írók és művészek helyisé»ó- 
ben közgyűlését tartotta Feleky Miklós elnöklete 
alatt. Mikár főjegyző telolvasta az évi jelentést, 
mely hosszas rekriminácziók után elősorolja az év 
alatti segélyezéseket, a menházból kiűzött tagok­
nak ellátását az egylet által, végül jelzi, hogy a 
kitály név napján és Rudolf trónörökös eljegyzése alkal­
mával az egylet küldöttségileg fejezte ki Szerencseki- 
vanatát Tisza miniszterelnöknél, s a trónörökös ide 
jöttével is tisztelegni fog. Margin Jakab, midőn 
a lelentóst tudomásul veszi, kéri az egylet minden 
tagját oda hatni, hogy a menház állami kezelés 
alu jusson minél előbb. E nézetet általánosan el­
fogadták. M i kár főjegyző indítványt tesz az 
iránt, mondja ki a közgyűlés, hogy a köz-
punti választmányt nem tekinti az összes 1848
— J-iki honvédség kifolyásának, s annak ne­
vében nem intézkedhetik , s ez egylet a
központ határozatait magára nézve kötelezőnek 
nem tartja. Nyitray az országos honvédse- 
gelyzo egyletnek jegyzőkönyvi köszönetét indítvá­
nyoz, elfogadtatott. Uváry indítványa szintén el­
fogadtatott, hogy a kormány kéressék fel. miszerint 
a honvédmenházba he nem férő honvéd rokkantak 
az országos és a Haynau-alapból, melynek fele a hon-

evi közgyűlését, 
A kör ezúttal már 

töltötte be, s a felol-
1 c-üf, - ez idő a,att um kevesebb

mint lb.o.lj mindkét nembeli egyén részesült ál­
tala htitenkint hat — részien négy órai oktatás-
baí)’..,k. ek ktit harmada minden elemi oktatást 
nélkülözve, ez utón tanult meg olvasni és Írni. A
I.« 4t/,nV^n-a,nÓ,r. által fenntartott 14 tanlölyam- 
ban ,,40 nő, oi7 férfi, összesen 787 felnőtt nyert 
oitatást kik ingyen láttattak el tanszerekkel és a 
kői áltál kiadott olvaso könyvvel. Ez évben a kör a 
JII. kerületre és Rákosfal vára is kiterjesztette 
tigyelmét; ellenben a külső váczi-uti oktatást rész- 
vét hiany&bau beszüntette. Az oktatást fővárosi 
néptanítók vezették a kör kiküldötteinek felüoye- 
ete mellett. a kör a téli hónapokban az mar- 

egylet es iparoskörrel egyetemben népszerű felolva­
sásokat, is rendezett. — Pénztári bevétele a múlt 
evben 4084 Irt o kr.. kiadása 2819frt44kr tehát 
pénztár, maradványa 1264 frttiökr. - A közgyűlés a 
lelentést. tudomásul vette, pénztárnoknakafelmeut- 
venyt megadta s ugy az adakozóknak, a tanítók­
nak, felügyelő tagoknak, valamint a buzgó efnük- 
seguek es tisztikarnak meleg köszönetét szavazott.
j -I Vm6Sztás?k eittíltek Meg választatott

elnöknek J ii r r István, aielnöknek Irányi Dá­
niel jegyzőknek: Gyű lay Béla és Do'linay 
Gyula, pénztarnokuak Lautay Károly. Ezen kí­
vül egy 100 tagú választmány. Ezzel a közgyűlés 
veget ért. ' 6J

4 kertazt“ egylet.
ferti és nő „vörös kereszt“ egylet közös 

gyűlése holnap délelőtt lesz aa akadémia 
dísztermében Karoly Lajos főhercze» és 
tild loherczegnő közös elnöklete alatt

A
alakuló

Az elnöki asztal mögött elhelyezett székeken 
a következő férfiak ültek: Bedet ovics Kálmán 
horvát miniszter, Majláth György országbíró. 
H a y n a 1 d Lajos bibornok-érsek , S z a p á r y 
Gyula gr. pénzügyminiszter, Nyáry báró József 
íhg löudvermestere, ifj. Ráday Gedeon gr. Z i- 
c h y Jenő gróf, G r a e f altábornagy, A p p o n y i 
Albert gróf, Rád vánszky Antal b.. Orczy 
Béla b., H u n y a d y László gróf, J ekelfalusy 
Lajos. H ért e len dy József, Teleky Ede gr.

Klotild főherczegnő a gyűlést a kö­
vetkező szavakkal nyitotta meg: „A központi vá­
lasztmányt s az országos sególvző nőegylet köz­
gyűlésének tagjait üdvözölve, a gyűlést ezennel 
megnyitottnak nyilvánítom.“

Zichy Lívia grófnő : „Császári királyi Fensé­
ged ! Azelőtt, hogy a közgyűlés napirendjére át­
térnénk, kegyeskedjék megengedni, miként, egyle­
tünk nevében felkérjük, hogy ő császári és királyi 
íelsógenek legkegyelmesebb Védasszonyánknak 
szeretetteljes jobbágyi hódolatunk kifejezését beje­
lenteni kegyeskedjék. Könyörgiink a Mindenható­
hoz, hogy ó Felségét és legmagasabb családját 
hosszú életben és viruló egészségben megtartsa. 
(A közönség felállva éljenez.)

Klotild főherczegnő ; „Nem fogom elmu­
lasztani () csász. és kir. Felségének, legkegyelme­
sebb királynénknak a közgyűlés hódoló nyilatko­
zatai bejelenteni.“

Ribáry József a magyarországi nőegyletek 
nevében üdvözli a főherczegi párt, ezután hang­
súlyozta a kölcsönöst támogatást, mi sikert bizto­
sit. Szavait a királyi pár, mint fővédnökök élte­
tésével^ végzi. (A közönség felállva éljenez)

Ezután a hat tagból álló horvát küldöttség 
szónoka üdvözölte a főherczegi párt. T a 1- 
1 i á n zágrábi kanonok magyar nyelven szin­
ten a főherczegi párt üdvözölte. A horvát egy­
letek részéről kijelentette, hogy azok hajlandók 
csatlakozni a magyar, egylethez, melynek élén e 
királyi pár áll. Befejezésül a királyi pá'rt éltette. (A 
közönség felállva éljenez.)

Klotild főherczegnő: „Kérem a napirend első 
pontja értelmében az évi jelentést felolvasni.“

Ribáry József jegyző: Felolvassa az évi je­
lentest.

Klotild főherczegnő : „Kíván valaki a tárgy­
hoz szólani ?“ (Senki sem jelentkezik.) „A jelen­
tés tudomásul vétetik. Kérem az évi számadást 
telolvasni.“

Lintner Imre titkár: Felolvassa az évi szám­
adást, melyből kiemeljük, hogy az egylet múlt évi 
pénzforgalma 44,437 frt 73 krt tesz, a folyó évi 
pedig (áprii hó 30-áig) 62,793 frt 81 krt.

Klotild főherczegnő: „Kiván valaki a tárgy­
hoz szólani?“ (Senki sem jelentkezik.) „Miután 
semmi észrevétel nem tétetett,, az évi zárlat tudo- 
másu vétetik s a felmentvóny a központi választ­
mánynak megadatik. Következik a napirend har­
madik tárgya : az egyesülés a magyar szent korona 
országos vörös kereszt egyletével.“

Zichy Jenő gróf azon indítványt terjeszti elő, 
hogy a nő- és (érti vörös kereszt egyletek egyesül­
jenek.

Ivánka Imre gazda röviden elmondja a ma­
gjai' országos vörös kereszt-egylet alapszabályainak 
létrejöttét és az egyesülés előnyeit kiemelve, az 
országos vörös kereszt egylettel egyesülést ajánlja.

Klotild fóheczegnő : „Azok, kik a magyar 
szent korona országai vörös kereszt

gossegélyző egylet
t e i a z o n összegeket
saját rendelkezésük
toltak, u j í b b a d a t
fiók egyesülése

e t
es lepje- 
vörös k v- 
a g )" a i n a k

fiók i n t ó z e- 
a melyeket

re visszatar-
a k o z a s vagy több

. , 11 Pl a n 1000-100 to­
nnt r a szaporítsák fel ' 
n e k igy be a z „E r z só b 
rész t-k o r h a z*‘ alapító 
sorába.

Klotild főherczegnő: „Azok, a kik az in­
dítványt elfogodják, szíveskedjenek felállani.“ (Miu 
deuki feláll.) „Az indítvány el van fogadva“ Kü 
vetkezik a napirend hatodik pontja: határozatho- 
zaral a begyült pénzösszegek bovaforditása iránt. " 

Ivanka Imre gazda: „Miután a közgyűlés az 
egyesiuest kimondotta, a magyar országos segélvző 
uoegyietnek a főpénztárban levő összes vagyona a 
magyar szent korona országai vörös kereszt 
let pénzeivel együttesen lesz kezelendő oly viláíós 
kikötéssel, hogy az előbteui határozat értelmében 
a betegapolonők eltartása és kikópeztetése 
Kenő gondoskodás fog történni.“

Klotild főherczegnő: „Kiván-e valaki az in­
dítványhoz szóim .j“ (Senki sem jelentkezik.) 
íogaduíik. Következik a napirend hetedik 
a központi választmány kiegészítése.“
.... József jegyző: „Ezen pont az egye­

sülés következtében tulajdonkepen elesik, mivel az 
UJ Ta-;-sztmany a vörös kereszt alapszabályainak 
m"gfe:dlően az egylet, alakuló közgyűlése által Esz 
inegvaasztya, hogy azonban ezen, gróf Károlyi Gyula 
“ a holnapi napra összehívott együttes kuz- 
:: Hitesen a t. követek a választásra nézve tájéko­
zottságot nyerjenek, szíveskedjenek az elnökséget 
es az eddigi központi választmány végrehajtó bi­
zottságát azzal megbízni, hogy a holnapi köz»vii- 
ksen e tekintetben indítványát megtehesse.

J, ,°Uldo ^erczegnő: „Van-e valakinek 
észrevétele? (Senki sem áll fel.) „az indítvány el 
van fogadva. Következik a napirend utolsó pontja-.

Ivánka Imre gazda: Számvizsgálókul ajánlja • 
Hertelendy Józsefet, Máday Izidort s ‘ ~ 
Antalt.
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főherczegnő: „Kivan valaki a tárgy- 
Az indit-
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Klotild
hoz szólni ?" (Senki sem ieíentkezik ) 
vány el van fogadva.“
» • I 1 »SV hidiü grófnő köszönetét mund 
tud foherczegnőnek a közreműködésért.

Klotild főherczegnő „ő felsége a császárné és 
királyné neveken es annak megbízásából a köz- 
ponn választmánynak s az összes megyei, városi cs 
vidékij, választmányok és hókok tiszteinek eddigi 
hazahas es sikeres működésűkéit a legmaaasabb 
ehsmereset nyilvánitom. Es miután a napirend ki 

mentve, az ülést ezennel bezárom.(Éljenzés)van

A vörös kereszt egylet 
Hl orakor tartandó alakuló 
követek és vendégek figyelmeztetnek, hogy "az 
akadémia dísztermében 9$ óráig biztosan ^ ' 
lenjenek, mert ezen időtől f 
a bejárat elzáratik.

f- hó 17-én délelőtt 
közgyűlésen résztvevő 

így az 
megje- 

fogva a közönség részére

Választási mozgalmak.
Szolnokról.......................

K 1 o-
, --- -....... Ma a lórfi-
es no-egylet ktilon-kulon lartott gyűlést, melyekről 
a kővetkező tudósításokat veszsziik :

A férfiegylet gyűlése.
Ez délelőtt tartatott a nemzeti muzeum disz- 

Károly i Gyula elnöklete alatt. Jetermében

mefTváksztattalr »»lnAUL-Á lenini.-, M.'i.i/.,. I ^ ’ . '. "011 * 1 , g1-, Szapary Géza gr

Ital végeztesse.
4, s Felhataliaaztatik a közmunka- és közlekedési 

miniszter, hogy a Körös völgyén az árvédelem czéljából sür­
gősen szükséges munkákat és iutézke,léseket haladéktalanul 
Ivgauatua vehesse es végrehajthassa.

5. §. Az első szakaszokban elrendelt munkák költsé­
ge uek fedezésére a meutesileudő terület terhére az 188'J 
évi XX. törvényezikk alapján kötött államkölesöuből egyelőre 
két millió forint hoesátlatik a közmuuka és közlekedési mi­
niszter rendelkezésére.

1 z.Ő i^'i "\Z elsö szWaszok értelmében végrehajtandó 
munkák koliségei az érdekelteket az 1880. évi XX törvénv- 
•zikkbeu megállapított módon törlesztendő kölcsönkénen ter­

helik. Ha és a mennyiben a végrehajtandó muokiik között 
olyanok lennének, melyek az államkincstárt terhelik ezeknek 
tedezese iránt későbbi törvény fog intézkedni.

7 § I tasittatik a közmunka és közlekedési minisz­
ter, hogy a mennyiben a Tisza mentén felépített védtöltések 
-gyes szakaszainak az árviz lefolyása szempontjából hátrább 
helyezése szükséges az a czélra vonatkozó intézkedéseket 
tegye meg, s a mennyiben szükségét látja, e tárgyban a 
legközelebbi országgyűlés ele törvényjavaslatot terieszszeu

8 §. Felhatalmaztunk végre a közmunka és közleke­
dési miniszter, hogy a Körös és Berettyó völgyén nem ter­
mészetes, vagy nem ezélszerii határok szerint alakult vizsza- 
balyuzasi ez armeutesitu társulatokat uj beosztás szerint uira 
-zervezze és ott, hol eddig még az érdekeltség társulattá nem 
alakult. 11> enekuek alakitasat hivatalból elrendelhesse.

Ha a közmunka- és közlekedési miniszter rendelete 
szerint egy társulatba tartozó érdekeltség a miniszter által 
kitűzendő határidőig alapszabályait meg uem alkotná vá 
lasztmányat és tisztviselőit meg nem választaná. va»y mii 
Sudesét tényleg meg nem kezdené, a társulati tisztviselőket 
a Luzuiiiuka- és közlekedési miniszter fogja alkalmazni

Kzeu tisztviselők a közmunka és közlekedési minisz­
ter utasításul es remleletei szét int tartoznak eljárni

Ilyen esetekben a társulati ügyekben való véleménv- 
végett a közmunka- és közlekedési miniszter az ártériadás

ezen kölcsönök 
t.-cz. határozatai

le­
esettől

uagyobb birtokosokból és az érdekelt községek képviselőiből 
bizottságot alakit, melynek ügyrendjét a miniszter allanit- 
j* meg. r

ü. §. Az előző szakasz értelmében a közmunka- és 
közlekedési miniszter igazgatása alatt álló táisuiatok védmii- 
veinek felépítésére szükséges költségek fedezésére az 18bU 
évi XX. t.-cz. alapján kötött állami kölcsönből a közmunká­
éi. közlekedési miniszter és pénzügyminiszter alta! egyetértő­
ig előlegek lógnak lolyová tétetni, ezen kölesönelőlegek leg­
később1884. ev végéig az 188(1. évi XX. t.-cz. rendeleti! 
el telmebeu az erdekeltsegre kiveteudők, hogy 
kamatai es törlesztési részletei ugyanezen r" 
szerint behajthatok legyenek.

; u Addig ,s rnig a kötenok kamatjainak és törlesztési 
részletemen egyéni kivetésé elkészül, az előlegek utáni já­
rulekoknak. valamint a társulat igazgatási költségeinek * 
dezese iraut a közmunka- és közlekedési miniszter 
esetre log a körülményeknek megfelelően intézkedni 
- v- tlV^h11 törvény végrehajtásával a közmunká­
én közlekedési miniszter és a pénzügyminiszter bízat­
nak meg.

Budapest, 1881. május 15 én.
O r d ó d y Pa !, 

m. kir. közm és közi. m.

Egyletek, társulatok.
— a magy.tud. akadémia uagygyü 

lései holnap kezdődnek. Ezzel az akadémia egyszer­
űm indfennállásának fél századját is ünnepli, mely a va­
sárnapi közgyűlésen log kifejezést nyerni. A nagy 
gyűlés első tárgyát a jutalmak oda Ítélése képezi. 
Mind az akadémia nagy jutalma, mina a Marczi- 
bányi-féle jutalom történeti müvekre esik ezúttal,

megválasztattak, elnökké Feleky Miklós, tiszteletbeli 
örökös elnök Schneider Antal, elnök helyettes 
Ovary László, alelnökökké Bellág Imre és Van»el 
Károly, lő jegyzővé Mikár Zsigmund, jegyzőkké 
ívyilray Mihály és Palugyai Elek, tiszt.' jegyzővé 
Menszar Lajos. Végre 30 rendes és 15 pótválaszt- 

I mányi tag választatott a rendes tagok között van­
nak a többi közt: Ullrich Ágoston, Gelléri Szabó 
Janos, Busbach Péter, Favári József, Hegre Ala­
jos Komáromy Lajos és Mangin Jakab

- A pesti egy esült férfi-ésnőruhaké- 
gzito társulat Rudolf trónörökös éa neje bevonulása 
alkalmával testuleoleg kivonul, a társulati tagok felhivatnak 
hogy ezeu czelra május 18-áu délután 2 órakor a társulat 
iieljtifiegében (reujtanoda. utcza, IG. sz.) ningjelenjeuek
...... — A "K? ^1111 y a ‘ k" i s d e d ó v ó-e gy 1 e t“ csütör­
tökön, rnuj. 26-an a „régi sorház“ helyiségében katona- és 
magyar zenekar kíséretében tombola és verseny tekejátékkal 
egybekötött jótékonyezélu nyári tánczvigalmat rendez'.
c • T V,r 't z i,.a k ö r kolnap, május 17-kéu 
baisßy Ainade tiszteletére diszlakomát rendez, rnelvre a kör 
tágját s a tanár barátjai meghivatnak Ezeu alkalommal a 
trauczia kor aJbumot fog átnyújtani érdemes alel nőkének a 
tagok arczképeive . A diszlakoma Erohuer szálloda termében 
81 - orakor veszt kezdetét, a teríték ára 3 frt

- A magyar tisztviselők országos 
egyesülete tegnap tartá ez évi rendes közgyü- 
lésót dr. Panier Tivadar igazságügy miniszter el­
nöklete alatt. Elnök, mielőtt az ülést megnyitja, rü- 
vid visszíipillantást vet az egyesület múlt évi mű­
ködésére s ugy találja, hogy az kitűzött czóljának 
— a tagok anyagi és szellemi érdekeinek előmoz­
dítása — megjelelt. A tisztviselők sorsának javí­
tása vegeit kérvényt nyújtott be az egyesület a 
kormányhoz s az országgyűléshez s habár e kér­
vénynek egyelőre nem volt meg a kívánt sikere 
remélhető, hogy az. ez évben nem log elmaradni 
Végül megemlékezik Handtl József elhunyt eo-ye- 
snleti tagról, ki nagy érdemeket szerzett magá-

az egyesület felvirágzása körül, — mire
Lintner

. ,L megnyitó után feláll s a saját és 
társát névében üdvözli a minisztert valóságos'belső 
titkos tanácsossá történt kitüntetése alkalmából 
Klnoá röviden megköszöni a szereucsekivána- 
tot s ígéri, hogy tőle tellietőleg ezentúl is 
iparkodni íog az egyesület felvirágzását előmozdítani. 
Jankovich István titkár olvasta fel az évi je­
lentési melyből a következő fontosabb adatokat 
emeljük ki: Az egyesület mérlege ez évben 7112 
rt ,i> kinyi vagyont mutat ki, a bevételek pedig 
1-1,572 Irt 6 krt tettek az 1879. évi 13 993 frt 12 
krajczárral szemben. A 2500 forintnyi alapítványi 
tökének visszatérítésére a lefolyt évben 1500 
formt foidillátott, miáltal az teljesen vissza van 
állítva, s igy jelenleg az egyesületnek többé semmi 
üdvén nevezendő terhe nincsen. Hogy azonban az 
egyesület netáni eshetőségekkel szemben és külö­
nösen a nemsokára szükségessé váló uj berende­
zésié megkívántaié pónzerővel rendelkezzék az 
igezgató választmány azon javaslattal járul a köz-
?ooa 8» a iM'olyt év tiszta jövedelméből
1UUU Irtot a létesítendő tartalékalap javára 
szavazzon meg. Az egyesületi özvegy- és árvasególv-
íx7Pe, az 1879' évi 13817 frt 27 krral 
14786 frt ti.) krt tett a múlt év végén mely 
összeg kamataiból a lefolyt évben 560 írttal össze­
lő it °ZVHgy festetett. Hogy ez alaplehető- 

g gyampütasselv az ig. választmány kéri a köz­
gyűlést, hogy e nemes czélra a folyó évre az 
eddig szokásos 300 forint helyett* 400 
rintot szavazzon meg. — A 
matika és a

Gs ászk a pils-

uuk
a közgyűlést megnyitottnak nyilvánítja! 
Imre aleluiik e megnyitó után félál) «

fo-

íiumei kormányzó, Schlauch és 
pökök.^ W a h r m a n n Mór stb.

• -,^lnpk 191; - órakor nyitotta meg az ülést 
sajnálkozását fejezvén ki, hogy oly kevesen jelen-
z i a azonban nem az ügy iránti kevés 
érdeklődésnek, hanem a mai sok más gyűlésnek
tud be A jegyzőkönyv- vezetésével elnök Körmendi- 
Imrét bízza meg, J

A gyűlésnek egy tárgya volt s ez: kimonda­
tott hogy a vöröskereszt jótékony egylet rnegala- 
kult es a női egylettel ma egyesül s holnap re»- 
ge! 10 orakor az egytísQlt férli Ó8 üőegylefközfs
közgyűlést tart az akadémia dísztermében. Elnök 
egyúttal jelentette, hogy a beérkezett iveken 358 
alapító tag van aláírva; továbbá 292 tiz frtos ren- 
des es 9 3 ev, |-5 frtos és 140 rendkívüli tag. 
továbbá köszönetét szavaz Károlyi a magyar álta­
lános biztosító társaságnak, mely 10,000 Irt ala­
pítványt tett és a hazai első takarékpénztárnak, 
mely ^.000 írttal lett alapitó.

A határozat hozatal után, elnök a jegyző­
könyv hitelesítésére felkéri Gsávolszky Lajos és 
Zichy Jenő grófot azzal, hogy a hitelesített jegy­
zőkönyvet ma délután a vörös kereszt nőegylet- 
nek 4 órakor tartandó gyűlésére, mint a íórli- 
egyletnek küldöttei vigyek s adják át. Zichy Jenő 
gr. indítványa, hogy a íórfiegylet megalakításánál 
oly so* ■ r-Jemet szerzett elnöknek és végrehajtó 
bizottságnak jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák 
egyhangúlag elfogadtatott. Ezzel a gyűlést elnök 
bezárván, meg rövid értekezletet tartott az egylet, 
melyben megállapodott az iránt, hogy a holnapi 
közgyűlésén feleben a férfiak által választandó 45 

15 szám vizsgáló tagot, a kijelölő 
bizottság jeiule.se szerint elfogadja s megválasztja. 
Ve ul elnök a holnapi közös közgyűlésre szóló 
belep,, jegyeket osztotta ki a tagok között, s ez­
zel a gyűlés 11 órakor feloszlott.

A nőegglet évi közgyűlése.
. , 't'nis kereszt nőegylet ma délután 4 óra-
i rÍtHi közgyűlését az akadémia diszter- 

meben. A királyné mint vódnöknő helyettese ,»ya- 
nant az niesen Klotild főherczegnő (József" lő- 

ei(zeg neje) elnökölt. A főherczegnőt kül- 
o sg ogadta az akadémia íőbejárásánál és 

nagy terem szomszédságában levő kis to- 
remig kiserle. A küldöttség tagjai Zichy 
ment f^nő kivétdével a kis ajtón a nagyterembe 
mentek és elfoglalták helyeiket; Klotild főher- 
czegno pedig Zichy Lívia grófnő kíséretében a 

1 s erembe ment, honnan rövid időzés után jött, 
a nagy-terembe. A jelenlevők felállottak és éljen 
ztissel üdvözöltek a lőherczegnőt, ki az asztal- 
nal az ehiok'1 l'dyet toglaHa e! Jobbról mellette
ímint 'tjIl"1 titi - 'B-° ,U1 8 8 z ö K y é n y Antónia, 

l ky 8rufne alelnöknő helyettese,) balra 
I v a n k a Imre gazda, Ribáry József jegyző és

EhhráU kfu íitk,ár ültek'ÁZ elnöki asztal előtt 
nik L- ivati a.ro| elbegyezett székeken a választmány-
ffrótnő í dZp°|lt0íag,ai f°glaItak he,yet: z i h y Irén
KálmLf a n/zm"GyulaÍ báróné- Tisza 
Kalmánné, A n d r a s s y Gyula grófné, D e s-

dráH "V §rófné, Ráth Károlynó, An-
C st k nyn f» árr/roínó’,H u n y a d y László grófné,
erófnó F r jőJín°STzg-r0<,nó’ Berehtold Sikárd 
f Í= Af d 6d y, Kan>ly grófné, P e j a c s e T i c s
Nét fii Siklté.’ti' Iviltl

, . ,= ------- ------- egyesület
alapszabályainak elfogadásával az országos sególvző 
noegylet egybeolvadását elfogadják, sziveskedjei'u-k 
lelallani." (A jelenlevők felállanak.) „Ezennel kijelen­
tem, liogy az országos sególyző nőegylet közgyűlése lia- 
tarozatilag kimondja, hogy a magyar szent korona 
országai vörös kereszt egyletével egyesül és saját 
alapszabályainak félretótelóvel — annak — ő csá­
szári és apostoli királyi felsége által jóváhagyott 
alapszabályait elfogadja. Következik a napirend ne­
gyedik tárgya.

Ribáry József jegyző : „A napirend negyedik 
pontja szerint határozat lenne hozandó a megyei 
vidéki es városi választmányok és fiókegyletek in­
dítványai felett. Minthogy azonban a közgyűlés a 
magyar szent korona országai vöröskereszt egylet 
alapszabályait elfogadta, mindazon indítványok, 
melyek a magyar országos segélyző nőegylet alap­
szabályainak módosítása vagy értelmezése iránt té­
tettek, tárgynélküliekkó váltak; a központi választ­
mány nevében bátorkodom a napirend következő 
pontjára való áttérést indítványozni.

Klotild főherczegnő; „Van-e valakinek e 
tekintetben észrevétele?“ (Senki sem jelentkezik.) 
„Miután szólásra senki sem jelentkezett, az indít­
ványt elfogadottnak nyilvánítom.“

Következik a napirend ötödik pontja.
Ivánka Imre gazda: A vörös kereszt egylet 

női osztályának fő feladata a betegápolónők feike- 
resese és kellő kiképeztetése. Az egylet központi 
valasztmanya Budapest főváros tanácsához fordult 
e czélra szükséges intézet felállítására alkalmas 
tejek elnyerése végett. - A fővárosi hatóság 
az üllői országút közelében- a Ludoviczeum kert 
hala megett a vörös kereszt egylet fennállásának 
ulejere 76o2 n öl nagyságú telket jelölt ki, mely- 
nek értéké 30,000 írtba bizton felvehető. Ezen 
fclkéü Itínuti felállítandó, először: A bete0* ápoló- 

nuk tanintézete és az ehhez szükséges magán kúr- 
haz 120 ágygyal; és másodszor: háború esetén 6
° i6)AA,genes kórbaz (Larak) a mely 1000 
—1-00 beteg harezos befogadására alkal­
mas. A betegápolónők tanintézete állana 5 
külön alio (pavilion) épületből, melyek közül 
egy az intézet igazgatóságát, tantermét s a nö­
vendékek lakását foglalná magában; két épület 
negyven-negyvenszeg0nysor.su betegfelvételére len- 
ne berendezendő, még pedig ugy. hogy ezen betegek 
leiéért Budapest főváros csakis annyi ápolási 
dijat hzetend, mennyit a város egyéb közkórházai- 
ban_ időszakonként fejenként folyóvá tesz mi­
ért is a főváros jogában álland ezen helyekre a 
kórházba szegény budapesti lakosokat küldeni: a 
másik feléért mérsékelt, az ápolásnak megfelelő 
díj fogna szedetni : két épület husz-husz vagyo­
nosabb beteg felvételére volna berendezendő. 
a kik nagyobb ápolási dijat fizethetnek 
altal oly magán kórház hiányát véljük 

j1’™? melyben a főváros már régóta 
ved. Háború esetén ezen kórház egesz- 
ben a vörös kereszt egylet által ápo­
landó sebesü 11 és betegharezososok 
yern,(íe,lk®z„Ó8e.re álland. A telek többi része 
barakkok felállítására fog fenntartatni s már előre 
oly állapotba he yeztetni, hogy az ideiglenes kór- 
hazak gyors felállítása akadályt ne lulálinn •

-»»yisrsX ttÄÄgw 

SSL? «R »m
minden hirdetések és léJszüii.

Mt" csinált’ “I6'1' 'TÍ‘\mV % MaLértekezletből teJjes ti».:-

lumegbo „étjén »48-as párt“ kiáltások hallatszettak A ’ ic 
Lh!l a larma csillapultával folytatni beszédjét J a
kozbektaltasok azonban mind sűrűbben, erősebben hangzót
Linie Mme° ^nagyobb része „éljen 48“, „éljen Pólóid 
kultásokba tort ki, s Horánszky hangi» elveszett I es?!)

nem engedik, a szoksszabaaságot megsértik, s őt leburrogatiák
meg nem tarthatja, hanemezúttal programmbeszédiétőTtTil ^.8.4 üigiadBtabb;iózanaabbTszétnmert

őt meghalJgatni kívánja, ho^v délután fÁi y v ’ . ^
ff “ « «SW, £ír,S!"'

egesz 
tatta, 
ben v 
toztatni

i mit mindig
ii a hiba, 

uem

mert 
jelenlegi- 

az aztán lin­
es nem

r majt
két

mi-
pó-

szen-

a programmja, ezt nem hallottuk töU a 7 1
különválás Ausztriától“, ez és n6m tőbb'^a^i 

Programm beszéd ének velejét képezi ’HangoT 
ts emlegetett, hogy „nem a rendszer- 

!‘í’ha°ei? az emberekben.“ A,rendszeren vil- 
azai, csak a minisztériumon Fa ezek » „

F ÄÄSf Sei r t,
hadsereg kevesebb pénzbe kerülne, mint a mlenL^-''''11' 
1nrL'1Si,í;S "g>' 11 ruha' a fize‘és, mint a 6 !
r vlífÍÍÍÍ^S2iá^8nem a máM

lÄätsi* r.;
dolog kozott lesz választásuk "vagy szedre akmtiákld- i'1

Jts-rs
nem .gaz, éljen 48.) (Azt hiszi talán, hogy mfrt máí 1 né' 
k!“?SZOr.vált(:ztatta pártállását, hát majd alzélsőb*! Ts oly kony-'

d kd/ÚU-eg 
degeu (küz-

gyűlés „éljen Horáiíszky és '"éiien*Pofonv!1- ,nem)’ T'- n 1

KetfsíévvdV? k m?rséke,t ellenzékre. °HoránS
déLsel !uíto!ölt kéuvkelfi?m'i|Var08 koziinsége kitörő lelkese­

mig csak meghallgattatásra ^“di^^aklT^Meit“ L4 S*6 ^ 
szeressék, becsüljék is Horánszkvt 9r,‘ Lárm6nuHrebekiáltó mondott!), elveit Ä W °

itt a kormanvpait ie öltet akii- n0„. , ,Kar leptet let
L az, hogy l'Toránszkvnak megváEsrtatima m°S, eb,zon>;os'. f' 
látása sil .-. s0; m ,r„. 11 h!r?; L - u 'ft meg csak ki-
párt harezosai, s hogy e párt ielöltie P°|St a
meg fog választ mi ,Parc Jelu“Je. Polonyt Géza, itt mostmefy 1L í®0l|b“ ^.zonyitja a mai gyűlés,
**S 'lemouatráéziáltil, ■* ,e8taju"
SBőtír. rh -
eeimrL íem ÍÍT*1" liltito,«,». í.ri «
.Ä « icf-jf S2Ä22LN5S:

e t 1 e u s é g i párt meg- 
Rezeőt jelölte.............

gyors felállítása akadályt ne ialál]on; ezen 
helyek kornyéke már most fog kellő köziek e- 
í,, 'nUtakkal elláttatm es megfelelően befásitatni.
Men egész telepet a vörös kereszt ielvénve alatt 
„Erzsébet-kórház“ czimmel kívánjuk felruházni és 
a mint annyi pénzt gyűjtöttünk, hogy az a főépület 
es az egyik kórház felállítására elegendő, a kivitelt 
meg is kezdjük es mindaddig gyűjtünk és fáradózunk, mig egész tervünket Jke? fogja koronázni' I r ------- -- — —
Azon testületek, egyletek vagy egyének a l-U- lelkesedéssel képviselőjelöltnek7 k/kién! tgíhaBgulag na§7
raffitHÄ?.1?!? 4' mint | «*.»ÖWSSÍ

mik véleményük és Ítéletük.
^ * Gödöllőn a f ii g .

Az értekMleteu’^aCTp ie‘lk0SSÍi - jelelte ki képviselőül.
iuldbiriokos frdri!f Gyt :SS^kf‘‘akíir»fa«unk °f'a''1
rendületlenül hívei a 48-as esméknek MgySZafflu ?alasz,ok

rfi“* PT" Li„ zasrst:
lés egvKmgulag ifj Tarn Tv ¥-U‘é|'e - a meJy gyu"

e Tanintézeti kórház külön alapitói fognak

meg. — A szolgálati präg- 1 B i s e h i t"z"Dáridná°U'r r 1 r n 111 e r 
nyugdíjtörvény javaslata, melynek ‘ Pálné H e- 1 -- v ^atay 

ugye az egyesületben többször képezte a* '
nácskozások tárgyát a '

Lajosnó, 
Adolfnó, Veres

pénzügyminisztérium

fo- ; ístvánnó Ba!?h dóJ Józs^ KraloLán szky 
ium 1 Sándornó, Majláth Györgyé.08 grÓfQé’ Kl8S |

tekintetni s nevük és czimerök egy-egy ágyáétt
°Tr?k ®mIékdI fe jegyeztetni. A királyné d ágygyal

val l!h v' ff8 °6jé K*®tild (hguó ugyanannyi-
Aurél nrrAfn/7 l T ^ «87, Dessewfiy 
Aurél grófné egy, Pornyai Sehoaebergeméi
szintén egy agygyal léptek az alapitó tagoí sorába

Indítványozzuk tehát: h o g y * ? o r a z t

apát kanonokot léptette K i a s o v i e , József

Lajos a jdokje™^3'^ kormány-pártjának Molnár

* Debreczen két kerületében „ i„ 
letet tartott. A III. kerületben WlL kormanypart értekez- 
parti M u d r O n y Soma képvisri 8 Í!WetJensegiman miniszterelnököt ki eÄb-nr ^18 z a Kai-
selte. A II. kerületben a klrm-IL 7Íros, í kerületét képvi- 
nében Kiss Lsjos kormánypárt jelöltje H e 1 f y ille-
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képviselőjelö.trol gondoskodjanak. Mindkettő igen népes vol* 
mmdKettő nagy reményeket köt. jelöltjének megválasztatáséboz. A szabadelvű part Trefort Ágoston val. ée JL $ »
tért, »tuggetiensegi partiak ,led.g C s e r t i n Károly jelen e»! 
„rsziggyulesi kepviseiot kiáltották ti egyhangúiig jelöl? 
lökül. A part mindkét részről erősen szervezkedett A sza 
badelviiek részéről elnökül Arvay István, a függetlensé»! 
ián részéről pedig I- arkas Dávid urak választattak me» 
ezenkívül végrehajtó bizottság, kik a választó községekben 
, ,rt erejet összetartjuk« fejlesztik

,* «^szálkáról írják lapunknak: A mátészalkai vá- 
lasz'okerulet partszinezet nélküli éitekezletet tartott e hó 
ju.en b Perenyt Peter et.id! Szilágyi Antal meghívására 
Az egész terület meghívok áltál lett erfesitve, de ma»anak 
a székhelynek, m.-szálkának egy sem jutott abból — °való 
szinöleg azért, mert a hivatalnoki kart kivéve, me» e»v-két 
papot — toljJ Bive itt ugyan nines a kormánypártnak” En 
uek daezara megjelentek a szálkái választók tömegesen a- 
értekezleten. Délelőtti 11 órakor b Petényi Péter az ér­
tekezletet mintegy 450 válas..tó jelenlé:eben megnyitotta kénvi­
selve volt az egesz kerület, de különösen M.-szalka és Ec=e’d váró 
iuk tömegesebben. L jfalussy S. alispán, kit eddig ellen­
zőinek ismertünk, s Peehy Jenő kormánypárti képviselőt 
iziu'otta továbbra is, indokolván, hogy egyeseknek ü sok 
szívességet tesz, de meg Olosva-apáti" Szamosszeg Keér köz­
ietek sorsán, melyek árvíz által vannak sújtva, sé»iteni for 
közvetlen alispán ur után szót emelt M 0 s v a y Sándor 
nvirmegyei birtokos, hatalmas és megezáfolhatlan érvekkel 
kárhoztatva a kormány jelen politikáját ékesszólással fejte’ 
gette a 1 ü g g e t 1 e n s é g i párt programmját ál- 
ulanos nelyeslts es lelkesedés közt ajánlotta je­
löltül pártunk veterán bajnokát V á 1 1 y i Jánost — 
Kinaugozv.n a lelkesült, és szűnni nem akaró éljenzés =zót 
emelt id szilagyi Antal, elmondta, hogy ő u»yan elv­
társi es barátja Vállyi Jánosnak, de jobb kormányt képzelni 
ük[u tud a jelenleginél, húr több lapot olvas és sok okos 
emberrel beszélt, ö hat aszik az árral, miért is Vállyi Jánost 
semmi körülmények közt sem tartja alkalmasnak a képviselő­
dre újólag ajanlja Peehy Jenő kedves öescsét (általános kaezaj ) 
l tátin» szót emelt Szálkái Sándor. Azt mondja, hogy a 
függetlenségi partiak csakis azért jelentek meg az értekezle­
ten, mert annak egy magát habarékpártinak valló b Peró­
nt i Péter és egy függetlenséginek valló id. Szilágyi Antal 
voltak az összehívói — és íme mit tapasztal, azt, hogy az 
nlhabaréki és altiiggetlenségi fúziójából egy határozott” ma- 
meluk nőtte ki magát' I miért is azt kívánja
manóink ki az összehívók, hogy itt a kormány’ 
piit akar jelöltet állítani — és akkor a függet-
leU-egi párt elvonul saját helyisegébe ; ezt az egyik össze­
tűz, i. Szilagyi Antal ki is mondván, a független­
ségi part mintegy 400 szavazója otthagyta 
a mar kormánypártivá vált értekezletet, 
ő-agy volt azonban az ijedtség Israelben, mert nem maradt 
inas ott, mint a hivatalnokok és egy pár atyafi. A füg- 
getlenségi párt értekezletét folytatván, kebeléből egy 
sznkebb körű küldöttséget menesztett jelöltjéhez Vállyi 
Jánoshoz, felkérendő ót a jelöltseg elfogadására. — 
Eíieí az értekezlet jelöltje lelkes éltetése mellett szétoszlott 
Amint halljuk, a kormánypartiak aláírásokat próbáltak gyüj • 
teái azon őzéiből, hogy azzal Vállyit a jelöltségtől elriasz- 
szak. de erőlködések hasztalan.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

t Bécsi általános biztositó társulat Mint a 
Béri. Burs. Ztg.“ írja egyáltalán nincsen kilátás 

arra. hogy az osztrák minisztérium megadja akon- 
czessziót az első magyar általános biztositó intézet 
vezérigazgatója, Lévay álfa! tervezett bécsi 
általános elemi biztosító társulat 
megalapítására. Az osztrák miniszterelnök és bel­
ügyminiszter Taaffe gróf a tervezett alapításban, és 
bem ok nélkül, agiotage alapítást lát. és ezen valamint 
basonirányu áiapitieca sohasem fog engedélvt adni 
sírná! is inkább, miután «zen irányban legbelsőbb 
belyrol határozott utasításai vannak. Az. ezzel ellen­
kező hírek nyilván csak az alapítók egészen a leg­
utolsó napig terjedő Iá-as, de kilátás nélkül tevé­
kenységének jelei, kik tekintettel az előre látható 
agi. ra. az oly érték* s konczessziót elnyerni 
Űztek.

$ Cs. k szab. osztrák államvasut társaság
v es- es^r- tensége Rudolf trónörökös és ő cs. k. 
fensége Stephanie íőheiczegnő budapesti tartózko­
dásuk alkalmából az orsova-kobánya, buziás-temes- 
vár oravicza-jaszenova. n.-bogsán-vojtek, perjámos- 
vaikauy. pozsony, palota, nyitrai és totmegveri 
vonalok összes állomásain f. é. május 16. és 17- 
ken a lendes személyvonatokra (fuiárvonatok ki­
tételével) szulu 1. és ÍJ. osztályú menettérti je- 
gv>-k Budapest felé óO°;0 árleengedéssel válthatók 
A visszautazás f. é. május 18-tól legkésóbu május 
~ j lg történhet, oly módon, hogy az utazás f. é. 
május 26-án éjjel 12 óra előtt befejezve legyen. 
Ízen menettérti jegyeknél gyermekek nem részesül­
nek kedvezményben, és feladott úti málhánál sza- 
bádsulv nem engedélyeztetik.

, - ------- , --oj - magyar
kormány minden időben legfontosabb fel­
adatai egyikének tartotta a nagy kiterjedésű 
malomipar érdekeit védeni, s hogy ezt' jövő­
ben sem fogja elmulasztani; továbbá, hogy a kellő 
lépések meg is tétettek, hogy szükség esetére ná­
lunk egy megfelelő lisztvám lépjen 
életbe, hogy ez azonban az osztrák kormány­
nak másfelől igen messze menő követelései álta 
mindeddig megakadályoztatott.
Holmi * ^ Szerbiával kötendő vám- és kereske- 

elmi szerződés. Mijatovies szerb miniszter 
tegnapelőtt Budapesten időzött, s ez alkalommal 
hosszabb ideig konferált gr. Szapáry Gyula 
pénzügyminiszterrel és báró Kömény kereske- 
-i,I ™!mfczterrel, valamint dr. M a 11 e k o v i e s 
államtitkárral s nevezetesen a létesülő vám- és 
kereskedelmi szerződés végrehajtási mó­
dozatai iránt beható megbeszéléseket folytatott a 
szerb miniszter innen visszautazott Belgrádba.
lő* - * ,A ,ne9y és fó1 százalékos berlini városi 
kötvények konvertálása. A négy és fél százalékos 
S'™ Tarosi kötvényeket négy százalékosokká 
akarjak konvertálni. Ha a városi közgyűlés, a mint 
várni lehet nem nyilatkozik a dolog ellen, a leg­
közelebbi hetekben már közzótótetnek az illető hi-
fSAon•h-rdio™fn7.ek- Legelőször is az 1846-iki 
1849-iki es J855-ikt 4‘4 százalékos kötvények fog-
“ melyekből márezius végével
márki*1 rS’f75 ?arua’ 1091’280 márka és 872,400
Sokkal 2 f"T omban- llletőleS nem törlesztetett. 
Bókkal nagyobbak azon összegek melyek a szin-
Í875ki)£VSáIá- -Lá k,ertiő 1866' 1869> 1870 és 
kölcíiLÍssn °kneJ°innek számitásba- az 1866-iki
ISeSből 4 A7 lino mí 7"718’475 márka" az 
ő84q nnn > i 1,80?„“árka > az 1870-ikiből 

.843,000 marka, az 1875-ikibőÍ végre 21 939 300
minSrv U m n8?tltlenj A konvert*lás ala tehát 
mmtegy 44 millió kerül, mi, a mint jelenleg szán-
dékoltatik, október elsején % ÄdeS'.

Az uj négy százalékos magyar aranyiá- 
radek, mint Berlinből május 14-éről Írják, már is 
óriási összegekben van forgalomban, s e mellett 
3°[0-kal magasabban áll, mint azon árfolyam a 
melyen ezen papír f. hó 19-én aláírásra kerül. Az üz­
let 80*4 árfolyam mellett kezdődött, de ezen jegyzés 
csak rövid ideig tartott, s azután gyors egymásutánban 
81'/4-re emelkedett. A jegyzés ultiméra vonatkozik 
s mivel a kamatok Julius 1-jótől számíttatnak, meg­
felelő időre, az ismert usance szerint, 4 százalékos 
ram at a vevőnek<visszatéritendő. A 4 százalékos ma­
gyar aranyjáradékban való üzlet ma nem csupán a 
aradókpiaczot uralta, hanem az egész tőzs­

dét. mely oly élénkséget tanúsított, minőt ez 
idő szerint még a legnagyobb és legerő­
sebb hausse mellett sem lehetett észlelni.

4 százalékos magyar aranyjáradék fényes ár­
folyam fejlődése lendületet adott a többi értékek 

rfolyama fejlődébe'* js, a direiüito-com

üzlet rendkívüli 
a papír ártó 

nagy magy. pénz­
ügyi mdveletnek ezen első része oly gyorsan és kielé- 

igye- gitő módon oldatott meg, hogy könnyen megmagya­
rázható, ha a spekuláczió ebből indokot merített 
arra, hogy újra mintegy lelkesültséggel forduljon a 
diseontó-commandit részvényekhez, nem törődve 
azon jelentékeny árfoiyamemelkedóssel, mely ezen 
papirnal az utóbbi hetekben beállt.

** Közgazdasági törvények Bosznia szá­
mára. Az okkupáit tartományok számára nemcsak 
egy reszvénytörvényre vonatkozó javaslat tárgyal­
tatott úgy az osztrák, mint a magyar kormány ál­
tal, hanem meg tovább is mentek a közgazdasági 
törvényhozás terén. Ugyanis a magyar keresk. minisz­
tériumban törvényjavaslatok dolgoztattak ki részvé-

azon körülmény, hogy nem tagadván meg közve­
szély idején segélyét, már a hajózás megkezdése 
után a csatorna VII. VlII-ik tartánjából a vizet 
közel három héten át leeresztette, hogy a vidék 
belvizei lefolyhassanak, mely a forgalomra igen 
hátrányos és káros volt.

A csatorna 1880. évi forgalma a következő 
volt. Közlekedett: 2091 üres hajó, 2760 terhelt 
hajó 3,021.888 mm. rakománynyal, 99 üres tutaj, 
1346 terhelt tutaj. Összes bevétel 191.145 írt 80 
kr„ gazdasági bevételek 35.813 frt 45 kr, kamat 
fejében 99 frt 44'5 kr, sodronykötél vontatási dii 
261 frt 45 kr. összesen 227.320 frt 14'5 kr. Az 
1879-ik évben a bevétel volt 290.726 írt 04 kr 
tehát 1880-ik évi bevétel kevesebb 63.405 frt 89 5 
krral.

Ipariigyek.
A budapesti országos iparkiáilitás

iparegyesület

mandit-részvényekben öltött az 
mói veket, mi mellett természetesen 
lyama is megíelően emelkedett. A

az igazgatóság lankadatlan erélylyd töreke­
dett mindent megtenni, hogy a csatorna jövedel­
me, annak kiegészitetlen állapotában is fokozato­
san növekedjék, s meg van győződve, hogy a to­
vábbi fejlődés oly alapfeltételeit hozta létre, melyek 
által azon növekedés is el fog éretni. De e mellett 
nem mond le azon czólról sem, mely a csatorna 
alapitóinak a Ferencz-csatorna létrehozásakor alap- 
feltételül szolgált, hogy t. i. a Béga hajózhatóvá 
tetele, a vukovár-samaczi csatornák kiépítése által 
a F.-csatorna kiegészíttessék. És miután a jelen­
legi viszonyok között, ezen csatornák kiépítése 
csakis a feníemlitett tervezetben kifejtett módozat 
szerint, azaz a vizi szállítási adó jövedelméből ala­
kítandó csatornázási alap felhasználása által remél­
hető kivihetőnek, e végett lankadatlan kitartással 
mindent el fog követni, hogy ezen czél elérésére 
irányzott törekvését siker kövesse, mert ezen siker 
nemcsak a F.-csatornának anyagi sikerét biztosi- 
tandja, de közgazdászatunk és kereskedelmünk ha­
talmas tényezőjévé válhatik.

Az intézet köztudomásúlag angol kézben levő 
elsőbbségi kötvények és részvények birtokosainak 
megbízottja Ahlfeld F. C. felszólalván, igen ér­
dekes előadást tartott úgy a Magyar- és Angolor­
szág közti kereskedelmi viszonyokról, mint más­
részt a magyarországi vizi utakról.

Kijelentette, hogy mint aferencz-csatornai an­
gol érdekeltek megbízottja több éven át a csatornái s 
ennél fogva a magyar hajózási ügyekkel foglalkoz­
ván, meg van győződve arról, hogy a Ferencz 
csatorna a mai viszonyok közt a lehető forgalom 
maximumát már is elérte, és a forgalom foko­
zásától ennélfogva jövedelmének emelését nem 
várhatja.

A mikor az angol konzorezium azonban a 
Ferencz-csatorna építését és helyreállítását 1872- 
aen, elvállalta akkor egy egész vasúthálózat kiépí­
tésé terveztetett a in. kir. kormány részéről úgy a 
3ega hajózhatóvá]tétele, a vukovár-samaczi csatorna 
élesítése és még többféle viziutak elkészítése, me- 
yeknek mintegy központul a Ferencz-csatorna szol­
gált volna.

Az angol konzorezium meg volt győződve, 
hogy ezen hálózat ki fog épülni, mivel ez az or­
szág legfontosabb érdekeinek megfelel és az ország 
rereskedelmónek és forgalmának emelése és füg- 

iletiifése szempontjából, okvetlenül szükségesek 
j , Ezen meggyőződés indította tehát az angol 
I érdekelteket a Ferencz-csatorna-vállalat átvételére, 

melyre aVötiiVA, ha tudják, hogy ezen mii egy ily 
j csonka törzs marad, a milyfeu ma, sutét, és ?£r_nmi 

teltétel mellett nem vállalkoztak volna.
Behatóan tanulmányozta és ismeri az augol 

gabunapiacz viszonyait, és bátran kijelenti, hogy 
a vukovár-samaczi csatorna és a Kár oly városig, ille­
tőleg Blume felé vezető vizi export útnak kiépítése 
nélkül a magyar gabona egyrészt a németországi vám 
és vasúti díjszabások,másrészt az amerikai konkurren- 
tia miatt nemcsak Angolországban hanem Európának 
legtöbb gabonapiacz&in is versenyképes nem lehet. 
Ezen utóbbi viziutnak kiépítése tehát Magyaror­
szág legégetőbb szükségei közé tartozik.

Őszinte köszönetét mondván tehát az igaz­
gatóságnak az angol érdekeltek nevében a mosta­
náig kifejtett és a csatornái ügyek vezetésében 
tanúsított buzgalom és fáradságért, felkéri egyúttal 
az igazgatóságot, hogy azon egyedüli utón, melyen 
meggyőződése szerint nemcsak a Ferencz-csatorna,

H atáridőüzlet lanyha. Eladatott:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.61 frt.
B.-tengeri május—júniusra 3 rakomány 5.91 

frton, további 3 rakomány 5.90 írton és egy fel­
mondott és már lefolyt rakomány 5.85 frt.

Szokványbuza őszre 1400 mm. 6.46 frt.
Hivatalosan jegyeztetett:

Szokványbuza őszre................................................ 10.: 0—10 65
B.-tengeri május - júniusra................................... 5.90— 5 90
Szokvanyzab őszre....................................... ............ 6.47_ 6 5Ü
Káposztarepeze aug.—szept.-re...........................12.50— 12.62'i,

— Az „Egyetértés“ tudósítása. —
Kész búzában ma is nagyen gyenge volt 

a kínálat, malmaink azonban továbbá is tartóz­
kodó magatartást tanúsítottak és ma is jelentékeny 
engedményeket követeltek, mire azonban tulajdo­
nosok nem mutattak hajlandóságot. Az irány na­
gyon lanyha volt és a forgalom alig 8000 méter- 
mázsára szorítkozott és finomabb fajták 10, közép 
és alárendeltebb fajták 15—20 krral adattak ol­
csóbban mmázsánkónt.

Más gabnanemek közül a felhoztalok cseké­
lyek , minek következtében az irány változatlan 
csak rozs volt valamivel lanyhább, mig árpa. 
t e n g e ri ész a b megtartották áraikat.
^ Határidők közül búza a vetések állásáról 
érkezett kedvezőbb jelentések követke; tében lanyha, 
ellenben tengeri ama hírre, hogy Uláhors'zág- 
ban folytonos esőzések vannak, mik a tengeri ül­
tetést gátolják, szilárd volt. Zab és repeze 
megtartották áruikat.

Délután.
Búza őszre lanyha és 10.60 írtán kmálta­

tott, tengeri szilárd. Eladatott.
Bánáti-tengeri május—júniusra 2500 mm. 

5.93 frton.

... 0.51." 
. 0.8d19 

Vo 0.17.» 
... 0.19.

az esti
Este.

forgalom üzlettelen volt.
őszre, miután Berlin lT/2 márknyi áresést

Búza 
jßlzßtt

lanyha ; tengeri szilárd, zab és repeze csen­
des, áraik tartvák. Eladatott:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.58 frt és 
2500 mm. 10.56 frt.

Estijagyzés:
Szokványbuza tavaszra...............................
Szokványbuza őszre...................................
Bánsági tengeri máj. —junius,:* .....
Bánsági tengeri jui.—aug.-ra 
Bánsági tengeri aug.—szept.-re . .
Oláh-tengeri június—júliusra........
Oiáh-teugeri julius - augusztusra .
Zab tavaszra .......................................
Szokványzab őszre .. . ..
Káposztarepeze as*.—gfeeptemb.-re
Básaéei repere jul.—aug.-ra... ___ ______—

Tomié ;ytőzsde
Szilva ma az erősebb kínálat következtében 

határozottan lanyhább volt. Szerbiai kész hordám 
1150 írton, zsákáru 11 frton köttetett ma 56 ki- 
lókint. Október-novemberi határidőre jegye: 
leg: szerbiai 13 frt. boszniai 14 frt.

Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után ..........
Osztr. államadósság kisorsolás I860, egész 5”/,
Osztr. áliamadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5 
Osv.tr. államadósság- Maorsolás 1854. egész a•/,

Pest város küleeciae $•/,.............................. .............  2.26.17
Pest város kölcsöne 6% .......................................1.05.66
Pécsi körségi kölesiia . ..... . X.88.69

.. , „ Vasa $1 papírok";
?*'*................................... difikéit 3.77.7i

•BattaszeK-aomoovar-zakányi 5’, 3 77 »
Déli vaspMya 6°/„ ...... . ’ 0A4 “
r .szakkeleti vaspálya 6% ..................... " 3.77.'*
.-erdélyi vaspálya 6a/s............................ " 377»
Kaesa-oderbergi 4*/t" “ 3 02 “
Usíirák állam: 5s/t ” 3 77 76
Píen-bareai 5% “ 377»
:!';=z»i 65/e ........................ ..................... 3 77 73

Aálogiaveiek;
Magy zöidhiteliut. papirértíke S*/,9/» 100 írt után 0 24 “ 
Magy. föláhiíeiint. papirénéke 5-/4 ICO fr, eiáa 0 22 » 
Magy. fdldhitelint. papirártéke 4»/*% 100 írt után 0.57.:o 
Magy. földtótelint. ar. 7. ezüst 120 frt atáa 65/, 1.26 67
Magyar jelzálogbank 5V,:V0 100 frt után ___... 2 07.“
Magy. ált. fdldh. részvény-társaság 6% 100 írt u. 2.7667 
Magy. ált főldh. részvény-társaság 51 V e 100 fit a. 2 5361
Osztrák-magyar bank 5% 100 fit után ............. 1.8866
Festi magyar kereskedelmi bank 6-/, íöö frt után 1.7667 
Festi magyar kereskedelmi bank ű1/,6/, ICO fit s, 1.6181 

Eleóbbssgefc:
Báítaszák-dombovár-iákinyi vasút 5*/, drbfcéat 1.27.76
Dtnagőzhajózási társaság 5s/a , 6.66.”
Asssakkeleti vasút 6% .......... ;.................... ^ 19l67
Magyar-g&lieriaí vasút 6%................... ” 211 "
Első erdélyi vasúi 5% ................  ... " 127.78
Kasjst-oderber.ri vasét 5'V*  .......... . . . " 3 77.78

10.55----- 10.58
5.92-----  5 94

. 6.10---------6.12
6 25- 6.30

5.94 — 5.96 
6.07Y, -6.10

6.45. ~ 6 47Yz 
12.50-12.627/,

nev-

nyekre alapított kereseti és gazdasági szövetkezetek j11116,“1 ,az eSész ország mostani forgalmi és keres-
valamint a közkereseti társulatok szabályozására mely I kedelmi hdyzetén segíteni lehet, tovább is halad-
utóbbinak nagyobb mérvű iffénvhnvétefe ’„;anv. Jon és 4 m. kir. kormánytól a tervezve volt vizi

tar-
k»i.gvaban az országos magvar 

' zeibül tartott igazgatósági ülésen megadapiiotfa 
»z thi határozatokat, melyek a kiállítás renrievée 
körül kiindulási pontul fognak szolgálni. — Az ,u y 
iiieg-állspitott határozatok alapján egy ideiglenes 
előkészítő bizottság íog alakíttatni s az ebben való 
részvéteire az országos magyar iparegvlet. az álta 
János magyar ipajegylet, a budapesti kereskedelmi 
cs iparkamara (5—5 taggal) a magyar kereske- 
oGmi csarnok a fővárosi iparos kör 2—2 tagira 
lúgnak felkóretni. E létesítő bizottság mun- 
kiuatai alapjan alakíttatnak meg a végleges kiálli- 
tábi bizottságuk s az őszszel teljes erővel fognak 
huzzá a munkálatokhoz. Eddig csupán a kiállítás 
megtartásának idejére és helyére nézve tarta- 
Mt függőben a végleges határozat. A kiállí­
ts fővédnöke Rudolf trónörökös, a nagybizott 
ag tiszt, elnöke J óz set főherezeg, elnöke Ke 

meny G. báró, földrn., ipar- és keresk. miniszter, 
b. elnöke. Ráth Károly főpolgármester s a vég­
rehajtó bizottság elnöke Zieh y Jenő gróf lenne 
az eddigi tervezések szerint.

- A budapesti bérkocsis ipartársulat és a b é r 
, °rV Vs * * m e t k e z é s i egylet ma d. 11.
- uiakoi tartott» rendes éti közgyűlését Gatettner Fe- 
rer-z elnöklete alatt, a rendőrség részéről Ebenhüch al- 
tajitüny volt jelen. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének fii 
trk.ntese Után felolvastatott a múlt évi számadási eredmény 
r. szerint az ipartarsulat évi bevétele volt 316 frt 60 kr ki- 

kr" maradvány 23 frt 40 kr, a társulatnak 
-'Ksje uíb.i írtban az eiső hazai takarékpénztárba van leté- 
;c A temeikézéi, egyletnek pedig bevétele volt 670 frt 68 
7 tiamia 651 iorint: maradvány 19 forint 88 krajezár 
Az egylet tokeje 1405 fonnttai szintén a hazai takarékpénz- 
■zría vau letéve. A számadások a számvizsgáló bizottság vé­
leményéhez képest helyben hagyattak s a felmentvény az 
-izz»,lóságnak megadatott. A lemondott, elnök Gstett- 
L 9 r valamint a lemondott Hartman Ábraham pénztár- 
uue újból egyhangúlag megválasztanak. Az országos ipar­
ai csulet képviseletére Csajka Antal sa választmányból 
man j zo egyik póttagnak Hartman János lettek megválasztva 
a kvronaötökos menyegzője alkalmábóli ünnepélyességekre 
zz ipártársulat Bivonulan 1 s pedig zászlói előlvitele mellett 
c v/elbol május 18-án dug órakor gyülekezik össze az 
cmoi áltál később bemondandó helyen, honnét aztán testü­
letileg vonul lel a viezi-körutra. hogy ott a rendőnég által 
‘‘jelölendő helyet elfoglalja. Ezután megválasztattak: Czid-

Kerbsksdelem és tőzsde 
** A helybeli malomtulajdonosok egy kül­

döttsége legközelebb azon kérelemmel járult volt 
G Kemény Gábor kereskedelmi miniszter elé, 
hogy a kormány vegye fontolóra, hogy mily rend- 
hi'üli veszélylyel fenyegeti a magyar malom­
ipart a lisztvámoknak Német­
ország részéről szándékolt felemelése, s iparkod­
jék. hogy e veszély bármikép s ha másként nem, 
ogj mindenesetre oly módon elháritassék, hogy 
eg7 lisztvámnak vámterületünkön való életbelép­
tetése által, legalább a német eredetű őrlemények

nagyobb mérvű igénybevétele újabb 
időben úgy elmeleti, mint gyakorlati oldalról kilá 
tásba helyeztetett. A biztosítási ügynek és pedig a 

. biztosítás minden ágának behozatala külön sTza- 
I bar züti.k áltál fog rendeztetni. - Mindezen 
j .>7V8SV;“'b a. magyar kereskedelmi törvényeken 

a apu aak, a boszniai kezdetleges közgazdasági ál­
lapotú v -zintón figyelembe vétettek, s ezen kívül 
m-n lurekedtek, hogy úgy az osztrák és a magyar 
judikatura követelményei, valamint a biztosítási 
úgy terén előfordult legújabb technikai vívmányok 
ervenyre juttassanak, az említett törvényjavaslatok 
mar a közös pénzügyminisztériumnál vannak s 
meg a _ különböző minisztériumok kiküldöttjei 
által tanácskozás ala fognak vétetni.

1 Pénzügyi is bankhitelt Az „első m; 
gyár általános biztositó társaság“ a magyar állam 4üL-o= 
aranyjaradéfcíölesönere 4.000,000 arany irtot irt alá. — A 
török dohányüzlet tárgyában a Bothschild-csopon és poita 
között folyó tárgyalásokra vonatkozólag jelentik Konstantiná­
polyból, hogy az alkudozások már a befejezéshez közelednek 
- A Dcnafejedelemségek és a Kelet közötti kereskedelmi 
forgalom kiterjesztése és megkönnyítésére ülmban egy tár 
sulatot alakítanak.

Közgyűlések.
- _ — május 16
A here néz csatorna részvénytársaság ma

délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Türr 
István tábornok elnöklete alatt. Letétetett 4200 db 
részvény, mely 8.520,000 frt részvénytőkét képvi 
sei. A kormányt Szapáry István gróf képviselte 
mint kormánybiztos.

A felolvasott évi jelentés kiemeli, bogy a csa­
turna igazgatósága igyekezett a rendelkezésére álló 
eszközökkel mindent megtenni, hogy minél kedve­
zőbb eredményeket érjen el, fejlesztvén a csatorna 
üzletének minden egyes ágait, s a csatorna fenn- 
tartasat illetőleg oly rendszert létesítvén, hogy az 
ebbeh költségek később lehetőleg kevesbittethesse- 
nek. Ezen ezéí el lett érve a nélkül, hogy az évi 
költségvetés határain túl terjeszkedtek volna, mely 
költségvetés pedig az észszerű takarékosság' elvei- 

zorosan ragaszkodva készült.
Az öntözést illetőleg, a társulatnak Verbászon 

berendezett legszebb eredményeket felmutató 118 
holdnyi minta öntözésen s a kir. kormány által P.
Peklán berendezett 100 holdnyi öntöző telepen kí­
vül, gróf Chotek Otto fntaki uradalmán 200 hold- 
nyi téridét öntözésére az igazgatóság szerződést 
kötött, melynek berendezési munkálatai folyamat­
ban vannak, továbbá 800 holdra nézve 
uradalommal tárgyalást folytat az 
melyre nezve a tervek készen vannak.

A sodronykötél vontatás előállítási költségei 
úgy voltak szamitva, hogy azok a forgalomból lesz­
nek fedezendők.

Ezen számításban nem is csalódott volna az 
igazgatóság, ha az évi forgalom az 1879-ikit el­
érte volna;. miután azonban részint a rossz évi 
termés, részint a gabona-árak alacsony volta miatt 
az évi forgalom 63.000 forinttal volt kevesebb a
múlt évinél. a;társulat a sodrony-kötél-vontatás költ- „ - ........... „«-v,
sógei fedezésére 46,000 forint hitelt volt kénytelen I » ,ó sörfőzdéi............... 64—66 k.
igénybe venni. | Zab_<L...„„............................... 37-40 k.

Nagyobb anyagi áldozatot rótt a társulatra

jegyez-

is ezen 
igazgatóság,

kormánytól a tervezve volt vizi 
hálózat mielőbbi kiépítését szorgalmazza. Ahlfeld 
ur ezen tárgyilagos és világos előadása igen mély 
benyomást tett a kir. kormánynak jelenlevő köze­
geire is és meggyőző érvei ellen semminemű ki­
fogás nem tétetett.

Türr tábornok valaszáoan felhozza, hogy e 
tekintetben többféle körülmények merültek fel 
gátló akadályok gyanánt, de reméli, hogy a háló­
zat mielőbb ki fog egészittetni.

A közgyűlés ezután Löwinger Károly el­
halt igazgatósági tag helyébe Bawy Franczis ka­
pitányt választotta meg.

Végül megállapittattak az igazgatósági tagok 
megjelenési dijai az eddigi szokás szerint, mire 
a közgyűlés véget ért.

áru es ariéktősEss

45* fcäSMltöSAMä-ö.
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— Hivatalos ,jelentes. —
Búza ma gyengén kináltatott, malmok 

azonban tartózkodók voltak és jelentékeny áren­
gedményeket követeltek, az irány Jahyha volt és 
finomabb fajták a múlt hét zárlatához képest 10 
krral, silányabbak 15—20 krral adattak olcsób­
ban. Más gabonanemekben nem történt változás.

Hivatalosan a következő eladások 
tettek:

Búza: Tizzavidóki 200 mótermázsa 
79 2 k. 14.—. 700 mótermázsa 70 k. 14.— 100
mm. 77 k. 13.40, sárga, 300 mm, 76 k. 13 40 
mind 3 hóra.

Pestmegyei 300 mótermázsa 77'2 k. 
13 05, 300 métermázsa 77 k. 13.—, 100 mm. 77 
k. 13.20, 100 mm. 75 5 k. 12.80, mind három 
hóra.

_Bácsmegyei 2000 mótermázsa 785 k. 
12.55, 600 mótermázsa 73 k. 12.55, mind három 
hóra.

Fehórmegyei 540 métermázsa 73"5 
k. 12,60, 260 mótermázsa 73 k. 12.60, mind há­
rom hóra.

Marosvidóki 100 mmázsa 76 k. 13.25 
150 mm. 74.5 k. 13,—, 200 mm. 74 k. 13.—.’ 
mind 3 hóra.

Eszakmagyarországi 100 mótermázsa 
78.4 k. 12.80, sárga, 100 métermázsa 77 k. 12.77 
mind 3 hóra.

Szerbiai 450 mótermázsa 76 k. 11 40 
3 hóra.

Zab 100 mótermázsa 6.75, 200 mm. 6 40 
készp. ’

Hivatalosan f e 1 m 0ndat011: 
5250 métermázsa tengeri f- hó 21-én leendő át­
vételre.

Hivatalos effektiv árak:
Búza tiszavidéki ................  75-79 k. 12.95—13.80 frt

pest vidéki ....................  75-79 k. 12.45—13.05
iehértnegyei................. 75—79 k. 12.85—13.65
északmagyarországi 75—79 k. 12 05—12 70
' 70-72 k. 10.60-10.85

Értéktőzsde^
Prulongácziónehózségek, melyek a bécsi tőzs­

dét befolyásolták valamint lanyhább külföldi jelen- 
tések, nagy nyomást gyakoroltak a mai tőzsdeüzlet 
fejlődésére. A forgalom nagyon korlátolt volt és a 
hangulat zárlatig lanyha maradt.

Előtőzsde.
Mérsékelt forgalom mellett az előtőzsde csen­

des irányban nvilt meg. Osztrák hitelrészvóny 
,360.60-on indult és következőleg köttetett: 359.50 
—360.50—359 - 359.30—"Í5S.50, magyar hitel­
bank 360.50—360.75, maradt 36Ö.ŐÖ pítiZy.tai- 
gyar leszámítoló és váltóbank 154—154.50, ’ ma­
radt 154.50 pénz, magyar 6u16-ús aranvjáradék 
118.15 — 118.10, magyar papirjáradék 94—93.90, 
magyar 49l0-os aranyjáradék 92.80-on keresett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi- 
telrószvény 360.20—360.30. magyar 6-os arany- 
járadék 118.10—118.15, magvar papirjáradék 
93.95—94.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde folytatta az előtözsde lanyha 

hangulatát, a bankértékek árfolyamai további csök­
kenéseket szenvedtek. Helyi értékek és malom- 
papirok kináltatnak. Járadékok gyenge forgalom 
mellett megtartatták árfolykmukat. Valuták és vál­
tók lanyhábbak. Osztrák hitelrészvény 360-on in­
dult, esett 358.50-ig, magyar lesz. és váltóbank 
155, pesti kér. bank 695—699, magy. 6 száz. arany­
járadék azonnali átvételre 118 pénz. szállításra 
118.10—118.05, magyar 4%-os aranyjáradék 93— 
92.80-on köttetett megjelenése után szállítandó 
szöllő dézsmaválfsági kötvények 95.75, tiszavidék 
sorsjegy 117.75, államkötvények 96.25, keleti 
vasút II. kib. 108.25. — Egyéb helyi érté 
kék közül köttettek: Schlíck-féle vasöntöde 
220, Ganz-féle vasöntöde 582, salgó-tarjáni 
vasfinomitó 150, kőbányai sertéshizlaió 275 
kőbányai téglagyár 286. salgótarjáni kőszén- 
bánya 101. Erdélyi vasút elsőbbségei 92 
újlaki téglagyár 123.10, országos központi takarék 
pénztár 543—545, molnárok és sütők gőzmalma 
325 pénz, Erzsébet 200 pénz, es. kir. arany 5.57 
20 frankos 9.311/2, német birodalmi márka" 57.40 
váltó Londonra 3 hóra 117.70.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák bitel- 
reszvény 858.80—359.10, magyar hitelbank 359.50. 
—360, magyar 6°/0 os arany járadék 118—118.15. 
magyar 4°J0os aranyjáradék 92.80—93, magyar 
papirjáradék 83.95—94.

ütóiözsde.
^ untatott forgalom mellett az utótőzsdón is 

lanyha hangulat uralkodott, az árfolyamok ennek 
következtében újból gyengültek. Osztrák hitelrész- 
vény 358.80—358 30, magyar hitelbank 359.25 
359, magyar 6 százalékos aranyjáravék 118—117.90, 
magyar papirjáradék 93.75—93.70.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 358 
—358.20, magyar 6% aranyjáradék 117.90—118 

Esti tőzsde
AlZ esti tőzsde a külföldről érkezett lanyha 

tudósítások következtében újból ellanyhult, minek 
folytán az üzérkedési értékek inkább kináltattak 
Osztrák hiteirószvény 357.80—357.10, magyar le­
számítoló és váltóbank 153.50—153.75 
6°l0-os aranyjáradék 117.90—117.75, 
pirjáradék 93.55—93.35.

6 órakor zárulnak: osztrák hiteirószvény 
357.30—357.40, magyar 6050-osaranyjáradék 117 90 
—117.95, magyar papirjáradék 93.4Ó—93.45.

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, májusié. Az üzlet lanyha, az árak 

csökkenők. Magyar öreg nehéz 53—54, fiatal 
nehéz 55—56 50, közép 55—56,könnyű 52—54. 
szedett könnyű 50—52, Romániái bakonyi nehéz 
53.-55 átmeneti könnyű 51—52.— átmeneti, 
szerbiai nehéz 62—53.— átmeneti, közép 51— 
52.50 átmeneti, könnyű 50—51 átmeneti. Az árak 
pároiikint 45 kiló s 4% levonással kilogrammként 
értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek 
mint átmenetiek adattak el, a vevőnek páronként 
4 frt aranyban megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Tolás

Béce, május 14. (Medák M. tudósítása az „Egyet- 
er. 3, r(78zére.) A lefolyt héten friss toj- sból elegendő meny- 
nyiség hozatott fel. A forgalom az itteni piaezon meglehetős 
jo volt, a kereslet a kivitel számára szinten tartós volt. A;: 
árak nem változtak. Nagy elsőrendű tojás szalmakoesikból 
48—»9, elsőrendű l»da áru 49-50 és középáru 50 51 db. 
1 frt tranzitó.

Vaj
Becs, május 14. (Medák M. tudósítása az „Egyet­

értés“ részére). A forgalom e termékből erős kínálat mel­
lett csak vontatott volt. Az árak jelentékenyen csökkentek. 
Elsőrendű tea-vaj 110—115 frt, elsőrendű asztali vaj 95 - 
105 frt. kereskedelmi vaj 72—80 frt 1(,0 kilóként Elsőrendű 
stíriai olvasztott vaj 90—95 frt 100 kilókint tranzitó

Gazdasági közlemények.
* A „Gazda-körben" (nádor-uteza Tigris-szál­

loda) f. évi május hó 17-én kedd esti 6 órakor 
Tanfy Gusztáv „a gazdasági lótenyésztésről“ 
nyilvános vitatkozással egybekötött értekezést tart. 
melyen a kör tagjai által bevezetett vendégek > is 
szívesen láttatnak, 

v 6 é s «• ií i 1
(H. J.) Tamási, május 10 (Az „Egyetért és'1 

tudósítása). Végre 14 napon át folyton tartó száritó szelek 
után a várva várt esőzés ma bekövetkezett, mely a vetések 
fejlődésére igen kívánatos volt. Búza vetéseink ugar föl­
dekben a logjobbra mutatnak, mig a r 0 z s véleményt ál­
talában a eieedonia distruetus (kukaez) bántotta, miáltal sok 
földdaraiiuf fel keil szántani. A tavaszi munkával t. i. az 
á r p a és z a 0 "ütéssel úgy itt, mint az egész országban 
elkéstünk, és ezek igen kelhet fejlődtek, de alapos remény 
van arra, hogy az eső a hibát reszuíl. uótolni fogja, külön­
ben a tavaszi vetések meglehetős jól állnak, eisA'l'lsy ritka 
kivétellel gazosak. ' -

magyar 
magyar pa-

93 75 
118- 
359.- 
155.—

Árpa ó takarmány 
ó égetni való

62 k. 
64 k.

Teugeri bánsági 
másnemű

75 k. 
73 k.

6 70— 7.— 
7.55- 8.85 
8.65- 9.76 
6.45- 6.75 
5.80- 590 
5.75- 5.80

felszámolási Arfalys-mos
Magyar papirjáradék ......
Magyar aranyjáradék
Magyar hitelbank..............
Magyar leszámítoló .....__
Magyar földhitel .........
Magyar jelzálogbank
Usztrák hitel .....................
Angol-osztrák ..................
unió-bank.........................
Tiszai sorsjegy..................

Szelvényekre esedékes kamat május 17.
Magyar álla ta adósság.

Magy vasúti köles 190 fitos drboaként 6*/„ ...... 2 26.87
Magy. gömöri áliamv. sálogi drbonkéut 5% 2.2088
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbs. adom. 5°/,, 5.1;6 «7 
Magy. 1873. kelet. v. áll. köt?, elsőbb,?, ar. v. ezb. &•/. J.88 88 
Magyar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban ;iL7, 1 88 89
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4« 0 51 "
Magyar papiijáradék 100 frt, után 5% ' 2 3088
Magyar aranyjáradék 100 frt utón 6«7A " 2 26‘7
Magyar fdldtehermentesitési kötv. 100 fit utáo 5’ o 2l‘:o 
fráélyl fdldtehermentesitési kötv 100 frt után b»/‘ 1 84 “ 
Szőlődázsmaváltsági kőtv. 100 fii y ,.' . ' r 75^7

Cístrák államadósság:
Osztrák áiiamadósseg papírért 5“ , 100 írt után 0.18.88 
-Jsrtr. államadós. ezüstben jan—jul. 5°/» 100 fit után 1.58«« 
Us;:^;illamadÓ8. ezüstben apr.—okt. 5% 100 frt ut. 0 53 68
Osztrák papiijáradék 5°J, 100 után...........  00566

Narrend május 17-én.
Naptár. Kedd, máj. 17. R. kath.: Paskál. Prof: Liberár. 

Görög-orosz (máj. 5.) Irene vértanú. Zsidó: (ijar 
18.) Lag Bómer, tanítványok ünnepe. Nap kel 4 ó 
21 p., nyug. 7 ó. 31 p. Hold kel 11 ó. 2d p. éjjel" 
nyug. 7 ó. 26 p. reggel. Mereur felső együttállása.

A magyar tud. akadémia osztályainak zárt értekezletet a 
jutalmak és tagajánlások tárgyalása dél után 5 
órakor.

A nemzeti zenede rendkívüli közgyűlést tart esti 7 órakor 
Kepviselohaz ülést tart d. e. 11‘p órakor.
Franczia körben Saissy Amadé" felolvasást tart 87, órakor 

(Frohaer szállóban.)
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
A gazda körben (nádor uteza Tigris szálloda) Tanfy 

Gusztáv esti 6 órakor a „gazdasági lótenyésztésről"'1 
felolvasást tart.

Az orsz. középtanodai tanáregylet It. szakosztályainak ülése 
d. u. 6 órakor az állami felsőbb leányiskolában fEr- 
zsébettér.) v

Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása (II. sorozat) su­
gárúti palotájában d. e. 9-5 óráig. Beléptidij 50 kr 

Az iparmnzeum nyitva d. u. 3—6 órái».
Múzeumban az összes tárlatok d. e 9 órától d u l-úr 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-2-ig. 5"
Akadémiai könyvtár 3 -7-ig 
Egyetemi könyvtár d. u. 3 -7-ig.
Ursz. gazd és tanszermúzeum a Köztelken d e 10—1? es 

d. u 2—4
Caperta-szinház a sugár-uton.
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
A Duna balpartján következő vizi jármüvek kötöttek 

:..Lueze°baherpal utódai 6 sz. m. h. kőszén 2850 
mm Tattól - Kacz Anna 4 sz. m. h. faltégla 35000 db. 
aződrakosrol. — Konaez Istv.ín h. h kenyér 40 mm. Poeg- 
megyer. Budai András h. h. burgonya 10 mm bor 483 hektoliter Tó.falu. — Mikolay JanosVV ko™zkakő 600u 
)b" Yfgdímy. — Luczenbacher Pál utódai m. h. 11 sz tirii- 
ZRU i1ik°hníét1r Süítőröl — Eggenhofer Albert m. h. tűzifa 
480 kobm Szobrtk. - Mészáros Máté Hartó Dávid m h 
czement 1187 mm. Biszkéről.

Kivonat a hivatalos lap május 15-iki számából.
. Árverések a vidéken. Rajner Pál hagyatéka 68628 

írtra b ingatl. jun. 22. Lonthon (Ipolyság) Gerstmarpr 
Lőrinez 568 írtra b. ingatl. jun. 9. Visegrádon (pestvidéki 
tszek.) Schafer Janos, 1331 írtra b. ingatl. jun. 13. Nádasd 
(Pees.) Abramovits Adám 684 írtra b. ingatl. máj 3: Bo- 
dolyan (Pécs.) Jaksa János 483 írtra b. ingatl jun 15 
Palkonyan (Pecs.) Steiner Mihály 7039 írtra b ingatl "jun 
17. Nezstderen. Argyilán Janos 1147 írtra b, ingatl.' máj'
3!i"-DoÍ xt (5""Várad") ^aJda György 490 fitra b. ingatl 
máj. 25. N.-Kant sa Zsurzsuka Pantyilimon 1455 fitra b" 
ingat. jun. 13. Deesen. Apostolovies Jánosné 1700 frtra b. 
inSatl. juu. 1(I. Szent-Endrén (pestvidéki tszék.) Somogyi 
Lajos 890 frtra b. ingatl. jul. 15. Balaton Füreden (Vesz­
prém ) Lakner Ferencz 4:0o frtra b. ingatl. jun. 4. Sopron 
Takaes Antal 920 frtra b. ingatl. jnn. 1. Sümeg. Rieza Já-' 
nosne 6dd frtra b. ingatl. máj. 25. Oroson fNTire^vh-j/ii ^ Karácsony Péter 409 frtra b. ingat!, jun. 11. SS 
Hegyest Joz_sef_1544 frtra b. ingatl. jun. 27. Balaton Ma-

í

cser Mita 1620 frtra b. ingatl. jun. lö^Nagy-l'ikfndán* 
Gáspár Márton 1434 forintra becsült ingatlanaira junius 4 
Kolozsvár Boros János 589 frtra becsült ingatlanai május 
24 Szegeden. Pietz Antal 1768 frtra b. ingatl. juniZ n 
Munkács. Lakatosén Jósat 2747 frtra b. ingatl jun us 7 X 
Becskerek. Nesehtcs György 4950 frtra b. ingat má us 3 
Verseez, Sáfran Lórinczné 312 frtra b iu»«H ",
Szirákon. Bagy Nikolae 745 frtra b. ingatl. junius 7 J*B iV
3orRn qSZhtoVrr0D'iFK' -TÓtl1 István 832 frtra b ing május 
dO H.-Szoboszlo. Belloviczer György 840 frtra i, inl" ■ ■1 P°máz (pestvidéki tsz.) Gayer József0 647 frtra b ingat']3 
junms ld ílarazs (Pécs). Fischer Mózes 60U frtra becs ln 
gatlana, junms 22 A-Tenefen (Pápa). Zsoldos Dtván 56^ 
frtra bees, ingatl. junius IQ Babóton (Sopron). Koch Mihály
Pe'na ll'l 'Lfl "i™1?8 4 Csayi.y
vena IHM frtra b ingatlanaira junius 15 N.-Kikinda. Ko-
i t r ^OZ,S,e ut 10’9bo b. ingatl. julius 11 Komárom.
Juhász Mihály 928 írtra b. ingatl. május 30 Peisüczön 
Utozsnyo). Micskó Gusztáv 2082 fiira becs. ingatl. juuius 18 
B.-Csabán. Pál János 2895 frtra becs, ingatl. junius 15 
Szatmárnémeti. Ltnesekar János 540 forintra b. ingatl. jú­
nius 14 Zsibriken (Pécs). Maiina Márton 459 frtra b. ingatl. 
junius 7 Hradek (Nyílra). Lampl József 2200 frtra becs in- 
iSatl. junius 13 Sopron. Kurcz István 1200 frtra b. ingatl 
junius 14 Pilis-Csaba (pestvidéki tvszék). Ondrik Györ»v" 
475 frtra b. ingatl. május 20 Szitna-Lehotán (Korpona) 
Dávid István 1200 frtra b. iugatl. jun. 15 Pilis (Szeezárdf 
Pintz Antal 2480 frtra b. ingatl. jun. 2 Nagy-Kwácson 
(pestvidéki tvszék). Kovács János 695 írtra b. iűgatiCus 
f Martonfán. Csanádi Gynró József 400 frtra b. ingatl. jun,



iS Nagy-Kikinda. Denk György 55(1 írtra b. ingat’, junius 
3 Kismartonban. Arany József 1200 írtra b. ingatl. junius 
11 Körmenden, (’ziíray nntalné 1290 írtra bees, ingatl. 
junius 22 Nagy-Kanizsa. Maaz. Józseíné 60^9 írtra bees 
ingatl. Julius 15 N-Binyan. Miladiuov Kariton 742 írtra b. 
ingatl. május 28 Nagy-Kikinda. Beuedik Tamás 339 írtra 
b ingatl. május 19 Németi (Korpona).

Csődhirdetmény Bayer Mihály bajai vendéglős ellen 
bej. jun. 20. 21 és 22 peril Dr. Bruck Samu. Baehmann 
Károly budapesti építész ellen bej. jun. 8, 9 és 10 perit 
Imre Aurel iigyv. Rothmiiller M. n-becskereki keresk, ellen 
Lej jul. 20 21 és 22 perü Bozgau F'lóris.

Csődmegszüntetés Karácson Antal ivándai birtokos 
és Merza Simon besztervzei keresk. ellen.

Pályázat a nagykátai kir. jbiróságnál eljegyzöi állo­
másra.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelői szerkeszti él kladí-tulajdonoi.

ZJDIGti JKM JKÜ

Vadászkürt-szálloda
Augelies (i. püsp. Újvidék. 
Br Skerlecz K fldb. Pécs 
Br. Wenkheim Debreczen. 
Szmrecsányi D. A.-Kubin. 
Szentivanyi 31. L.-Sz.-Aliklós 
Br. Hurxáth-Kohunezy J. fldb 

K.-Várda
Br. Jeszenszky K. Paks.
Br. Hopfgartru M. Veszprém. 
Seitz J. képv. N.-i.rorii'za. 
Jusipovich J. N.-Ooricza. 
Mihályi P. képv. 31.-Sziget 
Bükönyi V. fldb. Ludas, 
l.atinovies A. lldb. Duke. 
Molnár V. fldb. Abafalra. 
Lusz F. fldb. Somogy.
Bauer Gy. fldb. B.-Csaba. 
Kurász E. fldb. Szabadka. 
Simonyi E. főhadn. Szabadka 
Kolozsvári J. kapit. Becs. 
Tagényi J. iigyv. Arad.
Bale F. kdö London.
Ducken B. kdő Béos. 
Glogauer M. kdő Bées. 
Metzgesz U. kdő Mezőtúr.

Erzsébet-szálloda.
Preller J. plébános VaJpo. 
Vzanik J. iigyv. Komárom 
Mikolies.p. iigyv. Arad. 
Bogyay 0. kir. ügyész Győr. 
íiudetz K. ügyvj. Arad. 
tiros J. kdő Nyiíra.
Mayer M. hivtln. Eger. 
Bardossy .1. jogh. Szombath.

Nemzeti szálloda.
Br. Kruesz C’h. Pannonhalma 
Széjbély Gy. képv. Rohunez. 
Mészáros Zs. N.-Kőrös. 
Blaskovies A. bírt Szt-Márton 
Antos J. bírt. Abony.
Bartl E. túrt. Eger.
Nagy J. es neje Belöske 
Manner A. igazg. K.-Terenue.
\ alentini A. gyógy. Kolozsvár 
Eloth A. gyógysz. Bethlen. 
Fe-et E. és neje Pária.
Mittar P. hiv. Fehértemplom, 
Figdor N. ékszetész Bées 
Neurath Gy. utazó Bécs. 
Grebner V utazó Bécs 
Kenessey Z fldb. Kunyos. 
tierzel E. kdó Tata.
Faragó A. mgzó Flszék. I
Ukolicsányi J. fldb. Szolnok. | 
Keller i. ügyv. B.-Gyula. I

NEVSOKA.

István föhg szálloda.
Br. Melczer de Kellemes Kassa 
Müller V. főmérn. Bécsújhely 
RokavinS M. főhadu. Bécs 
Heumi F’. felügy. Oroszvár. 
Tuszkan V. mérn. Veszprém. 
Beek J. hivtlu. Újfalu. 
F’reyberg K. mgzó Kassa. 
Heiehl L. kdő Bécs.
Morvav A. kdő Bécs.
Altmau B. kdő Granica. 
Bauer A. igazg. Bukarest 
Vásárhelyi L. Girt. Lökösháza 
Dr. Pressburger J. Kanizsa. 
Schlageiter L. Fürt. Kula. 
i'arle J. iigyn. Lyon.
Mayer A. uevelőnő Bécs. 
Ziminski A. int.-t. Giurpevo 
Robiesek M. kdö Bécs.

Fehér-ló-szálloda.
Rimanóczi Gy. mgzó Berlin. 
Erust M. mgzó Csáktornya. 
Hermer a mgzó Lipcse. 
Jáfra K mgzó Belgium. 
Nagy F. mgzó Eger.
F'arkas S. építőm. Szeged." 
Reisz J. U. lókdő Vorarlberg. 
Spitz H. kdő Miskolcz. 
Rozenfeld J. kdö Gyöngyös. 
Bleuer A. kdő Kóka.
Sárpiáu J kdő Ipolyság.
Blau S. kdö Lőriuezkáta.

Pannonia-szálloda.
ltj. Dobay A. fldb. T,-Keszi. 
Lasztókay L tanar Eperjes. 
Bouzet H. mgzó Bordeaux. 
Véesey J. árvasz. üln. Torna. 
Pokai FI. aljegyző Szeged. 
Ruth J. j -igazg. Ráezkeve. 
Dr. Szabó Gy. Miskolcz. 
Abkarovits J. Bessenyö. 
Bernáth .1. kdö Gyöngyös. 
Buesinszky L. kdöN.-Mihály 
Nec-hrebeezky Gy. N.-Mihálv 
Paulovhh J. leik. N.-Mihály. 
F’ischer A. Nagy-Mihály.

Arany sas szálloda.
Ménekéi K. mgzóné F'óth. 
Domonkos L bírt. Szolnok. 
Világhy 31. bírt. Héhalum 
Világhy -1. bírt Aszód 
Beöthy B bírt. Törtei.
Beöthy L. főispán Heves. 
-Medveezky J gyógy. Szarvas. 
Hamburger V. kdő Brüssel.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. május 15-én.
Horváth György 7p é. szabó VI. k. rózsa u. j9 agy 

kór. — Tass! János l3 "e asztalos Vili k. zerge ti 5 tüdő- 
vész. — Kovács Mária 57 é. béresnó III. k. szeszgyár, szív­
baj. — Pippig Anna ti é. nyomdász leánya II. k. gyorskocsi 
u. 24 eioup. — Díszei Jóska 2 é lakatos fia 11. k. medve
и. 17 ászkor. - Marsehall Julia 34 é. hivatalnok leánya II.
к. Donát u. 18 tüdőgiimö. — Polakovics Teréz 42 é. nap­
számos 11. k. Erzsébeikérház giiinőkór. Weichselbaum 
Antal 3 é. cseléd fla II. kerület Toldi u. 40 gümőkór.
(>tt Rozalia 30 é. napszámos leánya II. k. Erzsébet kórház 
giimökor. — Drechsler Rudolf 64 é. számtiszt II k. tölgyfa 
n. 2. bélhurut. — Hamanese Duranek Anna 42 é. szabó 
özvegye VI. k. hajós u 16. rák. — Raff Weiner Mária 67 
é. asztalos özvegye VI. k. gyár u. 12t rák. — F’arkas Meskó 
Emelka 28 é. hivatalnok neje IV. k. szerb u. 9. gümőkór. — 
Lauer Zsófia 62 é. felügyelőnő IV. k. Lipót u. 1. agyguta.
— Valegra Ferenez 77 éves kőműves VIII. kerület 
József uteza 85. agyguta. — Fink Sarolta 1 éves 
kereskedő leánya IV. k. zöldfa u. 44. agyvizeuyő. 
Szandelin Anna 62 é. napszámosnö IV. k. újvilág u. 16- 
gümőkór. — Spitz Sámuel 22 é. aranyműves VI. k. szere 
csen u. 8. véredény elfajulás. — Koszlolni Etelka 2 é ház­
mester fia VI. k. rózsa u. 53 tüdővész. — Török Teréz 3 é. 
kocsis leánya VIII. k. erdősor u. 18, tiidölob. — Feminger 
Ágoston 35 é. zenész VI. k. Szondy-utcza 5. iák. - Fig- 
ler Karolin 53 éves VII, kér. Medek-ház tüdővész. — 
F’áy Etelka 38 é. magánzó VII. k. király u. 105 tüdővés.
— Kolozsvár)- Gábor 54 ó. hivatalnok I. k. árok u. 31 vese­
baj. — Pleseh Mafiid 15 é I. k. kereszt u. 9 himlő. — 
Leboezky Antalj.45 c. szolga II. i. n. mező u. 82 tüdőgiimö.
— Eugl Frigyes 7 hó hivatalnok lia V. k. hold u. 8 héllob
— Rakovszky Endre 2 é. orsz. képviselő lia Vili. k. ősz u. 
41 roncsoló loroklob.

2iT"5ri3LaT-TÉZB.

Felhívás a Zion-egylet t, tagjaihoz!
r. lenfjegyzett elnökség tisztelettel megkéri 

a Zion egylet t. tagjait, miszerint a trónörökös-pár 
díszes bevonulása alkalmával ünnepi (sötét szinti) 
ruhában az egylet helyiségében, Kazinczy-utcza 
52. az. a, f. hí 18-án délutáni 2 órakor gyüle­
kezzenek egybe. Onnan induland a menet egyleti 
lobogóval a számunkra kijelölt helyre.

Budapesten, 1881. május 15-ón.
Márkus Ignácz,

elnök.

A kls-mszálláal 16,000 holduyi köz­
lege 10 egyéni felosztás alá kerülvén, ennek és a beltel- 
keknek felmérésére vállalkozni kiváuó mérnökök felhivatnak 
ajánlataikat 8 nap alatt hozzám beküldeni.

Kelemen Kajetáu,
1839 ügyvéd. Budapest. Kálviutér 8. szám.

SjZÁ l\ TŐM savanyuvlz 

El H ED i savanyuviz
mindig fris töltésben kapható

MATTON! ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepünkben,

budai kln&y-keeerüforrások tulajdonosai. 
Budapesten, (Diana-fürdö)

szolgáló fenyiifa-lombok bámulatos olcsó áron kaphatók

Knopp és Sfeluer
első magy. czéggyárában VI. ó-uteza 12 szám.

Wolfner Gyula és Társa
gyapjuiuosó gyáruk.

Budapest, 1881. május havában.
T. ez

Újpesti gyárunk 40 éves fennállása, valamint keres­
kedő közönséggel és termelő urakkal való ép oly régi össze­
köttetésünk feleslegessé teszik, általánosan ismert szolid el­
járásunk vagy készítményeink jóvoltának feldicsérését. Kü­
lönösen gyapjumosó-gyáriinkat illetve tudják ép úgy a ter­
melő urak és gyapjukereskedők, valamint a gyárosok, hogy 
az intézetünkben eszközölt gyári mosás, akármely másikkal 
feltétlenül kiállhatja a vsisenyt A kezdődő mosatási idény­
nyel szemben, nincs tehát más teendőnk, mint gyapjumosó- 
gyárunkat a gazda és gyapjukereskedő urak emlékezetébe 
idézni s egyszersmind a leginérsékeltebben kiszabott feltéte­
lekre utalni.

Mosatási dij tejében számítunk :

Zsíros gyapjúért 100 kló után 5.— 
Tímár gyapjúért 100 „ „ 5.50
Háton mosott gyapjúért 100 „ „ 6.—

Uraságod kivánatára örömest készek vagyunk, gyap­
júja bizomáuyképeni eladásában közbenjárni. E végből szö­
vetkeztünk a helybeli elsőrendű bizományosokkal, valamint 
a legjelentékenyebb bel- és külföldi gyári telepek megbíz­
ható ügynökeivel s ily módon az eladásnál Uraságodnak a 
lehető, legnagyobb előnyt biztosíthatjuk. Az eladást fekbér és 
biztosítási dij felszámítása nélkül, a számlaösszegből levo­
nandó ljL-uyi bizományilleték és ügynök igénybevételének 
esetén l|,*(,-nyi alkuszdij számításba hozatala mellett eszkö­
zöljük. A mosott gyapjúhoz szükséges zsákokat az eredeti 
vételáron szállítjuk.

Hajlandók vagyunk továbbá, ha Uraságod óhajtja, az
áruértek háromnegyedrészét — évi 6 százalék kamat mel­
lett — előlegezni.

Midőn Uraságodat minden tekintetben a leggondosabb 
és lelkiismeretes eljárásunkról biztosítjuk, legyen egyszer- 
rniud szabad több rendbeli előnyt uyujló szolgálatunk gya­
kori igénybevételére alázatosan felkérnünk. 1842

Mély tisztelettel
Wolfner Gyula és társa.

Iroda: Budapest. VII. kerület, Károly-körut 9. szám.
(Utánuyomat nem dijaz.tatik.)

Nálam most érkezett, legújabb szabású eredeti a n- 
gol és franezia mintaingek, londoni és párisi 
első divatárusok készítményei, választékosau megtekinthetők.

Ezen minták után készülnek saját 
(belhoni) fehérneműim. — Az árkülönbözet 60 
százalék.

KARIKÁS LAJOS,
Budapesten, V. Dorottya-utcza 3. szám alatt.

Aláírási bejelentéseket
az uj

4"„ kamatozó magyar adó­
mentes aranyjáradékra

elfogad költségmentesen

Fnebs I. m. k. udvari pénzváltó
Deák F’erenez uteza. 1830

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ
SÓSFÜRDŐ

g:57"óg'3?-li.al3r 33ui.dLa,peete:n
(Budán.)

Idény május l-töl szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : 

a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőség­
nél, májbajoknál, aranyérnél, túlságos elhízásnál, 

köszvónynél és női bajoknál.
Rendelő orvos : Dr. BKUCK .1. (Deák-uteza 19. sz.) 

Flgészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Fontos közlekedés a társaskoesikon, reggeli 5 órától kezdve 

Állomási hely: Ferenci Jdzseftér, a rési 
Lloyd-épület közelében.

Tulajdonosok : Matton! ós Wille.

BUDAPESTI fíZL%L4P«K.

Nemzeti színház.
Budapest, kedden, május 17-éu :
Campobello L. ur vendégjátékául:

FAUST.
Nagy opera 5 fék. Goethe után írták: Barbier és C'arré.

I'ord. Ormay F. Zenéjét szerzeite Gounod Karoly.
Faust Pauli J Wagner Flrdei
Mephistopheles Odry | Siebel
Margaréta Bartolueci V. | Martba Saxlehner
Valentin Campobello L. |
Kezdete 7 órakor. — Holnap ,A sevillai borbély vagy: Ha­

szontalan elővigyázat.“

Népszínház.
Blaháné Luiza asszony mint vendég.

A FALU ROSSZA.
100 arany pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű dalok­
kal 3 felv. Itta Tóth Ede. Zenéjét szerzetté Flrkel Gyula. - 

Személyek :
Feledi Gáspár 
Lajos 
Boiiska 
Bátki Tercsi 
Göndör 
Finum Rózsi

Kezdete

Kovács i. 
Eőry
Rákosi Sz 
Dancz N. 
Tamássy 
Blaháné L. 

7,7 órakor. ■

Csapó
Csapóné
Kónya
Gonosz Pista
Gonoszné
Cserebogár

FTiredi
Pártéüyiue
Kolozsvári
Tihanyi
Makróezyne
Komáromi

A z időjelző intézet távirati leien t éi
_____ 1881 május hó 16. reggel 7 óra. ei.

Áikteásek

Arad ................................ 59.1 ENY,
Besztercéé ...................... — k5
Beszterczebáuy* ........ 60.4 O
Budapest ..................... 58.7 Q
Csáktornya .............. — —
Debrec/.en..................... 59.4 EK,
Eger .......................... 59.3 EK,
&9ítik.............................. — —
Fiume ....................... 592 E,
Késmárk ................. 63.0 O
Keszthely...................... — __
Kolozsvár...................... 61.5 NY,
Magyar Óvár............... 1 59.3 ö
Máimaros-Si.iget — -
Nagy-Enyed................. 56.3 ENY,
Nagy-Szeben............... 57 4 ENY,
Nagyvárad ............... £8.0 O
Ot sova 58 1 ö
Paucsóva . .............. 58 8 ENY
Seliűeczbánya ............ 61 4 K,
httjé-ví» .................... 58.7 ENY
Eiatuiár-Nt ;oeti ......... j 58.7 K,

+ 10.8
+ 70 
4-11.7
4-16.6

+13.4
+11.6

V
+ 9.2 
+14.2

Szeged 
Fepsi-Szt. 
i elnök ... 
'i >■ "JH-var 
Troli í i:- 
Uugvir .. 
íágráb ... 
’ öcs
c.regei:z .. 
Letiiüu ... 
Fuiit .......
Prága .

Gy "gy

581 
57.0 
58 3
58.8 
58.0 
60.7
59.9 
58.0

+11.0! 
+11.2 I 
+11 2 
+13.3 
+ 13.8 1 
+15.8 j 
4-16.8 i
+12.0j

I
Jelek magyarázata: Ctczélcseud- O;tiszta 

derült ;» = ■/, felhős ; 3>/, felhős ; 3 = */4 felhős'; # borult 
* = eső ; hó : át jégeső; = » köd ; » « gőz : t» zivatar, 
villám.

Vízállás.

1881. május hó 16

Holnap : „Perózes.“

lUÖJAKáb.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európában. A depresszió (756 - 759) emelkedve 
Magyarországból benyulik közép Európába és a Balkánfél- 
szjget keleti részébe, a másik depresszió (755—758) a keleti 
tenger délkeleti táján vau. A nagy légnyomások (761—763) 
egyike Francziaországban, másika a Kárpátok táján van. 
Közép Európában gvenge szelek mellett az idő derült ; a 
hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: Keleti és északnyugati között vál­
tozó, gyenge északkeleties szelek mellett a hőmérséklet észak­
keleten kissé lejebb, a légnyomás pedig áltaban kissé fólebb 
szállt. Az idő a nyugati nagyobb részben derült, a keleti 
kisebb részben felhős, borús, itt csekély mennyiségű helyi 
esővel.

Kilátás a jövő Időre :
Hazánkban; Napos, felhős-borússal váltakozó időt 

várhatni ; .délnyugaton zivatarok ifcbptnek.

A budapesti áru- és ertóktfosd« hivatalos árjegyzetei tos a P. Lloydéval) május 16.
Ár

100 tilorremF- Ár
100 kliogr»tiss MinődétTermény IrAbVdftl hektoliteren!;SttólJ frtif

B ■ t * 11 1 Ii

«Uta . l( •zllArd i| 74 — : 75 19 95
!i ;i 76 13 iú 13.80 77 18.40P n 1961 19 70 79 13 76

su 1 81
■»tildéi! i\ !i 1 71 76 18 45

í 76 19.70 19 8 1 77 19.56:: 1 II ve 19.95 19.86 79 13.—
.» lí i Eli .. _ it

f 7« . 76 28 85
lí 76 13,03 13 15 77 13]S0
i| 78 13 46 13 60 79 13,60

" ii 5fl 91
to. ^aekfc-. % * I 74 76 18 06

ii ii 19 95 IS SS 77 19 4’)
fi n I9 60 19 85 79 1SC0

tr SÍ -
*1 ii 74 76
* b 73 77

79 79
80 61

51 75 — — 16 ;
8 ' 77 79

, . . íw ü
79 6í

18.10 
I8 60 
1880

ÍOO
JX.tiU
18.08

13 - 
13 86 
18 65

1* 15 
18 45 
18.90

■ íllíffü

51 hu
TéügtrJ

K6l#a »J ij
Repiite uj 1

WWűáúj 
*g»tíil Vfcíí

eSríósUcl

LAueeff
9»Aene Ini

kijíOMÚ
b

Ár
ÍOO kilogrammként 
fiitól I fit lg

70—78 
60—68 
61 64
64—66 
87—40 

75 
78

saikai

10 60 
6.7Ú 
V ítb 
b.66 
6 46 
5 80 
5 76 
5.66

i-eM asHAró iaVéMara
ósara 10 60

ÜÜ“'" október
lííl 2a A je e—Jua. 

éatwisra*
6 90

r*po*a a. aug.—tfeeptéöib, 
jalíata— átt5*<ia$e

6 47_ 
18.60

6 ŐO- 
ll

ámen szilárd p. 80 «5 áru 81 85 
8*»** szilárd éleszti', v 88 75

».31.40 «álc y, 19 60 á, 81.40 »sWkk h - 4 8™

á 88 86
utolsó árkeíot

Áiiaeedíiiá!
Megynr tneati köle«ua i iS tri

M ** >s darzLékVitn
SuiBPri áh#®VBaali sálogler.

Ibtt. keleti fftsus áll.-kít> (sieőoba.) adón.
1873. „ „ at. ▼. esi». .. .
1876. „ „ állarukötv. ur. >
kir. nyereuány-kSlcsSn 100 ft$

» >» ti 60 írt . . „
TIssaI 4» ssegedi aorajegy-kölósön . . . .
1671-tkl msgysr állan»-kolc«5a k5iv. etrl. f.
1873-tkl >» n is kűtr. etrl. t. .
M. kir. Jársdék köles, edómentea, yuptrbeu o 6.
»Agyar arenyjársdék adómentes [

foldtehereeatesltási kötvények *
-., 1867. sáradékkísl

*- u»meW
# » 1«»7. háradékke!

8
Si­
s'/.
Vi.

Cl.
t”/=
6-/.
6»/.

k

183 50 
188 50
91*60 

168 85 
96 86 

117.60 
116.— 
111.-

98,80 
111 - 
98.50 
97.60 
97 50 
97.

184- 
184 —
98 - 

104 76 
96 59 

119 —
ve­
in 50

93 - 
11815
99.60
98.60 
98 69
97.60

Ertókpapirek
MM/" f514t*h.rm.nt.»lK,l k5tvíay«k horvítoimigl
0tvitt., kvtv. (lüMn)1 ; "

Saolodézsnui váltsági kötvény (íöO írt) 9 
JW" ksm*tozó kincstári ut. 6 hóra (ivó frti 
Sgyeslt. államadóseág papírban . , ' '

»• ti •■flat kamat Jan.—Jni. *. 1
» ii „ .. spr.—oki

Osztrák aranyjáradék 4% kamat ‘
Osstrák államadósság klsoreoáe.al 1864-kl á 350 frtp.i 

n *' I« 1860-kl á 600 itt o. 4
9 ” »» 1860-kJ á 100 írt t». j
” *' »1 1864-kl á 100/rt o. i

Pct'Váro. kSlíéöü. lS70-böl” . * 10 6,1 °"'

«» »I it 1871-ből , , ,
Budapest főt Ares 1880. kölcsöne

Ctolaó irkele*

árupéns

78.56
78:50

181.60 183.50138 50 183 50

176 60 177 60
176.63 176 60

106 o‘>

100_

Oszt»!.''
i88ö=ra j Érték a k

19 50

18— 
38 30

46

76

R é # a v é o y e fc
, &] Bankok.
Alt. in. munlolp. hltel-tnt. beüt. 200 trt 
Augul-uäztr. bank . . , w 18u v 
Bpeati bankegyesiil. r.-társ. „ iuú 8
Kraakó-in. b. leaa. a. . , v 
Hurrát Idszámltoló-bank , „ kov
Iparbank, budapesti . , s :oo 
Klsblrt. íoldh.-lütézete , ,4 iiij
Xösp. ipartárs. híteliut. . . iso ,
Magy. alt. földh. r.-Urs. . e too " 
Magy. ált. bltelb. . , M koü * 
Magy. Jelzálog hitelb. . . e ioo 
Magy. lese. én péusváltób. „ loO ' 
Osstrák hiíeliutóaet «... e ibO 
Osstr.-magyar bank ... * ütí'J
I. »agyar iparbank , . . 150 *
I. magy. lparb. 11. kib. . 160 "
Pesti magy. keresked. beak w 600 ,
belesek! hitelbank , . \ijh
wUiüo* bank ..... J íoő *

b] Biztosító társulatok.
B1.6 m^ry. bitios. 14«. . Lo6x. i000 frt 
hagy.-IrMűí. bUt. táré. , 60
Pannont, vt.ib, ti«. . , SoO *
Unió vii.blrt. tár». ... 1

e] Bózealeek.3
Conoonlis malom .... L.a». too tri
hisö bad.p.ett................... 600 .
BrMóbet »1. n. xtr. J. nílk „ iao
Br«»ób.S malom II. kib. . loo
Hengermalom .... * too *
Lojs............................. " * HÓ *
Molnárok 4» tőtök . * loo *
Ptononl*................................. I ,„00 ;

d] Közlekedési váilafatek. ‘
Allöld-flumel........................ gyy
Báttaszék-doabovárl . e sói *
Déli vasút * 8(i„ v
északkeleti vasat . . . ‘ ̂  *00 *
Erdélyi vasat......................... * 200 “
6yőr-8opron-ebeet*rtbl re,.' * |oo *
Kass.-ederb.rgl vaut . . . ion *
Magy. galloilal vasat ... * yoo *
M. nyug. T. (asík.sf.-györ-gtivl) ,í m !!
Osstrák 411amvasut .... soil
Píos-barosl vasét .... * soo "
Tlssavidókl............................V ,uü *

Utolsó árkslet
péufc I ára

164 6b 
116,-

61 ív

369 6"J

145 — 
358 80 
845. 
189

3976-

47J
1800 -

300 .-

174 60 
164 —

166 60 
149 -

167 50 
337.
849 50

Osetal. i
1680-1» 'I ÉríákpspirsSí i—

1—1
Méter —

■’oly ó NévezerÍBt J Váltvííí •
j fűlött alatt

l>niiM: Pvzsoűy . .
Koiiiárvtii

0.70 áradó
4 11

Budapest . 4 07 —
alohács 4 47
Vukovár 2.45
Újvidék 4.72
h'átictiuv» 
ífídUVá .

4 75 
476

— apadó

Barcs .... 1.80 áradó
Eszék 266
Sziszek 4.00 — apadó

Ti a.* 8 ! M.-Sziget 1.29 apadó
Fieregszasz
Sárospatak

6.27
2 99

— aradó

tizatmár 4.3»
Tokaj . . •5.10
Szolnok 574 apadó
Szeged . 743 - aradó

Hör ős $ ti Uynla 6.11 — arado
jttaraa: A rád 1.76 — apadó
Mega : 'IVUitíovxf 180 áradó.

1 1

6 —

166 56 
116.60

63.60

360 .

146 
869 10 
860 — 
190 -

699 -

141 -

4utiö

1340
6b-

480
1885
$108

175 60 
166.-
164 60

166 60 
160 -

168 60 
339.

860

üdíti. dunagözhajózásl táró.
Bad»! hegypély*...................
Pesti kSzuíi vaopáiy« . . *

* » v, óiv. Jegy. .4
e] Takarékpénztáruk.

Budapeat III. kerületi , , 
tikegiédl
ürazágoó központi , , „
Pedti oldó hazai . . , „
Mgyestilt Budapest förárosl 
Peót-kölvárOdl .....
P»kr»oa-d»ruvái--kutl6j*l .
Vsut-i&lamegyel elsó .

fj Különféle vállalatuk.
Alagút ........
Ált. waggou-kulosöneó trs. 
frankila-Táraul. sselv. nélk. '
íiaas és tsa v»söütődé s géugy. 
dóohwlndt-féie azesagyAr '
ttyapjum. ós biz. e. m.
Keresked. test. épülete . *
ÍÖayvny. „Atht>naeemu

„ Pesti rósav.-társ.. J

Klma-maráayi vasmű . 6
Salgó-tarjAid kősaéab. . , 
Salgó-tarjául vaddnamitó *
HolíHok-fele vasöütőde s *

f'f* mHJ- •*- edík. .8ertéshUl*lÓ ...
Bóskatl kőbánya . . * " *
Spodiam óa oaontlldatgyir *
Wgl» <• teísiígetd újlak! *
Téglagyár, kíbányat .

Záloglevelek.
Magy. földk. Int. papír irtík .

" , , « , » arany t. eslst ,
s l.lsálogbank . . . ,
, áit. földh. rássr. társ. .

Osstr.-magyar bank p.p V " 
Osstr.-magyar bank o. ó. . ",

Testi magy. kereskedelmi "bank 
Pesti magy. ker.skmt.linl bank 
Kisbirtokosok földhUsHntáset. .
.ilblna** tak. ás kit. "tat.

!! péns j 4ru
600 ,
166 , 1 i 113
Sou w 414 — 4Sd -
**■ * SS- Yi*

ílt. 54 - 55
1-jG J 
3Í)L» , ó4 ? 646

iUilO „ 45*5 4*7*
aov „ 65u
lóv „ 137. - 188,--

íiU e
100 6

106 {ti iia.60 118-
eo „

16(1 „ 16) — 168
soa „ f-Sl
8JÜ „ 349 . 346
809 „ 823 - 8<5
ÍV) ,
sou „ til)0 610
Süti , 800 885
9l>i) „ 155 - 167 -
SS s

__ * 141 iei.5„
t»ú s I4S 50 160 50
iOo , 9<3 815
806 v 576 681£00 „ 875 977 -ÍOO e 48 -8öó „ 898 999
800 „ m 185 —

118 , S86 89') -

5*/,
168 #6 108 60
100 76 101 —

k 95 75 96.
118 76 119 -
108-

«•/. 100 60 101 -
100-
103 06 iu3 Sí
íoise 'Ói 76

• *=/. 95 76 96 85
6*. 103 - H‘3 85

i 10176 10* J
r.
r.
-1 »8.60 99.-

i-iéxgtsiilrek

Zslgmomll károly
kocsigyárté, rauzenm-köriit 21.

JH Ajánlja keaz divatos, szolid anyagból készült kocsijait legjutáuyosabb áron további minden 
e 3z:tkba vágó munkát, u m javításokat s átalakitásokat jutányos áron eszközöl " 
díjmentesen küldetnek. ■■

Elsőbbségek.
Alfold-tiuíucl vas. (uagyv.

»széki vonal*) . . . bódé. 2üo trt 6s e 
Alf.-flumel v. 1874. kib. „ 
ti Attaszék-Donibovár -sá- 

káayi vasút .... i# vvu írt 6*, 
Dunagőzhaj. sáv».... „ sou „ öe ,

„ „ . . . , 10u,2<>ti 6 í*;e
ÉóSAk-kdUtl v»»p. . .5*14 kedd. ÍÖO tri

Mibgy.-gailoslai v»»p. . .5®.« * 200 e
„ I, v 11» kib. 6% ,, *üt) . ,
„ nyug. v»a. (8zók»af. 
győr-gráoil vuna!) 6*?, ti ídj „ 

M. nyug. vas. 1874. Ub. 6u e it Siti 
M. vas. els. kölca. beruh.

őséi. ................................. ,XdU/lO*»„
L erdélyi vabnálya . . &*/« a 400 „
Qyőr-söproa-ebenf. vas. 6vf, 6 800 w
Kassa-oderbergl vasút es. 6d/s „ sou e 
ÍC.-oderb. v. (ep.-tarn. v ) í* , 4 300 „

B B (ÚSStr. V.) .&•„ y ÍOO y
y , (m.-v.) . . 5% , 100 .

Osstr* állami varul t . 6*;,
Tlssavidókl vasul . . . b* a w lUó a
Budapesti láuosbld . . k ítiu s
Kóssén és téglagy. kőit. S*;4 fl 10» m 
Lloyd- és tőzsde-épülői &*., é !óó ,

Magáesergjegyek.
Osstrák hitellatóset ........
Buda városi sorsjegy.....................................
Kegtevlok „ . . . . , . . .
m.................................

Pdazneeek.
Oe. kir. arany (vert) ...... . .
Os. kir. arany (kor.)........
Össtrák-magyar 8-írtua arany ....
30-trankos arany............................................
Török arany Ura............................
Osstrák és magyar ezüst ......
Sómét bírod, bankj. loo márkáért

Válték átfolyást.
Német bankplacxok 100 márk . . 48 4
Amsterdam 100 hollandi Írtért . . 3%
Brüssel 100 frankén ..... 3%
Párle 100 frankért .....
Marseille luO bankért ...... ,
Svájosl póaspiacsok iuü frliéut. . #/»•'*
Xttrloh lvO bankért............................*•.,*/,
London 10 lent etarUngirl . . .

Utolsó árkele; 

péns I áru

96.60

91 86 
110 60

9« 60 
91 60

lo8 50 j Jo» 
91.901 by i

llt.86j 11)176

40.

96.

46 dU

46.55 
46.66 

11 <-65

4*65

*6.66
46,66

117.86

Vizán alatt lévő vidékeknek:
6 méter szirAtömlőT-l
özenként 500 liter, helyszűke ir.i

képesség 2—4 embererővel, per-
oIcbóii eladó

Koesirajzok kívánatra

Értesítés hölgyeknek.
. . M,v*16 Unom női kalnpok legújabb uA- 

rlai tuiuiak szerint, valódi floren/.i, angol szalma, bast 
atlasz es selyemből, ízléses diszitéssel nálam mindenkor 
nagy v^las/.tékuau készletben vannak.

Összeköttetéseim a legelső p&rl«i 6» l»ec»l 
nól dlvallermekkel, valamint azon körülmény hogy 
mindent magam díszítek, azon kellemes helyzetbe hóznak 
hogy a legtinomabbat a legolcsóbb ár melleit árusíthatok. ’ 

j Vidéki megrendeléseket utánvét mellett pontosan 6s
lelkiismeretesen telljesittetnek, tisztítást és divatositást jutá­
nyos árban számítom.

Tisztelettel

Berger Cäcilia
1^13 divatárusnó Bpesten. kigyó-nteza 1. sz.

Neueste
Erfindung

*1 I Wlcfillí fiit lilltí !;<:s Aiit.’s,
Prospekte verschickt gralie. ver- 
eohloseen, jedoch unfrankirt : u«. 
aeralagent Bujatti in Rdrubery

e lap részért
felvétetnek

a feladó
í—4 1,

y-1 ^

szim
Deutsch Albert,

gép- és szerszám-üzletében,
Budapest, muzeumkörut 29, sz

I Épen most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek | 

4-V/v kiadása.
k elpgilt Űriül

(tehetetlenség)

ennek soknemn okai ós alapos gyógyítása.
Irta speezialista

» fc/W ./„

1aa-jft: I
mamtasi társulat rendes és tiszteletbeli tagja és "bibi, kitün- 

! teres birtokosa.
J ínn,“' iukább ajánlható, mivel nemes k az el-

f/rgy6alia banem“ ai?jilUl 8,'“]Sá'0 Mr-okoket kimerítően
ÄÄ.T s^1 y“- .■■SS*swä cg2‘;n,

IpmőgöárásHs IfZl ,udom^os ala'

Üí,, al,'M su!‘ el egy év e mü hamadik tetemes pél-
mar ^

I Az tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt- 
I logasa a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ezé- 
I .me )et’ Jf1611. müvemnek közrebocsátása által magam I 6l® tűztem — palyalársaim tapasztalataim s kutatásaim ered- 
I ménjeivel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot és 
J segélyt nyújtani tökéletesen elértem.

Kapható a szerző rendelő intézetében Buda­
pesten, koronaherczeg-(uri)-utcza 8. szám 

1935-469 Ára a frt 50 kr.

Rudolf főherczeg ő cs. k. fensége
egybekelése ünnepélye alkalmából

úri-, szalon- és gyermek-ruha raktáromat
annyira tulhalmoztam, hogy felelte leszállított áron adom azt el:

§1 Divat szövet öltönyéit ..........................................h feljebb .
■S Legújabb Calcutta öltönyök k ” n
t? Cheveot öltönyök ti ” ”
s Felöltő.......... . . . . . . . . . . . . . . ................................................. |:
S Divatos szövet nadrág ..............................4 ’’ " |
53 Divatos szövet nadrág és mellénv ............. ti ” " u
S Feher pikét mellény 3 50 ” " !1
Zä* Fiú öltöny és felöltő ...................................6_ ” ” I
S, Gyermek Costume ............................ ....... 3"_ ’’ " ■ j

Férfi nri és fln ruha raktár 
Adler Adolf U.

ezelőtt

Heidlberg L. és Glaser
Budapest Deák Ferencz-utcza 23.

Végeladás.
't-l-A, too,kis, *»,, *, teM
»óbban Tógela-dáe ayán adatnak el. Daalaaaálae hVia 
»» felöltőknek alkalma» méterje 80 kr vagy rlfeSt fatói

A legszebb tavasai keiméi 
eék 30—40 dzázalékkal olcsóbban i
i«rno ,»íy double rahik •» felöllfiknek nlknlma» mínrü”UfJÖl 
: 6 t', it .«hdr, erem.,

«o k r5,.e.f? kr,/ek*t* •* »2ln»i leljemkelae rikoknnk eltnli 1 m iIé,F‘íe‘e ;*in* i.ee, rőt t.so *. r.ij.bb, »2n!T.+25.^ÍS2 um?
í*} *0- ,:t6' 1 c,um*r flnom nyers »elye* ifj erén tolUithei illnlmI' ut, aiost cfcAk 14 frt, c«lko»Mly»nik«lme■íleij#*efa, rtt te b,véuíiíkMI 
, l“ ti koezkae »elyeinkelme méterje 1.30, rSf 1 trt telleeem TEJE

b.iEe 80-féle »zinben ezelStt 80 kr, nmrt eeek 60 1+kétede ll^SÍiSL^rSS 
s»inu periail, oreton «. .setln méterje 25 kr. r f en kr é? Mleí e\lSI2 
mabb .lm. ruh*.z*tinek e leptlebk ««loekbou lessimtett ír.fco." -A "EV* 
ee«hemlr-fel51totend6k koeera nekée ..lyemrojuej eselirt é 
«, feljebb. Iffy <• esetei térítők neg, r.Mrm » 4A éntorM riartSÍ • •
leguj.bb rajzóiét esek 7 trt, ahol 1116 M.ultertté gf*V..HfB.11 *'
«trin.tr» egées tollletek mérték eiertni .i.-r- i :.*V-*T7 .... T 
MitatilUt SlMLKLnél, kálvéav^.

ID1BI és HALHOLYÁfi
ilodi franezia 1 Írttól S Írtig tuczatonként valúdiaa 

csakis

Mii IHe he k Emilnél
Budapest, Deák I ereim/ utv/a Ifi. ez. — Megrendelések pontosan 
1206 és titoktartás melleit, utánvét mellett teljesittetnek

IVlncs és

Pályázati hirdetmény.
A 7 A 1*17 lm 11 Tr o Tx n el í A ____ __í - i rr I r -Az őrvéuy-abadi irmentesitö-tärsulat róüzérol

4()0«WthrhtÖ6tÓ9m!lHá,khoZ szUkségeR mintegy 
400 000 köbméter tóid kiemelése és behord*» vál-

auné fogva fr-liiivatnak mindazon t. 
z. vállalkozó urak, kik ezen munkálatok kivitelét

P%ázati aMnlataikat bezá­
rólag f. é évi május hé 29-ig alulirt társulat 
igazgatóságához akár személyesen, akárpedi» posta
utján nyújtsák be, a hol is a vállalatra Vonatkozó 
adatok megtekinthetők. uatho/o

Ti s'za-Der z s, 1881. máj, 4. 1805

Az örvény-abádí társulat 
igazgatósága.

többé tyúkszem 
sümöles ! I

A Nigy-Solymosi Koucz Ármin gyógyszerész 
és vegyész által készített nClavethyl*-tyukssem 
szemölcsirtó-sser, mely minden égető, vágy étetö 
szertől ment, fájdalotn nélkül pár nap alatt gyó­

gyít. Ara 1 üveggel J frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható: Buda­
pest tóvaros és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában..

Továbbá ajánlom Sz.-Udvarhelyről postán megrendelhető 
alábbi kitűnő hatású szereket, u. m.:

„Édes magyar mustár“, gyógyerejii és ételhez való kitűnő, 
ara egy nagy üveggel 70 kr. 1 liter üveggel 1 frt. 70 kr — rCsáz 
es köszvényszesz“ biztos , hatású, több elismerő irattal kitüntetett 
ezer. Ara egy nagy üveggel 1 frt. — „Emésztő labdacsok“. Min­
denféle gyomor betegség ,Katzenjammer- korhelyiség utáni beteg­
ség ellen biztos hatású. Ára 1 frt. — „Hurut labdacsok“. Natha, 
orr, gége, mell- és tüdökatharusnál gyors és biztos hatású. Ára 1 it 
„Gliricin“. Egér, patkány, vakond, stbit irtó szer. Csakis a rágcsáló 
állatoknak ártalmas, házi állatoknak egész ártalmatlan Ára öO 
kr. — „Tanná chinin hajkenöcsHajbarnitó. növesztő, göndörítő, 
moly és torpásság ellenes. Biztos hatású. Ára 1 frt. ~~..Arczke- 
nöcs és mosdó viz“. Szeplő és minden bőrbetegség ellen, kitiiuo 
hatású. Ara 1 frt 50 kr. — „Hajszesz“, hajnövesztő, gö’ndorito, 
moly és fejkorposság ellen biztos hatású. Ara 1 frt. — ..Keleti haj- 
festá szer“, barna és fekete hajfestésre. Ára 4 frt. — ..Hajpoj, 
Tökéletes ártalmatlan. Legfinomabb 1 frt. — Hónáig és lábtzza- 

fisyelmeztetÍs 1 . dáJ- f en}. P°r“> biztos hatású 1 frt. - 
CSAK AZON KÉSZlfÜÖYÍKT ZÍtiALQK * labdacsok“ 1 doboz 35 kr.

FníUÍS3ElET,MtLYAffim TSsVfHVtifN Stb- 1816
B6JE1YZETT.VÉSJIMVEL1 Ú SJuíItXHÍI \r„„„ ci 1 .MlmÄsabjMALWH euAtw Nt agy-Solymoäi Koncz András, 

eyógyezérész Sz.-Udvarhelyt - Erdély.
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